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1. AVVERTENZE GENERALI

* Leggere ed osservare attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di
istruzioni.

* Dopo linstallazione della caldaia, informare I'utilizzatore sul funzionamento e con-
segnargli il presente manuale che costituisce parte integrante ed essenziale del pro-
dotto e deve essere conservato con cura per ogni ulteriore consultazione.

* L’installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle
norme vigenti, secondo le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da
personale professionalmente qualificato. E vietato ogni intervento su organi di rego-
lazione sigillati.

* Un’erratainstallazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a perso-
ne, animali o cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni cau-
sati da errori nell'installazione e nelluso e comunque per inosservanza delle
istruzioni.

* Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
'apparecchio dalla rete di alimentazione agendo sull’interruttore dellimpianto e/o
attraverso gli appositi organi di intercettazione.

* Incaso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, disattivarlo, astenen-
dosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusiva-
mente a personale professionalmente qualificato. L’eventuale riparazione-
sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata solamente da personale professio-
nalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza dellapparecchio.

* Questo apparecchio dovra essere destinato solo all’uso per il quale & stato espres-
samente previsto. Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

e Gli elementi dell’imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in
quanto potenziali fonti di pericolo.

e L’apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le
cui capacita fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di
esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraver-
so l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorve-
glianza o di istruzioni riguardanti 'uso dell’apparecchio.

* Lo smaltimento dell'apparecchio e dei suoi accessori deve essere effettuato in
modo adeguato, in conformita alle norme vigenti.

e Leimmagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplifica-
ta del prodotto. In questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative
differenze con il prodotto fornito.

2. ISTRUZIONI D’USO
2.1 Presentazione

Gentile Cliente,

La ringraziamo di aver scelto una caldaia FERROLI di concezione avanzata, tecnologia
d’avanguardia, elevata affidabilita e qualita costruttiva. La preghiamo di leggere attenta-
mente il presente manuale perche fornisce importanti indicazioni riguardanti la sicurezza
di installazione, uso e manutenzione.

ATLAS 25 SI UNIT & un generatore di calore ad alto rendimento, per la produzione di
acqua calda sanitaria e per il riscaldamento, adatto a funzionare con bruciatori di gasolio.
Il corpo caldaia & costituito da elementi in ghisa, assemblati con biconi e tiranti in acciaio.

2.2 Pannello comandi
Pannello
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fig. 1 - Pannello di controllo

Legenda pannello

1= Regolazione temperatura impianto e commutazione “Estate/Inverno/off”
2= Regolazione temperatura sanitario e off

3= Tasto multifunzione Ripristino - Modalita “Economy/Comfort”
4= Display

5= Indicazione funzionamento riscaldamento

6= Indicazione funzionamento sanitario

7= Indicazione bruciatore acceso - Modalita Comfort

8= Indicazione modalita Comfort

9= Indicazione anomalia

10= Richiesta ripristino anomalia

1= Indicazione multifunzione

Indicazione durante il funzionamento
Riscaldamento

La richiesta riscaldamento (generata da Termostato Ambiente o Cronocomando Remo-
to) & indicata dall’attivazione del radiatore (part. 5 - fig. 1).

Il display multifunzione (part. 11 - fig. 1) visualizza la temperatura del sensore riscalda-
mento.

Sanitario

La richiesta sanitario (generata dal prelievo di acqua calda sanitaria) & indicata dall’atti-
vazione del rubinetto (part. 6 - fig. 1).

Comfort

La richiesta comfort (ripristino della temperatura interna della caldaia), & indicata dal lam-
peggio del simbolo COMFORT (part. 8 - fig. 1) e dal simbolo Fiamma (part. 7 - fig. 1).

Il display multifunzione (part. 11 - fig. 1) visualizza la temperatura del sensore riscalda-
mento.

2.3 Accensione e spegnimento

Caldaia non alimentata elettricamente

daia non aliment:

ata elettricamente

fig. 5 - Cal
Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo
non funziona. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, € consigliabile scaricare tutta 'acqua della caldaia, quella
sanitaria e quella dellimpianto; oppure scaricare solo 'acqua sanitaria e intro-
durre I'apposito antigelo nell’impianto di riscaldamento, conforme a quanto pre-
scritto alla sez. 3.3.
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Accensione caldaia

e Aprire le valvole di intercettazione combustibile.
*  Fornire alimentazione elettrica all'apparecchio.

fig. 6 - Accensione caldaia

e Perisuccessivi 120 secondi il display visualizza FH che identifica il ciclo di sfiato
aria dall'impianto riscaldamento.

*  Durante i primi 5 secondi il display visualizza anche la versione software della sche-
da.

e Scomparsa la scritta FH, la caldaia & pronta per funzionare automaticamente ogni
qualvolta si prelevi acqua calda sanitaria o vi sia una richiesta al termostato ambien-
te.

Spegnimento caldaia
Ruotare al minimo entrambe le manopole (part. 1 e 2 - fig. 1).

fig. 7 - Spegnimento caldaia
Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamen-
te.

E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento. Rimane attivo il sistema antige-
lo.

Per riaccendere la caldaia, posizionare entrambe le manopole (part. 1 e 2 - fig. 1) alle
temperature desiderate.

fig. 8

La caldaia sara immediatamente pronta per funzionare ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta al termostato ambiente.

2.4 Regolazioni
Commutazione Estate/Inverno

Ruotare al minimo (Estate) solo la manopola del Riscaldamento (part. 1 - fig. 1).

fig. 9
La caldaia eroghera solo acqua sanitaria. Rimane attivo il sistema antigelo.

Per disattivare la modalita Estate (Inverno), posizionare la manopola del Riscaldamento
(part. 1 - fig. 1) alla temperatura desiderata.

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sulla manopola del Riscaldamento (part. 1 - fig. 1) per variare la temperatura da
un minimo di 30°C ad un massimo di 80°C.

Si consiglia comunque di non far funzionare la caldaia al di sotto dei 45°C.

fig. 10
Regolazione temperatura sanitario

Agire sulla manopola del Sanitario (part. 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un mi-
nimo di 50°C ad un massimo di 75°C.
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fig. 11
Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata allinterno dei locali.
Nel caso non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere I'im-
pianto alla temperatura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all'inter-
no dei locali. La caldaia regolera I'acqua impianto in funzione della temperatura ambien-
te richiesta. Per quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare
riferimento al relativo manuale d'uso.

Selezione ECO/COMFORT

L’apparecchio & dotato di una funzione che assicura un’elevata velocita di erogazione di
acqua calda sanitaria e massimo comfort per I'utente. Quando il dispositivo € attivo (mo-
dalita COMFORT), 'acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, per-
mettendo quindi, all’apertura del rubinetto, 'immediata disponibilita di acqua calda in
uscita caldaia, evitando cosi tempi di attesa.

I dispositivo pud essere disattivato dall'utente (modalita ECO) premendo il tasto reset
(part. 3 - fig. 1). Il simbolo Comfort (part. 8 - fig. 1) verra disattivato ed il display visualiz-
zera per 3 secondi “EC” (ECO).

Per attivare la modalita COMFORT premere nuovamente il tasto reset (part. 3 - fig. 1).
Il simbolo Comfort (part. 8 - fig. 1) verra attivato ed il display visualizzera per 3 secondi
“CO” (COMFORT).

Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia la-
vora con “Temperatura Scorrevole”. In questa modalita, la temperatura dell'impianto di
riscaldamento viene regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da
garantire un elevato comfort e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In
particolare, allaumentare della temperatura esterna viene diminuita la temperatura di
mandata impianto, a seconda di una determinata “curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso la ma-
nopola del riscaldamento (part. 3 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata im-
pianto. Si consiglia di impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare
in tutto il campo utile di funzionamento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Even-
tuali adattamenti possono essere comunque apportati dall’'utente per il miglioramento
del comfort.
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Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi, si accede al menu “Temperatura
scorrevole”; viene visualizzato “CU” lampeggiante.

Premendo il tasto reset (part. 3 - fig. 1) viene visualizzata I'attuale curva di compensa-
zione (fig. 12) ed & possibile modificarla con la manopola sanitario (part. 2 - fig. 1).

Regolare la curva desiderata da 1 a 10 secondo la caratteristica (fig. 14) e successiva-
mente premere il tasto reset (part. 3 - fig. 1).

Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scorrevole risulta disabilitata.

— == )

fig. 12 - Curva di compensazione

Ruotando la manopola riscaldamento (part. 1 - fig. 1) viene visualizzato “OF” lampeg-
giante.

Premendo il tasto Reset (part. 3 - fig. 1) viene visualizzato I'attuale spostamento delle
curve (fig. 13) ed & possibile modificarlo con la manopola sanitario (part. 2 - fig. 1) e suc-
cessivamente premere il tasto reset (part. 3 - fig. 1).

_——

fig. 13 - Spostamento parallelo delle curve
Ruotando nuovamente la manopola riscaldamento (part. 1 - fig. 1) e successivamente
premendo il tasto Reset (part. 3 - fig. 1) per 5 secondi si esce dalla modalita regolazione

delle curve parallele.

Se latemperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato, si consiglia di impostare
una curva di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una
unita e verificare il risultato in ambiente.
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fig. 15 - Esempio di spostamento parallelo delle curve di compensazione
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Regolazioni da Cronocomando Remoto

[@ Se alla caldaia € collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni
descritte in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella
tabella 1.

Tabella. 1

Regolazione temperatura riscal-
damento

La regolazione puo essere eseguita sia dal ment: del Cronocomando Remoto
sia dal pannello comandi caldaia.

Regolazione temperatura sanita- | La regolazione puo essere eseguita sia dal menu del Cronocomando Remoto
rio sia dal pannello comandi caldaia.

Commutazione Estate/Inverno

La modalita Estate ha priorita su un'eventuale richiesta riscaldamento del Cro-
nocomando Remoto.

Disabilitando il sanitario dal ment del Cronocomando Remoto, la caldaia sele-
ziona la modalita Economy. In questa condizione, la funzione eco/comfort da
pannello comandi & disabilitata.

Abilitando il sanitario dal menu del Cronocomando Remoto, la caldaia sele-
ziona la modalita Comfort. In questa condizione, la funzione eco/comfort &
selezionabile dal pannello comandi della caldaia.

Sia il Cronocomando Remoto sia la scheda caldaia gestiscono la regolazione a
Temperatura Scorrevole: tra i due, ha priorita la Temperatura Scorrevole della
scheda caldaia.

Selezione Eco/Comfort

Temperatura Scorrevole

Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro impianto, deve es-
sere di circa 1,0 bar.

Agendo sul rubinetto di caricamento riportare la pressione dell'impianto ad un valore su-
periore a 1,0 bar.

@ A fine operazione, richiudere sempre il rubinetto di caricamento.

3. INSTALLAZIONE

3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A
TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DI-
SPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI
E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d’installazione

La caldaia deve essere installata in apposito locale con aperture di aerazione verso
I'esterno secondo quanto prescritto dalle norme vigenti. Se nello stesso locale vi sono
piu bruciatori o aspiratori che possono funzionare assieme, le aperture di aerazione de-
vono essere dimensionate per il funzionamento contemporaneo di tutti gli apparecchi.ll
luogo di installazione deve essere privo di oggetti o materiali infiammabili, gas corrosivi
polveri o sostanze volatili che, richiamate dal ventilatore del bruciatore possano ostruire
i condotti interni del bruciatore o la testa di combustione. L’ambiente deve essere asciut-
to e non esposto a pioggia, neve o gelo.

l]g Se 'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione.

3.3 Collegamenti idraulici

Avvertenze

La potenzialita termica dell’apparecchio va stabilita preliminarmente con un calcolo del fabbisogno
di calore dell’edificio secondo le norme vigenti. L'impianto deve essere corredato di tutti i compo-
nenti per un corretto e regolare funzionamento. Si consiglia d’interporre, fra caldaia ed impianto di

riscaldamento, delle valvole d'intercettazione che permettano, se necessario, d’isolare la caldaia
scaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico dovesse intervenire allagando il
vere residui o impurita che potrebbero compromettere il buon funzionamento dell’apparecchio.

dall'impianto.
ﬁ Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo di rac-
locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenuto responsabile.
Non utilizzare i tubi degli impianti idraulici come messa a terra di apparecchi elettrici.
Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno riportato al cap. 5 ed ai sim-
boli riportati sull’apparecchio.

colta, per evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel circuito di ri-
Prima dell'installazione effettuare un lavaggio accurato di tutte le tubazioni dell'impianto per rimuo-
Circolatore ad alta efficienza
Per un corretto funzionamento della caldaia ATLAS 25 SI UNIT, il selettore di velocita
(vedi fig. 16) deve essere posizionato sulla posizione Ill.

fig. 16

Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO83), si prescrive
'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia.
Il trattamento non deve ridurre la durezza a valori inferiori a 15°F (DPR 236/88 per utilizzi
d’acqua destinati al consumo umano). E comunque indispensabile il trattamento dell’ac-
qua utilizzata nel caso di impianti molto estesi o di frequenti immissioni di acqua di rein-
tegro nellimpianto.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, additivi ed inibitori

La caldaia & equipaggiata di un sistema antigelo che attiva la caldaia in modo riscalda-
mento quando la temperatura dellacqua di mandata impianto scende sotto i 6 °C. Il di-
spositivo non € attivo se viene tolta alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio.
Qualora si renda necessario, & consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che
assicuri che i suoi prodotti sono idonei all'uso e non arrecano danni allo scambiatore di
caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed impianto. E proibito I'uso di liquidi
antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti al’'uso in impianti termici
e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

3.4 Collegamento bruciatore

Il bruciatore & dotato di tubi flessibili e filtro per il collegamento alla linea di alimentazione
a gasolio. Far fuoriuscire i tubi flessibili dalla parete posteriore ed installare il filtro come
indicato in fig. 17.

O

o /
fig. 17 - Installazione filtro combustibile

Il circuito di alimentazione gasolio deve essere realizzato secondo uno degli schemi se-
guenti, non superando le lunghezze di tubazioni (LMAX) riportate in tabella.

L MAX (m)
i 4]
8 mm.|{10 mm.
10 20
20 40
40 80
60 100
fig. 18 - Alimentazione per gravita
| 4 |L MAX (m)
(m) %]} (%]}

8 mm. |10 mm.
00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 19 - Alimentazione per aspirazione
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! 4 |L MAX (m)
] |[ (m) Qi Qi
8 mm.|[10 mm.

Lies 00| 25 60
— — /11 05| 21 50
il

4m. MAX

1.0 18 44
1.5 15 38
20| 12 32
25| 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 20 - Alimentazione a sifone

fig. 21 - Alimentazione ad anello

3.5 Collegamenti elettrici
Collegamento alla rete elettrica

A

La sicurezza elettrica dell’apparecchio & raggiunta soltanto quando lo stesso & corretta-
mente collegato ad un efficace impianto di messa a terra eseguito come previsto dalle
vigenti norme di sicurezza. Far verificare da personale professionalmente qualificato
I'efficienza e 'adeguatezza dellimpianto di terra, il costruttore non & responsabile per
eventuali danni causati dalla mancanza di messa a terra dell'impianto. Far verificare
inoltre che impianto elettrico sia adeguato alla potenza massima assorbita dall'appa-
recchio, indicata in targhetta dati caldaia.

La caldaia & precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di tipo "Y" sprovvisto
di spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti con allacciamento fisso e dotati di un in-
terruttore bipolare i cui contatti abbiano una apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A
max tra caldaia e linea. E’ importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo
blu/ TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica. In fase di installazione o so-
stituzione del cavo di alimentazione, il conduttore di terra deve essere lasciato 2 cm piti lungo degli

altri.
cavo elettrico di alimentazione, utilizzare esclusivamente cavo “HAR H05 VV-F” 3x0,75
mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

Termostato ambiente (opzional)
ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI PULITI.
COLLEGANDO 230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIENTE SI DANNEG-
GIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRONICA.
Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di questi dispo-

sitivi dai loro contatti di interruzione. La loro alimentazione deve essere effettuata tramite
collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a seconda del tipo di dispositivo.

Il cavo di alimentazione dell'apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente. In caso
di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparecchio e, per la sua sostituzione, rivolger-
si esclusivamente a personale professionalmente qualificato. In caso di sostituzione del

Accesso alla morsettiera elettrica
Svitare le due viti “A” poste sulla parte superiore del cruscotto e rimuovere lo sportellino.

fig. 22 - Accesso alla morsettiera

3.6 Collegamento alla canna fumaria

L’apparrecchio deve essere collegato ad una canna fumaria progettata e costruita nel
rispetto delle norme vigenti. Il condotto tra caldaia e canna fumaria deve essere di ma-
teriale adatto allo scopo, resistente cioé alla temperatura ed alla corrosione. Nei punti di
giunzione si raccomanda di curare la tenuta e di isolare termicamente tutto il condotto
tra caldaia e camino, per evitare la formazione di condensa.

4. SERVIZIO E MANUTENZIONE
Tutte le operazioni di regolazione, trasformazione, messa in servizio, manutenzione de-
scritte di seguito, devono essere effettuate solo da Personale Qualificato e di sicura qua-

lificazione (in possesso dei requisiti tecnici professionali previsti dalla normativa vigente)
come il personale del Servizio Tecnico Assistenza Clienti di Zona.

FERROLI declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla ma-
nomissione dell’apparecchio da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

4.1 Regolazioni
Attivazione modalita TEST

Premere 3 volte in 3 secondi il tasto Reset (part. 3 - fig. 1) per attivare la modalita TEST.
La caldaia si accende indipendentemente dalla richiesta impianto o sanitario.

Sul display, i simboli riscaldamento (part. 5 - fig. 1) e sanitario (part. 6 - fig. 1) lampeg-
giano.

fig. 23 - Modalita TEST
Per disattivare la modalita TEST, ripetere la sequenza d’attivazione.
La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti.
Regolazione bruciatore

Il bruciatore & preregolato in fabbrica come riportato nella tabella 2. E possibile tarare il
bruciatore ad una potenza diversa intervenendo su pressione pompa, ugello, regolazio-
ne testa, regolazione aria come riportato ai paragrafi seguenti. In ogni caso, la nuova po-
tenza regolata deve rientrare nel campo di lavoro nominale della caldaia. Dopo aver
effettuato eventuali regolazioni, verificare tramite analizzatore di combustione che il te-
nore di CO,% nei fumi sia tra 11% e 12%.

Tabella. 2 - Regolazione bruciatore

Portata Modello Portata Ugello Pressione | Regolazione | Regolazione
termica | bruciatore | bruciatore 9 pompa testa aria
us .
kw Kg/h Gallh Angolo | Codice Bar L Tacca
283 SUN G6 224 0.60 | 60° | 35601540 9 19 8

Tabella portata ugelli per gasolio
Nella tabella 3 sono indicate le portate gasolio (in kg/h) al variare di pressione pompa e
ugelli.

N.B. - | valori sottoriportati sono indicativi poiché bisogna tener presente che le portate
degli ugelli possono variare del + 5%. Inoltre con bruciatori aventi il preriscaldatore, la
portata di combustibile diminuisce di circa il 10%.

Tabella. 3
Pressione pompa kg/cm?
ugELLo 8 9 10 1 12 13 14
0.40 1.36 144 1.52 159 1.67 173 1.80
0.50 1.70 1.80 1.90 1.99 2.08 217 225
0.60 2.04 2.16 228 239 2.50 2.60 270
0.65 2.21 234 247 259 2.7 2.82 2.92
0.75 255 270 285 299 3.12 325 3.37
0.85 2.89 3.06 323 3.39 354 3.68 3.82
1.00 3.40 3.61 3.80
Portata all'uscita dell'ugello in kg/h

6
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Regolazione pressione pompa

La pressione della pompa viene tarata in fabbrica per un funzionamento ottimale e di
norma non dovrebbe essere modificata. Se tuttavia, per particolari esigenze fosse ne-
cessario regolare una pressione diversa, una volta applicato il manometro ed acceso il
bruciatore, agire sulla vite di regolazione "6" indicata in fig. 24 e fig. 25. Si raccomanda
di rimanere comunque entro il range 10 - 14 bar.

fig. 24 - Pompa SUNTEC

fig. 25 - Pompa DANFOSS

Entrata (aspirazione)

Ritorno

Uscita all'ugello

Attacco manometro pressione
Attacco vacuometro

Vite di regolazione

Vite di by-pass

Noohown =

Testa e serranda aria

Regolare la testa e la portata aria in funzione della potenza del bruciatore come indicato
nella fig. 26

Ruotare in senso orario o antiorario la vite di regolazione della testa B (fig. 27) fino a che
la tacca incisa sull'asta A (fig. 27) coincida con l'indice richiesto.

30
25 —
—
—
—
i —
—_—
—
—
B —
-
10
— i
T
0 !
15.0 20.0 25.0 300 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 1,69 2,11 2,53 295 337 3,79 422 464 506 C (kg/h)

fig. 26 - Grafico regolazioni bruciatore Prodotto_Gr1

Potenza

Indice regolazione

Portata gasolio

“L” testa (mm)

Aria

Per la regolazione della portata aria, agire sulla vite C (fig. 27) dopo aver allentato il dado
D. Al termine della regolazione serrare il dado D.

A\

N I
fig. 27 - Regolazione bruciatore
Posizione elettrodi - deflettore

Dopo avere montato l'ugello, verificare il corretto posizionamento di elettrodi e deflettore,
secondo le quote sottoindicate. E' opportuno eseguire una verifica delle quote dopo ogni
intervento sulla testa.

3
o2

— -
fig. 28 - Posizione elettrodi - deflettore
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4.2 Messa in servizio
Verifiche da eseguire alla prima accensione, e dopo tutte le operazioni di manutenzione che
abbiano comportato la disconnessione dagli impianti o un intervento su organi di sicurezza o

A parti della caldaia:

Prima di accendere la caldaia

*  Aprire le eventuali valvole di intercettazione tra caldaia ed impianti.

*  Verificare la tenuta dellimpianto combustibile.

e Verificare la corretta precarica del vaso di espansione

*  Riempire l'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dellaria contenuta nella caldaia e
nellimpianto, aprendo la valvola di sfiato aria posta nella caldaia e le eventuali valvole di sfiato
sullimpianto.

*  Verificare che non vi siano perdite di acqua nellimpianto, nei circuiti acqua sanitaria, nei collega-
menti o in caldaia.

*  \Verificare I'esatto collegamento dellimpianto elettrico e la funzionalita dell'impianto di terra.

*  Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze della caldaia.

*  Montare il manometro ed il vuotometro sulla pompa (togliere dopo la messa in funzione) del bru-
ciatore.

*  aprire le saracinesche lungo la tubazione del gasolio

Avviamento

fig. 29 - Avviamento

A

Alla chiusura della linea termostatica il motore del bruciatore si mette in rotazione insieme con la pompa:
il gasolio aspirato viene totalmente inviato verso il ritorno. Sono in funzione anche il ventilatore del bru-
ciatore ed il trasformatore d'accensione per cui si effettuano le fasi di:

e preventilazione del focolare.
e prelavaggio di una parte del circuito gasolio.
preaccensione, con scarica fra le punte degli elettrodi.

B

Alla fine del prelavaggio I'apparecchiatura apre la valvola elettromagnetica: il gasolio giunge all'ugello,
dal quale esce finemente polverizzato.

Il contatto con la scarica, presente fra le punte degli elettrodi, determina la formazione della fiamma.
Contemporaneamente inizia il tempo di sicurezza.
Ciclo dell’apparecchiatura

A B C D

R
I:g SB T T T T T T T T /T 4
w

B t3n

(ll M —— A >

t1
aoe ZLﬁﬁ:

t3 TSA

E e — s N
[TTTTTTTITITITITIOTIT Y /T 1] 4

fig. 30 - Ciclo dell’apparecchiatura
R-SB-W Termostati/Pressostati

M Motore bruciatore

z Trasformatore d’accensione

BV Valvola elettromagnetica

FR Fotoresistenza

A’ Inizio avviamento con preriscaldatore
A Inizio avviamento senza preriscaldatore
B Presenza di fiamma

C Funzionamento normale

D Arresto di regolazione (TA-TC)

t1 Tempo di preventilazione

TSA Tempo di sicurezza

t3 Tempo di preaccensione

t3n Tempo di postaccensione

tw Tempo di preriscaldamento

I Scgnali di uscita dall'apparecchio

[ ] Segnalinecessariin ingresso

Verifiche durante il funzionamento

e Accendere I'apparecchio come descritto nella sez. 2.3.

* Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

e Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
la caldaia.

e Controllare che la circolazione dell’acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga corretta-
mente.

*  Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensio-
ne e spegnimento, per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.

* Verificare che la porta bruciatore e camera fumo siano a tenuta.

*  Verificare che il bruciatore funzioni correttamente.

e  Effettuare una analisi della combustione (con caldaia in stabilita) e verificare che il
contenuto di CO, nei fumi sia compreso tra 11% e 12%.

*  Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali perso-
nalizzazioni richieste (curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.).

4.3 Manutenzione
Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dellapparecchio, & necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

e | dispositivi di comando e di sicurezza devono funzionare correttamente.

¢ Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.

*  Controllare che non ci siano eventuali occlusioni 0 ammaccature nei tubi di alimen-
tazione e ritorno del combustibile.

*  Effettuare la pulizia del filtro di linea di aspirazione del combustibile.

* Rilevare il corretto consumo di combustibile

. Effettuare la pulizia della testa di combustione nella zona di uscita del combustibile,
sul disco di turbolenza.

* Lasciare funzionare il bruciatore a pieno regime per circa dieci minuti, quindi effet-
tuare un'analisi della combustione verificando:

- Le corrette tarature di tutti gli elementi indicati nel presente manuale
- Temperature dei fumi al camino
- Contenuto della percentuale di CO2

* | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare
perdite

* |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per
'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.

e Gliimpianti combustibile e acqua devono essere a tenuta.

* La pressione dellacqua dellimpianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso
contrario riportarla a questo valore.

e Lapompa di circolazione non deve essere bloccata.

* |l vaso d’espansione deve essere carico.

*  Verificare 'anodo di magnesio e sostituirlo se necessario.

L’eventuale pulizia del mantello, del cruscotto e delle parti estetiche della cal-
daia pud essere eseguita con un panno morbido e umido eventualmente imbe-
vuto con acqua saponata. Tutti i detersivi abrasivi e i solventi sono da evitare.

Pulizia della caldaia

1. Togliere l'alimentazione elettrica alla caldaia.

2. Togliere il pannello anteriore superiore e quello inferiore.

3. Aprire la porta svitando i relativi pomelli.

4. Pulire I'interno della caldaia e tutto il percorso dei fumi di scarico, tramite uno sco-
volo o con aria compressa.

5. Richiudere infine la porta, fissandola con il relativo pomello.

Per la pulizia del bruciatore, consultare le istruzioni della Ditta Costruttrice.
Smontaggio del bruciatore

*  Togliere il cofano (B) svitando la vite (A) in questo modo si rendono accessibili tutti
gli accessori.
e  Svitare il dado (C) e posizionare il bruciatore in modo da accendere all'ugello.

fig. 31 - Smontaggio bruciatore

:
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4.4 Risoluzione dei problemi

Di i ag::::ﬁa Anomalia Possibile causa Soluzione
iagnostica
La caldaia & dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla Anomalia preriscalda- m o )
caldaia, il display lampeggia insieme al simbolo anomalia (part. 22 - fig. 1) indicando il Fo7 I";e (n°1"2%h'”d9 i dcf’”' Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
codice dell'anomalia. atto in 120 second)
Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”): F09 '::ﬁ::;“a parametr Errata impostazione parametro scheda l/:rrgﬁe;r;zngﬁnstgﬁén;gnte modi-
per il ripristino del funzionamento & sufficiente premere il tasto RESET (part. 8 - fig. 1) _
per 1 secondo oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se in- A i i Sensore danneggiato Veriicare il cablaci wire
stallato; se la caldaia non riparte & necessario risolvere 'anomalia che viene indicata nei F10 m';?]?:t: 1sensore " [Cablaggio in corto circuito ss:slgfem cablaggio o sostuire
leds di funzionamento. Cablaggio interrotto
Altre apo_mghe causano plocch| temporanei (cor_mtradd|st|n_te con la lettera F_) chelven- ‘Anomalia parametr - - Verificare ed eventualmente modifi-
gonc; r|pr|st|n|at| dalfltomalgclamente non appena il valore rientra nel campo di funziona- FI1 | heda Errata impostazione parametro scheda | .. o vorametro scheda
mento normale della caldaia. - - — —
. . . F12 Anomalia parametri Errata impostazi o sched Verificare ed eventualmente modifi-
Alcune anon_wglle_legate al circolatore vengono segnalate dal LED posto intorno al selet- scheda fraia impostazione parametro Scheda | o, e il parametro scheda
tore di velocita (fig. 32). Sensore danneggialo
F14 Anomalia sensore di Cablaggio in corto Gircuito Verificare il cablaggio o sostituire il
mandata 2 99 sensore
Cablaggio interrotto
F16 Anomalia parametri Errata impostazione parametro scheda Verificare ed eventualmente modifi-
scheda P pa care il parametro scheda
F34 Tgnspne d.' alimenta- Problemi alla rete elettrica Verificare Iimpianto elettrico
zione inferiore a 170V.
F35 ;r;c;uenza direte ano- Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
. Pressione troppo bassa Caricare impianto
Fa7 Pressione acqua P o leaalo 0 d
impianto non corretta | Pressostato acqua non collegato o dan- |y e u
neggiato
Sonda danneggiata o corto circuito Verificare il cablaggio o sostituire il
, cablaggio sensore
Anomalia sonda - -
F39 | ostema Sonda scollegata dopo aver attivato la | Ricollegare la sonda esterna o
temperatura scorrevole disabilitare la temperatura scorre-
vole
F40 Anomalia parametri Errata impostazione parametro scheda Verificare ed eventualmente modifi-
scheda P pa care il parametro scheda
A4l Posizionamento sen- | Sensore mandata non inserito nel corpo Controllafre il _correrto p05|z||ona-
sori caldaia mentolel unzionamento del sen-
sore di riscaldamento
Anomalia sensore . L
F42 riscaldamento Sensore danneggiato Sostituire il sensore
Tabella. 4 - Lista anomalia Fa7 Anomalia parametri Erata impostazione parametro scheda Verificare ed eventualmente modifi-
Codice scheda P pa care il parametro scheda
e Anomalia Possibile causa Soluzione
Pompa bloccata Sostituire Tabella. 5 - Indicazioni LED circolatore
Motore elettrico difettoso Sostituire Spento
Valvola gasolio difettosa Sostituire Circolatore in STAND-BY
Manca il combustibile in cisterna, o vié | Rifornire combustibile o aspirare
acqua sul fondo l'acqua
Valvole alimentazione linea gasolio Aprire
chiuse
Filtri sporchi (linea-pompa-ugello Pulire
porchi (Inea-pompa-ugello) _ Verde ON
Pompa disinnescata Innescare e cercare causa disinne- Circolatore Funzionante
SCO
Elettrodi d'accensione mal regolati, o Regolarli o pulirli
sporchi Verde Lampeggiante
) Ugello otturato, sporco o deformato Sostituire Ciclo sfiato aria
A0t | Blocco del bruciatore Regolazioni testa e serranda non adatte | Regolare
Elettrodi difettosi 0 a massa Sostituire
Trasformatore d'accensione difettoso Sostituire
Cavi elettrodi difettosi 0 a massa Sostituire Verde/Rosso alternato
Cavi elettrodi deformati da alta tempera- | Sostituire e proteggere Circolators ploccato per causa estema:
tura - Sovrgtengone (>270V)
- Tensione insufficente (<160V)
Collegamenti elettrici valvola o trasforma- | Controllare - Sovracarico motore
tore errati -
_ __ Rosso Lampeggiante
Giunto motore-pompa rotto Sostituire Circolatore bloccato per causa interna:
Aspirazione pompa collegata al tubo di | Correggere collegamento - Motore bloccato
Titorno - Elettronica danneggiata
Fotoresistenza difettosa Sostituire
Fotoresistenza sporca Pulire foto resistenza
Segnale fiamma pre- | Fotoresistenza in cortocircuito Sostituire fotoresistenza
A02 | sente con bruciatore - - — -
spento Luce estranea investe la fotoresistenza | Eliminare fonte di luce
Controllare il corretto posiziona-
Sensore riscaldamento danneggiato mento e funzionamento del sen-
Aoz | ntervento protezione sore di riscaldamento
sovra-temperatura Mancanza di circolazione d'acqua Verificare il circolatore.
nellimpianto (Vedi tabella 5)
Presenza aria nellimpianto Sfiatare 'impianto
Anomalia parametri ; B Verificare ed eventualmente modifi-
A04 scheda Errata impostazione parametro scheda care il parametro scheda
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5. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

5.1 Dimensioni, attacchi e componenti principali
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Legenda figure

8= Uscita acqua calda sanitaria

9= Entrata acqua fredda sanitaria

10 = Mandata impianto

1= Ritorno impianto

14 = Valvola di sicurezza

32= Circolatore riscaldamento

36 = sfiato aria automatico

38 = Flussostato

56 = Vaso di espansione

74 = Rubinetto di iempimento impianto
95 = Valvola deviatrice

114 = Pressostato acqua

194 =  Scambiatore sanitario

275 =  Scarico acqua impianto

278 =  Sensore doppio (Sicurezza + riscaldamento)

295 =  Bruciatore

1o

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018



ATLAS 25 SI UNIT

Ferroli

5.2 Perdita di carico

Perdita di carico/Prevalenza circolatori
A = Perdita di carico caldaia

1 -2 - 3 = Velocita circolatore
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fig. 36 - Perdite di carico
5.3 Tabella dati tecnici

Modello ATLAS 25 SI UNIT
Numero elementi n° 3
Portata termica max kW Hs=28.4/Hi=26.6 Q
Portata termica min kW Hs=224/Hi=21.0 Q
Potenza termica max kw 25.0 (P)
Potenza termica min kw 20.0 (P)
Rendimento Pmax (80-60°C) % Hs=88,0/Hi=937
Rendimento 30% % Hs=92,0/Hi=98,0
Classe efficienza direttiva 92/42 EEC Y % Kk
Pressione max esercizio riscaldamento bar 6 (PMS)
Pressione min esercizio riscaldamento bar 0.8
Temperatura max riscaldamento °C 10 (tmax)
Contenuto acqua riscaldamento litri 21
Capacita vaso di espansione riscaldamento litri 10
Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento bar 1
Pressione max di esercizio sanitario bar 9 (PMW)
Pressione min di esercizio sanitario bar 0.3
Portata sanitaria Dt 25°C //min 14.3
Portata sanitaria Dt 30°C //min 1.9
Grado protezione IP X0D
Tensione di alimentazione VIHz 230/50
Potenza elettrica assorbita w 200
Potenza elettrica assorbita sanitario w 200
Peso a vuoto kg 160
Lunghezza camera di combustione mm 350
Diametro camera di combustione mm 300
Perdita di carico lato fumi mbar 0.1

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018
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Scheda prodotto ErP

MODELLO: ATLAS 25 SI UNIT

Marchio: FERROLI
Caldaia a condensazione: NO

Caldaia a bassa temperatura (**): SI
Caldaia di tipo B1: NO

Apparecchio di riscaldamento misto: S|

Apparecchio di cogenerazione per il riscaldamento d'ambiente: NO

Elemento Simbolo Unita Valore
Classe di efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente B
Potenza termica nominale Pn kw 25
Efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente MNs % 86

Potenza termica utile

Alla potenza termica nominale e a un regime di alta temperatura (*) P4 kw 25,0

Al 30% della potenza termica nominale e a un regime di bassa temperatura (**) P1 kw 7,8

Efficienza utile

Alla potenza termica nominale e a un regime di alta temperatura (*) Ny % 88,0

Al 30% della potenza termica nominale e a un regime di bassa temperatura (**) UR % 92,0

Consumo ausiliario di elettricita

A pieno carico elmax kw 0,150
A carico parziale elmin kw 0,069
In modo Standby PSB kw 0,003
Altri elementi
Dispersione termica in standby Pstby kw 0,105
Consumo energetico del bruciatore di accensione Pign kw 0,000
Consumo energetico annuo QHE GJ 33
Livello della potenza sonora all’interno LWA dB 62
Emissioni di ossidi di azoto NOx mg/kWh 139
Per gli apparecchi di riscaldamento misti
Profilo di carico dichiarato XL
Classe di efficienza energetica di riscaldamento dell’acqua B
Consumo giornaliero di energia elettrica Qelec kWh 0,249
Consumo annuo di energia elettrica AEC kWh 55
Efficienza energetica di riscaldamento dell’acqua Nwh % 78
Consumo giornaliero di combustibile Qfuel kWh 25,241
Consumo annuo di combustibile AFC GJ 19

(*) Regime ad alta temperatura: temperatura di ritorno di 60 °C all’entrata nell’apparecchio e 80 °C di temperatura di fruizione all’uscita dell’apparecchio.
(**) Bassa temperatura: temperatura di ritorno (all’entrata della caldaia) per le caldaie a condensazione 30 °C, per gli apparecchi a bassa temperatura di 37 °C e per gli altri apparecchi di 50 °C.
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5.4 Schema elettrico
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fig. 37 - Schema elettrico

32 Circolatore riscaldamento
38 Flussostato
72 Termoststo ambiente (opzionale)
95 Valvola deviatrice
114 Pressostato acqua
138 Sonda esterna (opzionale)
139 Cronocomando Remoto (opzionale)
278 Sensore doppio (Sicurezza + riscaldamento)
TR Trasformatore d’accensione
FR Fotoresistenza
MB Motore bruciatore
VE Valvola elettromagnetica
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale e valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti _ed installati sul solo_territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE ha per oggetto taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il rapporto tra venditore
finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto a rivalersi nei confronti del
venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto.

Ferroli S.p.A., pur non essendo venditore finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una
propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria Rete di Assistenza Tecnica Autorizzata alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di
seguito specificate. LAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori, per un periodo
di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso regolare documento di
acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso dei previsti requisiti
di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Centro di Assistenza Autorizzato da Ferroli S.p.A. I'intervento gratuito per la verifica
iniziale del prodotto e I'attivazione, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi oltre 30 giorni dalla messa in servizio la presente Garanzia
Convenzionale non sara pil attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia
In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Centro Assistenza di zona, autorizzato Ferroli S.p.A.
| nominativi dei Centri Assistenza Autorizzati sono reperibili:

e attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice;

e attraverso il Numero Verde 800 59 60 40.
| Centri Assistenza e/o I'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d'acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta attivazione
della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Centro Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della garanzia.
| costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi in garanzia non
modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni
Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:
e trasporto non effettuato a cura dell’'azienda produttrice;
e anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell’alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di
camini e/o scarichi;
¢ calcare, inadeguati trattamenti dell’'acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;
e corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;
¢ gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;
* mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;
e trascuratezza, incapacita d’uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;
e cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.
E esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, a qualsiasi titolo dovuti.

La presente Garanzia Convenzionale decade nel caso di:

¢ assenza del documento fiscale d’acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta attivazione della Garanzia Convenzionale timbrato e
firmato dal Centro Assistenza Autorizzato;

e inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del
prodotto;

e errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di
installazione a corredo del prodotto;

e inosservanza dinorme e/o disposizioni previste da leggi /o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione
periodica;

e interventi tecnici effettuati sul prodotto da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

e impiego di parti di ricambio non originali Ferroli S.p.A.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodotto
(smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita

Il personale autorizzato dall’Azienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto.

Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte da Ferroli S.p.A.. Nessun terzo e autorizzato a modificare i termini della
presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE e relativo decreto nazionale di
attuazione D. Lgs. 06/09/2005 n. 206. Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

Ferroli

FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.com



ATLAS 25 SI UNIT

Ferroli

ES
|

1. ADVERTENCIAS GENERALES

e Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.

* Una vez instalado el equipo, describir su funcionamiento al usuario y entregarle
este manual de instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y
debe guardarse en un lugar seguro y accesible para futuras consultas.

e Lainstalacién y el mantenimiento deben ser realizados por un técnico autorizado,
en conformidad con las normas vigentes y las instrucciones del fabricante. Se pro-
hibe manipular los dispositivos de regulacién precintados.

¢ Lainstalacion incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede
causar dafios materiales o personales. El fabricante no se hace responsable de los
dafos causados por errores de instalacién o de uso y, en cualquier caso, por el in-
cumplimiento de las instrucciones dadas.

*  Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o mantenimiento, desconectar el
equipo de la red eléctrica mediante el interruptor de la instalacién u otro dispositivo
de corte.

e  Encaso de averia o funcionamiento incorrecto del equipo, desconectarlo y hacerlo
reparar Unicamente por un técnico autorizado. Acudir exclusivamente a personal
autorizado. Las reparaciones del equipo y la sustitucion de los componentes han de
ser efectuadas solamente por técnicos autorizados y utilizando recambios origina-
les. En caso contrario, se puede comprometer la seguridad del equipo.

*  Este equipo se ha de destinar solo al uso para el cual ha sido expresamente dise-
flado. Todo otro uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.

e Los materiales de embalaje son una fuente potencial de peligro: no dejarlos al al-
cance de los nifos.

* El equipo no debe ser utilizado por nifios ni por adultos que tengan limitadas sus
capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o que no cuenten con la experiencia
y los conocimientos debidos, salvo que estén instruidos o supervisados por otra
persona que se haga responsable de su seguridad.

* Desechar el equipo y sus accesorios con arreglo a las normas vigentes.

* Las imagenes contenidas en este manual son una representacion simplificada del
equipo. Dicha representacion puede tener diferencias ligeras y no significativas con
respecto al producto suministrado.

2. INSTRUCCIONES DE USO
2.1 Presentacién

Estimado cliente:

Nos complace que haya adquirido FERROLI, una caldera de disefio avanzado, tecnolo-
gia de vanguardia, elevada fiabilidad y calidad constructiva. Le rogamos leer atentamen-
te el presente manual, ya que proporciona informacién importante sobre la instalacion,
el uso y el mantenimiento.

ATLAS 25 SI UNIT es un generador de calor de alto rendimiento, alimentado con gasé-
leo, para calefaccion y produccion de agua caliente sanitaria. El cuerpo de la caldera se
compone de elementos de fundicién, ensamblados con biconos y tirantes de acero.

2.2 Panel de mandos

Panel
( N 1
5 M ™7z Y=z sere—— 8
oL, Ll i
10_!|Tma ’-' ’-'°C Il

fig. 1 - Panel de control

Leyenda del panel

1= Ajuste temperatura calefaccion y conmutacion "Verano/Invierno/Apagado”
2= Ajuste temperatura ACS y apagado

3= Tecla multifuncién de rearme - Modo "Economy/Comfort"
4= Pantalla

5= Indicacion de funcionamiento en calefaccion

6= Indicacién de funcionamiento en ACS

7= Indicacién de quemador encendido - Modo Comfort

8= Indicacién de modo Comfort

9= Indicaciéon de anomalia

10= Solicitud de rearme tras anomalia

1= Indicacion multifuncion

Indicacion durante el funcionamiento
Calefaccion

La demanda de calefaccién, generada por el termostato de ambiente o el cronomando
a distancia, se indica con el simbolo del radiador ( 5 - fig. 1).

La pantalla multifuncién ( 11 - fig. 1) muestra la temperatura medida por el sensor de ca-
lefaccion.

fig.2
Agua caliente sanitaria

La demanda de agua caliente sanitaria, generada por una extraccion, se indica con el
simbolo del grifo ( 6 - fig. 1).

Modo Comfort

La necesidad de restablecer la temperatura interior de la caldera (modo Comfort) se se-
Aala con el parpadeo del simbolo respectivo ( 8 - fig. 1) y con el simbolo de la llama ( 7
- fig. 1).

La pantalla multifuncién ( 11 - fig. 1) muestra la temperatura medida por el sensor de ca-
lefaccion.

2.3 Encendido y apagado
Caldera sin alimentacion eléctrica

fig. 5 - Caldera sin alimentacion eléctrica
Si el equipo se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no
funciona. Antes de una inactividad prolongada durante el invierno, para evitar
dafios causados por las heladas, se aconseja descargar toda el agua de la cal-
dera (sanitaria y de calefaccion) o descargar solo el agua sanitaria e introducir
un anticongelante apropiado en la instalacién de calefaccién, como se indica
en la sec. 3.3.
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Encendido de la caldera

e Abrir las valvulas de paso de combustible.
e Conectar la alimentacion eléctrica del equipo.

fig.

* Durante los 120 segundos siguientes, en la pantalla aparece el cédigo FH, que in-
dica el ciclo de purga de aire del circuito de calefaccion.

e Enlos 5 primeros segundos, se visualiza también la version del software de la tar-
jeta.

e Después que ha desaparecido la sigla FH, la caldera se pone en marcha automati-
camente cada vez que se extrae agua caliente sanitaria o hay una demanda de ca-
lefaccion desde el termostato de ambiente.

6- Encendo de la caldera

Apagado de la caldera
Poner en el minimo los mandos ( 1y 2 - fig. 1).

fig. 7 - Apagado de la caldera
Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece conectada.

Se inhabilitan la produccion de agua sanitaria y la calefaccion. El sistema antihielo per-
manece operativo.

Para encender otra vez la caldera, situar los mandos ( 1y 2 - fig. 1) en las temperaturas
deseadas.

La caldera se pondréa en marcha cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria o lo
requiera el termostato de ambiente.

2.4 Reqgulaciones
Conmutacion Verano/Invierno
Girar al minimo (Verano) solamente el mando de la calefaccion ( 1 - fig. 1).

fig. 9
La caldera solo suministra agua sanitaria. El sistema antihielo permanece operativo.

Para desactivar el modo Verano (Invierno), situar el mando de la calefaccién ( 1 - fig. 1)
en la temperatura deseada.

Regulacién de la temperatura de calefaccién

Con el mando de la calefaccién ( 1 - fig. 1) se puede regular la temperatura entre 30 °C
y 80 °C.

No obstante, se aconseja no hacer funcionar la caldera a menos de 45 °C.

fig. 10
Regulacion de la temperatura del agua sanitaria

Con el mando del agua sanitaria ( 2 - fig. 1) se puede regular la temperatura entre 50 °C
y 75 °C.

p——
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fig. 11

Regulacion de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de
la vivienda. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de
calefaccion a la temperatura de ida prefijada.

Regulacion de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia op-
cional)

Mediante el reloj programador a distancia, establecer la temperatura ambiente deseada
en el interior de la vivienda La caldera regula el agua de la calefaccion en funcién de la
temperatura ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj pro-
gramador a distancia, consultar su manual de uso.

Seleccion de ECO/COMFORT

El equipo esta dotado de una funcién que asegura un suministro rapido de agua caliente
sanitaria y el maximo confort del usuario. Cuando el dispositivo esté activado (modo
COMFORT), el agua contenida en la caldera se mantiene a la temperatura prefijada
para eliminar la espera tras la apertura del grifo.

Para desactivar el dispositivo y establecer el modo ECO, pulsar la tecla reset ( 3 - fig. 1).
El simbolo del modo Comfort ( 8 - fig. 1) se desactiva y en la pantalla se visualiza durante
3 segundos "EC" (ECO).

Para volver al modo COMFORT, pulsar nuevamente la tecla reset ( 3 - fig. 1). El simbolo
del modo Comfort ( 8 - fig. 1) se activa y en la pantalla se visualiza durante 3 segundos
"CO" (COMFORT).

Temperatura adaptable

Si se utiliza la sonda exterior (opcional), el sistema de regulacién de la caldera funciona
con temperatura adaptable. En esta modalidad, la temperatura del circuito de calefac-
cion se regula en funcién de las condiciones climaticas exteriores, con el fin de garanti-
zar mayor confort y ahorro de energia durante todo el afio. En particular, cuando
aumenta la temperatura exterior disminuye la temperatura de ida a calefaccién, de
acuerdo con una curva de compensacion determinada.

Si esta activada la regulacién con temperatura adaptable, la temperatura programada
con la tecla de la calefaccion ( 3 - fig. 1) se convierte en la temperatura maxima de ida
a calefaccion. Se aconseja ajustar el valor maximo para que el sistema pueda regular la
temperatura en todo el campo dtil de funcionamiento.

La caldera debe ser configurada por un técnico autorizado a la hora de la instalacion.
Mas tarde, el usuario puede realizar modificaciones de acuerdo con sus preferencias.

s
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Curva de compensacion y desplazamiento de las curvas

Al pulsar la tecla reset ( 6 - fig. 1) durante 5 segundos, se accede al menu "Temperatura
adaptable". En la pantalla se visualiza el cédigo "CU" parpadeante.

Pulsando la tecla reset ( 3 - fig. 1) aparece la curva de compensacion actual (fig. 12),
que se puede modificar con el mando del agua sanitaria ( 2 - fig. 1).

Seleccionar la curva deseada entre 1y 10 segun la caracteristica (fig. 14) y pulsar la te-
cla reset ( 3 - fig. 1).

Si se elige la curva 0, la regulacion de temperatura adaptable se desactiva.

fig. 12 - Curva de compensacion

Tras girar el mando de la calefaccién ( 1 - fig. 1) se visualiza el cédigo "OF" parpadean-
te.

Al pulsar la tecla reset ( 3 - fig. 1) aparece el desplazamiento actual de las curvas
(fig. 13), que se puede modificar con el mando del agua sanitaria ( 2 - fig. 1) pulsando
después la tecla reset ( 3 - fig. 1).

_——

fig. 13 - Desplazamiento paralelo de las curvas

Si se gira otra vez el mando de la calefaccion ( 1 - fig. 1) y después se pulsa la tecla

Reset ( 3 - fig. 1) durante 5 segundos, se sale de la modalidad de regulacién de las cur-
vas paralelas.

Si la temperatura ambiente es inferior al valor deseado, se aconseja seleccionar una
curva de orden superior, y viceversa. Probar con aumentos o disminuciones de una uni-
dad y controlar el resultado en el ambiente.
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fig. 14 - Curvas de compensacién
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fig. 15 - Ejemplo de desplazamiento paralelo de las curvas de compensacion
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Regulaciones con el cronomando remoto

Si la caldera tiene conectado el cronomando remoto (opcional), las regulacio-
nes anteriormente descritas se realizan como se indica en la tabla 1.

Tabla. 1

Regulacion de la temperatura de | Este ajuste se puede hacer tanto en el ment del cronomando remoto como en
calefaccion el panel de mandos de la caldera.

Regulacion de latemperatura del | Este ajuste se puede hacer tanto en el ment del cronomando remoto como en
agua sanitaria el panel de mandos de la caldera.

El modo Verano tiene prioridad sobre cualquier demanda de calefaccion desde
el cronomando remoto.

Si se desactiva el ACS desde el menu del cronomando remoto, la caldera
selecciona el modo Economy. En esta condicion, la funcién eco/comfort no se
puede seleccionar desde el panel de mandos.

Si se activa el ACS desde el menu del cronomando remoto, la caldera selec-
ciona el modo Comfort. En esta condicion, la funcién eco/comfort se puede
seleccionar desde el panel de mandos de la caldera.

Conmutacion Verano/Invierno

Seleccion Eco/Comfort

Temperatura adaptable La regulacion con temperatura adaptable se controla con el cronomando
remoto o con la tarjeta de la caldera; entre los dos, tiene prioridad el ajuste en

la tarjeta de la caldera.

Regulacion de la presiéon hidraulica de la instalacion

La presién de carga con la instalacién fria, leida en el higrémetro de la instalacién, debe
estar alrededor de 1,0 bar.

Abrir la llave de llenado hasta que la presién de la instalacién sea superior a 1,0 bar.
@ Al finalizar la operacion, cerrar siempre la llave de llenado.

3. INSTALACION DEL APARATO
3.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPE-
CIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INS-
TRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL TECNICO, LAS LEYES NACIONALES Y
LOCALES ASi COMO LAS REGLAS DE LA TECNICA.

3.2 Lugar de instalacion

El local en el cual se instale la caldera debe contar con aberturas de aireacién hacia el
exterior, en conformidad con lo dispuesto por las normas vigentes. En caso de que en
el mismo local haya varios quemadores o aspiradores que puedan funcionar conjunta-
mente, las aberturas de aireacién deben ser dimensionadas considerando el funciona-
miento simultdneo de todos los aparatos. El lugar de instalacion debe estar exento de
objetos y materiales inflamables, gases corrosivos y polvos o sustancias volatiles que al
ser aspiradas por el ventilador puedan obstruir los conductos internos del quemador o
el cabezal de combustién. El lugar tiene que ser seco y estar reparado de lluvia, nieve y
heladas.

I]g Si el aparato se instala dentro de un mueble o se adosa a otros elementos, ha
de quedar un espacio libre para desmontar la carcasa y realizar las actividades
normales de mantenimiento.

. onexiones hidraulicas

Advertencias

La potencia térmica del aparato se debe calcular antes de instalarlo, teniendo en cuenta
las necesidades de calor del edificio segun las normas vigentes. Para el buen funciona-
miento del aparato, la instalacion hidraulica tiene que estar dotada de todos los compo-
nentes necesarios. Se aconseja instalar valvulas de corte entre la caldera y el circuito
de calefaccién para aislarlos entre si cuando sea necesario.

La salida de la valvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de
recogida para evitar que se derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en
el circuito de calefaccion. Si no se cumple esta advertencia, en el caso de que
actue la valvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.

No utilice los tubos de las instalaciones hidraulicas para poner a tierra aparatos
eléctricos.

Antes de montar la caldera, lave cuidadosamente todos los tubos de la instalacién para
eliminar los residuos o impurezas, ya que podrian comprometer el funcionamiento co-
rrecto del aparato.

Haga las conexiones de acuerdo con el dibujo del cap. 5y los simbolos presentes en el
aparato.

Circulador de alta eficiencia

Para que la caldera ATLAS 25 SI UNIT funcione correctamente, el selector de velocidad
(fig. 16) debe situarse en la posicién Ill.

fig. 16

Caracteristicas del agua de la instalacion

En presencia de agua de dureza superior a 25° Fr (1 °F = 10 ppm CaCO@3), es necesario
usar agua adecuadamente tratada a fin de evitar posibles incrustaciones en la caldera.
El tratamiento no debe reducir la dureza a valores inferiores a 15 °F (DPR 236/88 sobre
usos de agua destinados al consumo humano). De cualquier forma es indispensable tra-
tar el agua utilizada en el caso de instalaciones muy grandes o de frecuentes admisio-
nes de agua de reintegracion en el sistema.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

La caldera posee un sistema antiheladas que activa la calefaccién cuando la tempera-
tura del agua de la instalacién disminuye por debajo de 6 °C. Para que este dispositivo
funcione, la caldera tiene que estar conectada a los suministros de electricidad y gas. Si
es necesario, se permite usar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a condi-
cién de que el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para este
uso y que no dafian el intercambiador de la caldera ni ningiin otro componente o material
del aparato o de la instalacién. Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos e inhi-
bidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalaciones
térmicas o sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacion.

3.4 Conexidon del quemador

El quemador esta provisto de tubos flexibles y de filtro para la conexién a la linea de ali-
mentacion del gasoleo. Hacer salir los tubos flexibles por la pared trasera e instalar el
filtro de la manera ilustrada en fig. 17.

ay

o /
fig. 17 - Instalacion del filtro del combustible

El circuito de alimentacion del gaséleo debe realizarse segun uno de los siguientes es-
quemas, sin superar las longitudes (LMAX) de las tuberias que se indican en la tabla.

L MAX (m)
i 4]
8 mm.|{10 mm.
10 20
20 40
40 80
60 100
fig. 18 - Alimentacion por gravedad
| 4 |L MAX (m)
(m) %]} (%]}

8 mm. |10 mm.
00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 19 - Alimentacién por aspiracion
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H L MAX (m)
] | [ (m) Qi Qi
8 mm.|[10 mm.

00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
20| 12 32
25| 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 20 - Alimentacion con sifon

fig. 21 - Alimentacién en anillo
3.5_Conexiones eléctricas
Conexion a la red eléctrica

La seguridad eléctrica del aparato sélo se logra cuando éste se encuentra conectado a

una toma de tierra eficaz, segun lo previsto por las normas de seguridad. Solicitar a per-
sonal profesionalmente cualificado que controle la eficacia y la adecuacién de la insta-
lacién de tierra ya que el fabricante no se hace responsable por los eventuales dafios
provocados por la falta de puesta a tierra de la instalacion. También se ha de controlar
que la instalacion eléctrica sea adecuada a la potencia maxima absorbida por el apara-
to, indicada en la chapa de datos.

La caldera se suministra con un cable para la conexion a la red eléctrica de tipo "Y" sin enchufe.
El enlace a la red se ha de efectuar con una conexion fija y un interruptor bipolar cuyos contactos
tengan una apertura no inferior a 3 mm, interponiendo unos fusibles de 3 A como méximo entre la
caldera y la linea. Es importante respetar la polaridad de las conexiones a la linea eléctrica (LI-
NEA: cable marrén / NEUTRO: cable azul / TIERRA: cable amarillo-verde). Cuando se instale o
sustituya el cable de alimentacién, el conductor de tierra se ha de dejar 2 cm mas largo que los
deméas.

A

Termostato de ambiente (opcional)
ﬁ ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTACTOS LI-

El cable de alimentacion del aparato no debe ser sustituido por el usuario. Si el cable
se dafa, apagar el aparato y llamar a un técnico autorizado para que lo sustituya. Si hay
que sustituir el cable eléctrico de alimentacion, utilizar sélo cable HAR HO5 VV-F de
3x0,75 mm2 con diametro exterior de 8 mm como méaximo.

BRES DE POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES DEL TERMOSTA-
TO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE DANA IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacion de estos
dispositivos de sus contactos de interrupcion. Conectarlos directamente a la red o a las
pilas, segun el tipo de dispositivo.

Acceso a la bornera eléctrica
Desenroscar los dos tornillos “A” situados en la parte superior del cuadro y retirar la portezuela.

fig. 22 - Acceso a la regleta de conexiones

3.6 Conexién a la chimenea

El aparato debe ser conectado a una chimenea disefiada y realizada en conformidad
con lo establecido por las normas vigentes. El conducto entre caldera y chimenea debe
ser de material adecuado para estos usos, esto es, resistente a la temperatura y a la
corrosion. En los puntos de unién se recomienda controlar la hermeticidad y aislar tér-
micamente todo el conducto entre caldera y chimenea, a fin de evitar la formacion de
condensacion.

4. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

Todas las operaciones de regulacion, transformacion, puesta en servicio y manteni-
miento que se describen a continuacién deben ser efectuadas exclusivamente por un
técnico autorizado, por ejemplo del Servicio de Asistencia local.

FERROLI declina toda responsabilidad por dafios materiales o personales derivados de
la manipulacion del aparato por personas que no estén debidamente autorizadas.

4.1 Requlaciones
Activacion del modo TEST

Pulsar 3 veces en 3 segundos la tecla Reset ( 3 - fig. 1) para activar el modo TEST. La
caldera se enciende independientemente de la demanda de calefaccion o agua caliente
sanitaria.

En la pantalla parpadean los simbolos de calefaccion ( 5 - fig. 1) y ACS ( 6 - fig. 1).

Para desactivar el modo TEST, repetir la secuencia de activacion.

El modo TEST también se desactiva automaticamente al cabo de 15 minutos.
Regulacion del quemador

El quemador sale regulado de fabrica como se indica en la tabla 2. Es posible calibrar
el quemador para una potencia diferente, modificando la presién de la bomba, el inyec-
tor, la regulacion del cabezal y el caudal de aire como se indica en los apartados siguien-
tes. En cualquier caso, la nueva potencia regulada debe quedar dentro del campo de
trabajo nominal de la caldera. Después de efectuar cualquier regulacién, controlar me-
diante un analizador de combustién que el contenido de CO,% en los humos esté entre
1%y 12%.

Tabla. 2 - Regulacién del quemador

Capacidad | Modelo Caudal (D Presién | Regulacién | Regulacion
térmica | quemador | quemador v bomba cabezal aire
Us | ; -
kw kg/h Gallh Angulo | Cédigo bar L Marca
28.3 SUN G6 224 0.60 60° | 35601540 9 19 8

Tabla de caudales de los inyectores para gaséleo
En la tabla 3 se indican los caudales de gaséleo (en kg/h) al variar la presién de la bom-
bay de los inyectores.

Nota. - Los valores que figuran mas adelante son indicativos porque el caudal de los in-
yectores puede variar en + 5%. Ademas, en los quemadores provistos de precalentador,
el caudal de combustible disminuye aproximadamente un 10%.

Tabla. 3
Presion bomba kg/cm?
INYgg:;OR 8 9 10 1 12 13 14

0,40 1,36 1,44 1,52 1,59 1,67 1,73 1,80
0,50 1,70 1,80 1,90 1,99 2,08 2,17 2,25
0,60 2,04 2,16 2,28 2,39 2,50 2,60 2,70
0,65 2,21 2,34 2,47 2,59 2,71 2,82 2,92
0,75 2,55 2,70 2,85 2,99 3,12 325 337
0,85 2,89 3,06 3,23 3,39 3,54 3,68 3,82
1,00 3,40 3,61 3,80

Caudal en kg/h a la salida del inyector
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Regulacion de la presion de la bomba

La presion de la bomba se regula en fabrica para un funcionamiento optimizado, y nor-
malmente no deberia modificarse. No obstante, si fuera necesario ajustar una presion
diferente, tras aplicar el manémetro y encender el quemador, se debe girar el tornillo de
regulacion "6" indicado en fig. 24 y fig. 25. Se recomienda en todo caso mantenerse
dentro del rango de 10-14 bar.

fig. 24 - Bomba SUNTEC

fig. 25 - Bomba DANFOSS

Entrada (aspiracion)
Retorno

Salida al inyector
Conexién para manémetro
Conexién para vacuémetro
Tornillo de regulacion
Tornillo de baipas

Nogh,wh =~

Cabezal y compuerta de aire

Regular el cabezal y el caudal del aire en funcién de la potencia del quemador, tal como
se indica en la fig. 26

Girar en sentido horario o antihorario el tornillo de regulacién del cabezal B (fig. 27) has-
ta que la marca grabada en la varilla A (fig. 27) coincida con el indicador deseado.

30
25 —
—
—
—
i —
—_—
—
—
B —
-
10
— i
T
0 !
15.0 20.0 25.0 300 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 1,69 2,11 2,53 295 337 3,79 422 464 506 C (kg/h)

fig. 26 - Grafico de regulaciones del quemador Prodotto_Gr1

Potencia

Indicador de regulacion

Caudal de gasdleo

“L“ cabezal (mm)

Aire

Para regular el caudal del aire, girar el tornillo C (fig. 27) después de haber aflojado la
tuerca D. Una vez efectuada la regulacion, apretar otra vez la tuerca D.

%A DD I
fig. 27 - Regulacion del quemador
Posicion de los electrodos y del deflector

Después de montar el inyector, controlar la posicion de los electrodos y del deflector se-
gun las cotas indicadas a continuacion. Es necesario efectuar un control de las cotas
después de cada intervencion en el cabezal.

3
o2

—
fig. 28 - Posicion de los electrodos y del deflector

» R
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4.2 Puesta en servicio

Controles que se han de efectuar durante el primer encendido, tras las operaciones de
mantenimiento que exijan desconectar la caldera y después de cualquier intervencion
en los dispositivos de seguridad o componentes de la caldera:

Antes de encender la caldera

e Abrir las valvulas de corte (si las hay) entre la caldera y las instalaciones.

*  Verificar la estanqueidad del sistema del combustible.

e Controlar la correcta precarga del vaso de expansion

e Llenar la instalacién hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en la insta-
lacion; para ello, abrir el purgador de aire de la caldera y los otros purgadores eventualmente
presentes en la instalacion.

¢ Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacion, en los circuitos de agua sanitaria,
en las conexiones ni en la caldera.

e Controlar que la conexion a la instalacion eléctrica y la puesta a tierra sean adecuadas.

¢ Controlar que no haya liquidos ni materiales inflamables cerca de la caldera.

¢ Montar el mandmetro y el vacuémetro en la bomba (quitarlos después de la puesta en fun-
cionamiento) del quemador.

e abralas valvulas de compuerta de la tuberia de gaséleo

Puesta en marcha

fig. 29 - Encendido

A

Cuando se cierra la tuberia termostética, el motor del quemador comienza a girar junto con la
bomba: todo el gaséleo aspirado se envia al retorno. También funcionan el ventilador del quema-
dor y el transformador de encendido, por lo cual se ejecutan las fases de:

*  preventilacién del hogar de la caldera,
*  prelavado de una parte del circuito de gasdleo,
e preencendido, con descarga entre las puntas de los electrodos.

B

Al final del prelavado, el equipo de control abre la valvula electromagnética: el gaséleo llega al in-
yector, de donde sale finamente pulverizado.

El contacto con la descarga que se realiza entre las puntas de los electrodos provoca el encendido
de la llama.

En ese momento empieza a contar el tiempo de seguridad.
Ciclo del aparato

R A B c D
I:g SB JIIITIIIIIITIT IIIIIIIIIIIIIIIIII}’III<
w

- t3n

(ll M —— A D>

t1
@r ZLﬁﬁ:

t3 TSA

E Y e — 5 W 3
[TTTTTTTTIITITITIITIT Y /T 11, 4

fig. 30 - Ciclo del aparato

[[=> FR

R-SB-W Termostatos/presostatos

M Motor quemador

4 Transformador de encendido

BV Valvula electromagnética

FR Fotorresistencia

A Inicio del arranque con precalentador
A Inicio del arranque sin precalentador
B Presencia de llama

C Funcionamiento normal

D Tope de regulacién (TA-TC)

t1 Tiempo de preventilacién

TSA Tiempo de seguridad

3 Tiempo de preencendido

t3n Tiempo de postencendido

tw Tiempo de precalentamiento

Il Schales de salida del aparato
[ | Sefales necesarias de entrada

Controles a efectuar durante el funcionamiento

*  Encender el aparato tal como se indica en la sec. 2.3.

e Comprobar que los circuitos de combustible y de agua sean estancos.

e Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el
funcionamiento de la caldera.

e Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.

e Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de
encendido y apagado mediante el termostato de ambiente o el mando a distancia.

e Controlar la estanqueidad de la puerta del quemador y la cdmara de humo.

e Controlar el correcto funcionamiento del quemador.

e Efectuar un andlisis de la combustion (con caldera en estabilidad) y controlar que
el tenor de CO, en los humos esté comprendido entre 11 % y 12 %.

e Verificar la correcta programacion de los parametros y efectuar los ajustes que pue-
dan requerirse (curva de compensacion, potencia, temperaturas, etc.).

4.3 Mantenimiento
Control periédico

Para que el aparato funcione correctamente, es necesario que un técnico cualificado
efectle una revisién anual a fin de:

¢ Comprobar el funcionamiento correcto de los dispositivos de mando y seguridad.

e Comprobar la eficacia de la tuberia de salida de humos.

e  Controlar que no haya obstrucciones o abolladuras en los tubos de entrada y retor-
no del combustible.

e  Limpiar el filtro de la tuberia de entrada de combustible.

e Comprobar que el consumo de combustible sea correcto

* Limpiar el cabezal de combustién en la zona de salida del combustible, en el disco
de turbulencia.

*  Dejar funcionar el quemador a pleno régimen durante unos diez minutos y efectuar
un andlisis de la combustién, verificando:

- Calibracién de todos los elementos indicados en este manual
- Temperatura de los humos en la chimenea
- Contenido del porcentaje de CO2

* Los conductos y el terminal de aire y humos tienen que estar libres de obstaculos y
no han de tener pérdidas

e  Elquemadory el intercambiador deben estar limpios de suciedad e incrustaciones.
No utilizar productos quimicos ni cepillos de acero para limpiarlos.

* Las instalaciones de gas y agua deben ser perfectamente estancas.

e La presion del agua en la instalacion, en frio, tiene que ser de 1 bar; en caso con-
trario, hay que restablecerla.

* Labomba de circulacién no tiene que estar bloqueada.

e Elvaso de expansion debe estar lleno.

*  Controlar el &nodo de magnesio y sustituirlo en caso de ser necesario.

Para limpiar la carcasa, el tablero y las partes estéticas de la caldera se puede
utilizar un pafo suave y humedo, si es necesario con agua jabonosa. No em-
plear detergentes abrasivos ni disolventes.

Limpieza de la caldera

1. Interrumpir la alimentacion eléctrica de la caldera.

2. Quitar los paneles delanteros superior e inferior.

3. Abrir la puerta desenroscando los respectivos pomos.

4. Limpiar el interior de la caldera y el trayecto completo de evacuacién de los humos
mediante una escobilla o aire comprimido.

5. Cerrar por ultimo la puerta y fijarla con el respectivo pomo.

Para limpiar el quemador consultense las instrucciones de la empresa fabricante.
Desmontaje del quemador

* Desenrosque el tornillo (A) y quite la carcasa (B) para acceder a los componentes.
*  Afloje la tuerca (C) y ubique el quemador de modo que se pueda acceder al inyec-
tor.

fig. 31 - Desmontaje del quemador
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4.4 Solucién de problemas
Diagnéstico
La caldera esta dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. Si se presenta una

Caédigo
anomalia

Anomalia

Causa posible

Solucién

Anomalia del preca-

anomalia en la caldera, la pantalla parpadea junto con el simbolo de fallo ( 22 - fig. 1) y Fo7 Ient?;!c:r (o f'eegra el | Cableado interrumpido Controlar el cableado
se visualiza el cédigo correspondiente. contacto en 120 5)
Algunas anomalias (indicadas con la letra A) provocan bloqueos permanentes: para res- F09 Anomalia de Ios. PAE | parametro de la tarjeta mal configurado Contrqlgr ¢l parametro da l.a tarjeta
. ) - - metros de la tarjeta y modificarlo si es necesario
tablecer el funcionamiento es suficiente pulsar la tecla RESET ( 8 - fig. 1) durante un se- _
gundo o efectuar el RESET del cronomando remoto (opcional) si estd instalado. Si la Anomalia del Sensor averiado Gontrolar el cablead biar el
caldera no se reactiva, se debe solucionar la anomalia indicada por los testigos de fun- F10 nomalia cel Sensor I Cableado en cortocircuito ontrolar el cableado o cambiar e
cionamiento deida 1 i ! sensor
) Cableado interrumpido
Las anoma!@s que se indican con la letra F causan bloqueos tr_ansnonos que se resuel- ‘Anomalia de los para- - - ) Controlar el parametro de Ia tarjeta
ven automéaticamente cuando el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de la FIt | netros de latariota | F2vametro de la tarjeta mal configurado | | o yicaro i es necesario
caldera. - - - -
. . ) 5 . . F12 Anomalia de los para- Pardmetro de la tarieta mal confiourado Controlar el parémetro de la tarjeta
Algunas anomalias relacionadas con el circulador se sefialan mediante el led situado al- metros de la tarjeta ] g y modificarlo si es necesario
rededor del selector de velocidad (fig. 32). Sensor averiado
F14 Angmaha del sensor Cableado en cortocirauito Controlar el cableado o cambiar el
deida?2 sensor
Cableado interrumpido
F16 Anomalia de Io§ ParE | parametro de la tarjeta mal configurado Contrqlgr ¢l pgrametro de Ig tarjeta
metros de la tarjeta y modificarlo si es necesario
F34 Tglns!on d.e alimenta- Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
cion inferiora 170 V
F35 Frepuenaa dered Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
andémala
. Presion demasiado baja Cargar la instalacion
Fa7 Presién incorrecta del
agua de la instalacion Erzsostato del agua desconectado 0ave-| o oo
riado
Sonda averiada o cableado en cortocir- | Controlar el cableado o cambiar el
F3g | Anomalia de la sonda cuito sensor
exterior Sonda desconectada tras activar la tem- | Conectar la sonda exterior o des-
peratura adaptable activar la temperatura adaptable
F40 Anomalia de Iog ParE | parametro de la tarjeta mal configurado Contrqlgr ¢l pgrametro de Ig tarjeta
metros de la tarjeta y modificarlo si es necesario
A4 Posicién de los senso- | Sensor de ida no introducido en el cuerpo | Controlar la posicién y el funciona-
res de la caldera miento del sensor de calefaccion
F42 Anomalia dﬁl SENSO" | Sensor averiado Cambiar el sensor
de calefaccion
F47 Anomalia de Ios_ ParE | parametro de la tarjeta mal configurado Contrqlgr el pa_rametro de I_a tarjeta
i B metros de la tarjeta y modificarlo si es necesario
Tabla. 4 - Lista de anomalias
Cédigo | - alia Causa posible Soluclan Tabla. 5 - Indicaciones del led del circulador
anomalia
Bomba bloqueada Cambiar Apagado
Circulador en espera
Motor eléctrico averiado Cambiar
Vélvula de gaséleo averiada Cambiar
No hay combustible en la cisterna 0 hay | Cargar combustible o aspirar el
agua en el fondo agua
Vélvulas de alimentacion linea gaséleo | Abrir
cerradas Verde luz fija
Filtros sucios (linea-bomba-inyector) Limpiar Circulador en funcionamiento
Bomba descebada Cebar y buscar la causa del desce-
bado
- — Verde parpadeante
Elet_:trodos de encendido mal regulados o | Regular o limpiar Ciclo de purga de aire
sucios
Inyector obstruido, sucio o deformado Cambiar
A0t Blogueo del quemador Regulacion incorrecta de cabeza y com- | Ajustar
puerta
Electrodos averiados 0 a masa Cambiar Verdelrojo alternados
- - - Circulador blogueado por causa extera:
Transformador de encendido averiado | Cambiar - Tension excesiva (> 270 V)
Cables de los electrodos averiados 0a | Cambiar - Tension insuficiente (< 160 V)
masa - Sobrecarga del motor
Cables de los electrodos deformados por | Cambiar y proteger uy Rojo parpadeante
alta temperatura < / Circulador blogueado por causa intema:
Conexiones eléctricas incorrectas de vél- | Controlar ggﬁzgﬁ:ﬁggm dafiado
vula o transformador ! :
Acoplamiento motor-bomba roto Cambiar
Aspiracion de la bomba conectada al Corregir la conexion
tubo de retorno
Fotorresistencia averiada Cambiar
Fotorresistencia sucia Limpiar fotorresistencia
Sefial de llama pre- | Fotorresistencia en cortocircuito Cambiar fotorresistencia
A02 | sente con quemador - - - —
apagado Luz ajena que afecta a la fotorresistencia | Eliminar la fuente de luz
Sensor de calefaccion averiado S\(i)nrt];olzr Ila pgsncruzjn y ell fo naio'rrw]a-
Actuacion de la protec- ento el sensor de calelaccio
A03 | cidn contra sobretem- No circula agua en la instalacion Controlar el circulador
peraturas (ver tabla 5)
Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
A4 Anomalia de Iog paré- | o metro de la tarjeta mal configurado Contrc?lgr el parametro de Ig tarjeta
metros de la tarjeta y modificarlo si es necesario

22
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5. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS
5.1 Dimensiones. conexiones y componentes principales
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Salida de ACS

Entrada de AFS

Ida a calefaccion

Retorno de calefaccion

Valvula de seguridad

Circulador de calefaccién

Purgador de aire automatico
Flujostato

Vaso de expansion

Llave de llenado de la instalacion
Valvula desviadora

Presostato del agua
Intercambiador AS

Descarga de agua de la instalacion
Sensor doble (seguridad + calefaccion)
Quemador
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5.2 Pérdida de carga
Pérdida de carga/altura manomeétrica circuladores

A = Pérdida de carga caldera
1-2 -3 = Velocidad circulador

H [m H,0]
= 1
1 (A

"3 LY
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, i
0 05 1 15 2 25 3
Q [m¥h]
fig. 36 - Pérdidas de carga
5.3 Tabla de datos técnicos

Modelo ATLAS 25 SI UNIT
Numero elementos n° 3
Capacidad térmica maxima kW Hs=28,4/Hi=26,6 Q
Capacidad térmica minima kW Hs=22,4/Hi=21 Q
Potencia térmica maxima kw 25 (P)
Potencia térmica minima kw 20 (P)
Rendimiento Pmax. (80/60 °C) % Hs=88/Hi=937
Rendimiento 30 % % Hs=92/Hi=98
Clase de eficiencia directiva 92/42 CE +* %k
Presion maxima en calefaccion bar 6 (PMS)
Presién minima en calefaccién bar 08
Temperatura méxima agua calefaccién °C 110 (tméx.)
Contenido agua de calefaccion litros 21
Capacidad vaso expansion calefaccion litros 10
Presion de precarga vaso de expansion calefaccion bar 1
Presion méxima en ACS bar 9 (PMW)
Presién minima en ACS bar 03
Caudal de AS Dt 25 °C I/min 14,3
Caudal de AS Dt 30 °C //min 1,9
Grado de proteccion IP X0D
Tension de alimentacion VIHz 230/50
Potencia eléctrica absorbida w 200
Potencia eléctrica absorbida ACS w 200
Peso sin carga kg 160
Longitud cdmara de combustion mm 350
Diadmetro camara de combustion mm 300
Pérdida de carga lado humos mbar 0,11

v BN
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Ficha del producto ErP

MODELO: ATLAS 25 SI UNIT
Marca comercial: FERROLI

Caldera de condensacion: NO

Caldera de baja temperatura (**): Si
Caldera B1: NO

Calefactor combinado: Si

Aparato de calefaccién de cogeneracion: NO

Elemento Simbolo Unita Valor
Clase de eficiencia energética estacional de calefaccion B
Potencia calorifica nominal Pn kw 25
Eficiencia energética estacional de calefaccion N % 86

Potencia calorifica util
A potencia calorifica nominal y régimen de alta temperatura (*) P4 kw 25,0
A 30 % de potencia calorifica nominal y régimen de baja temperatura (**) P1 kw 7,8

Eficiencia util

A potencia calorifica nominal y régimen de alta temperatura (*) Ny % 88,0

A 30 % de potencia calorifica nominal y régimen de baja temperatura (**) N, % 92,0

Consumo de electricidad auxiliar

A plena carga elmax kw 0,150
A carga parcial elmin kw 0,069
En modo de espera PSB kW 0,003
Otros elementos
Pérdida de calor en modo de espera Pstby kw 0,105
Consumo de electricidad del quemador de encendido Pign kw 0,000
Consumo anual de energia QHE GJ 83
Nivel de potencia acustica LWA dB 62
Emisiones de dxidos de nitrégeno NOXx mg/kWh 139
Para calefactores combinados
Perfil de carga declarado XL
Clase eficiencia energética del caldeo de agua B
Consumo diario de electricidad Qelec kWh 0,249
Consumo anual de electricidad AEC kWh 55
Eficiencia energética del caldeo de agua Nwh % 78
Consumo diario de combustible Qfuel kWh 25,241
Consumo anual de combustible AFC GJ 19

(*) Régimen de alta temperatura significa una temperatura de retorno de 60 °C a la entrada del calefactor y una temperatura de alimentacion de 80 °C a la salida del calefactor.
(**) Baja temperatura se refiere a una temperatura de retorno (en la entrada del calefactor) de 30 °C para las calderas de condensacidn, 37 °C para las calderas de baja temperatura y 50 °C para los demas calefactores.
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5.4 Esquema eléctrico
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fig. 37 - Esquema eléctrico
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32 Circulador de calefaccion
38 Flujostato
72 Termostato de ambiente (opcional)
95 Valvula desviadora
114 Presostato del agua
138 Sonda exterior (opcional)
139 Cronomando remoto (opcional)
278 Sensor doble (seguridad + calefaccién)
TR Transformador de encendido
FR Fotorresistencia
MB Motor quemador
VE Valvula electromagnética
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Certificado de garantia

Esta garantia es valida para los equipos destinados a ser comercializados,
vendidos e instalados sélo en el territorio espanol

FERROLI ESPANA, S.L.U. garantiza las calderas y quemadores que suministra de acuerdo con la Ley 23/2003 (RD 1/2007) de
garantia en la venta de Bienes de Consumo.

El periodo de garantia de dos afios indicado en dicha Ley comenzara a contar desde la P. M. por nuestro Servicio Técnico o en
su defecto a partir de la fecha de compra.

Dicha garantia tiene validez solo y exclusivamente para las calderas y quemadores vendidos e instalados en el territorio
espafol.

GARANTIA COMERCIAL

Adicionalmente FERROLI ESPANA, S.L.U. garantiza en las condiciones y plazos que se indican, la sustitucién sin cargo de los
componentes, siendo por cuenta del usuario la mano de obra y el desplazamiento.:

- Cuerpo de las calderas de chapa: Un aiio.

- Cuerpo de las calderas de hierro fundido: Un afio cada elemento.

- Cuerpo de cobre de las calderas murales: Un afio.

- Acumuladores de los grupos térmicos (montados en calderas): Un afo.

Esta garantia comercial es valida siempre que se realicen las operaciones normales de mantenimiento descritas en las instruc-
ciones técnicas suministradas con los equipos, y realizadas por el Servicio Técnico Oficial del Fabricante.

La garantia no cubre las incidencias producidas por:

- Transporte no efectuado a cargo de la empresa.

- Manipulacién del producto por personal ajeno a FERROLI ESPANA, S.L.U. durante el periodo de garantia.

- Si el montaje no respeta las instrucciones que se suministran en la maquina.

- La instalacion de la maquina no respeta las Leyes y Reglamentaciones en vigor (electricidad, hidraulicas, combustibles, etc.).
- Defectos de instalacién hidraulica, eléctrica, alimentacion de combustible, de evacuacién de los productos de la combustién,
chimeneas y desagues.

- Anomalias por incorrecto tratamiento del agua de alimentacion, por tratamiento desincrustante mal realizado, etc.

- Anomalias causadas por condensaciones.

- Anomalias por agentes atmosféricos (hielos, rayos, inundaciones, etc.) asi como por corrientes erraticas.

- Corrosiones por causas de almacenamiento inadecuado.

El material sustituido en garantia quedara en propiedad de FERROLI ESPANA, S.L.U.

NOTA: Es imprescindible la cumplimentacion de la totalidad de los datos en el Certificado de Funcionamiento. La cumplimenta-
cion del certificado debera realizarse inmediatamente a la P. M. y consignar la fecha correctamente enviandola seguidamente a
FERROLI ESPANA, S.L.U. En caso contrario la Garantia Comercial quedara anulada automaticamente.

Las posibles reclamaciones deberan efectuarse ante el organismo competente en esta materia.

Ferroli 5o

Sede Central y Fabrica:

. usuarogferoiies  USUARIO

Poligono Industrial de Villayuda

Apartado de Correos 267 - 09007 Burgos
Tel. 947 48 32 50 o Fax 947 48 56 72 (
e.mail: ferroli@ferroli.es Certificado de funcionamiento
http//www.ferroli.es Llene por favor la cupén unida

Direccion Comercial:

Avda. ltalia, 2

28820 Coslada (Madrid)

Tel. 9166123 04 o Fax 91 661 09 91
e.mail: marketing@ferroli.es

Jefaturas Regionales de Ventas

CENTRO Tel.: 9166123 04 - Fax: 91 661 09 73 e.mail: madrid@ferroli.es
CENTRO - NORTE  Tel.: 94 748 32 50 - Fax: 94 748 56 72 e.mail: burgos@ferroli.es
NOROESTE Tel.: 98 179 50 47 - Fax: 98 179 57 34 e.mail: coruna@ferroli.es
LEVANTE - CANARIAS  Tel.: 96 378 44 26 - Fax: 96 139 12 26 e.mail: levante@ferroli.es
B NORTE Tel.: 94 748 32 50 - Fax: 94 748 56 72 e.mail: jrorte@ferroli.es
CATALUNA - BALEARES  Tel.: 93 729 08 64 - Fax: 93 729 12 55 e.mail: barna@ferroli.es
ANDALUCIA  Tel.: 95560 03 12 - Fax: 95418 17 76 e.mail: sevilla@ferroli.es
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ATLAS 25 SI UNIT

TR

1. GENEL UYARILAR

e Bu kullanim talimatlari kitapgiginda yer alan uyarilar dikkatlice okuyunuz.

e Kombi kurulumu yapildiktan sonra, ¢alismasi konusunda kullaniciyi bilgilendiriniz
ve Urlinin tamamlayici pargasi olan ve daha sonra gerekli oldukga basvurabilecegi
bu kilavuzu vererek saklamasini hatirlatiniz.

e Kurulum ve bakim iglemleri, yirarlikteki standartlara ve imalatcinin talimatlarina uy-
gun sekilde gergeklestirilmeli ve mesleki agidan kalifiye bir personel tarafindan ye-
rine getiriimelidir. Cihazin muhurll ayar pargalarina miidahale yapmak yasaktir.

e Hatal kurulum ya da yetersiz bakim insanlara, hayvanlara ya da nesnelere zarar ve-
rebilir. Uretici tarafindan saglanan talimatlara uyulmamasindan ve uygulamadaki
hatalardan kaynaklanan hasarlardan uretici higbir sekilde sorumlu tutulamaz.

* Herhangi bir temizlik ya da bakim islemi gerceklestirmeden 6nce, sistem devre
anahtarini ve/veya karsi gelen agma kapama aygitlarini kullanarak, cihazin sebeke
glc kaynagi ile baglantisini kesiniz.

* Cihazda arizalarin meydana gelmesi ve/veya yetersiz ¢calismasi durumunda, cihaz
kapatilmalidir. Cihazi tamir etmeye kalkismayiniz. Sadece mesleki olarak kalifiye
personele basvurunuz. Uriinlerin herhangi bir onarim-degistirme islemi, sadece me-
sleki olarak kalifiye personel tarafindan ve sadece orijinal pargalar kullanilarak yeri-
ne getiriimelidir. Yukarida yer alan kosula uygun hareket ediimemesi Unitenin
emniyetini tehlikeye sokabilir.

e Bucihaz, sadece ¢zel olarak tasarlanmig oldugu amaglar igin kullaniimalidir. Bunun
disindaki herhangi bir kullanim, yanlis ve bu nedenle tehlikeli olarak degerlendirilir.

*  Ambalajpargalari, olasi tehlike kaynag! oldugundan, ¢ocuklarin erigebilecegi yerler-
de birakilmamalidir.

* Bucihaz fiziksel kapasitesi olmayan, zeka geriligi olan veya duyu 6zri olan insanlar
(¢ocuklar dahil) veya tecriibe ve bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan kullaniimaya uy-
gun degildir. Bu kisiler cihazin kullanimi ile ilgili giivenlik, denetim veya talimatlardan
sorumlu bir kiginin bulundugu zaman onun yardimi ile yararlanabilirler.

*  Aygitin ve buna ait aksesuarlarin imha edilmesi, yururlikteki kanunlar gercevesinde
uygun bir sekilde gerceklestirimelidir.

*  Bu kilavuzda yer alan resimler, Grliniin sadelestiriimis gérintisini temsil etmekte-
dir. Bu temsili géruintllerde, size temin edilen Urin ile kiigik ve 6nemli olmayan fark-
lar olabilir.

2. KULLANMA TALIMATLARI
2.1 Giris
Sayin Musteri,

Gelismis tasarim, en son teknoloji, yliksek givenilirlik ve de kaliteli yapim igeren, duvara
monte FERROLI kombiyi segtiginiz i¢in tesekkir ederiz. Bu kullanim talimati ki-
tapgiginda yer alan uyarilar dikkatlice okuyunuz, ¢linkl bunlar emniyetli kurulum (yer-
lestirme), kullanim ve bakim hakkinda énemli bilgiler vermektedir.

ATLAS 25 S| UNIT mazotla calisan brilérlerle adapte edilebilen, sicak su Gretimi veya
1sitma amagli kullanilan yiksek performansli bir 1si Uretecidir. Kombinin gévdesi, celik
manson ve gergilerle baglantili ddkme demirden yapilmistir

2.2 Kumanda paneli

Panel

99— ,/ <
10—">a55a ’-' ’-'C 6 !

N

sek. 1 - Kontrol paneli

Panel aciklamalari

1= Sistem sicakliginin ayarlanmasi ve Yaz/Kig/kapanma ayarlari
2= Sicak su sicakligi ayarlamasi ve kapatilmasi

3= Cok fonksiyonlu tus Devam Ettirme - “Ekonomi/Konfor” modu
4= Gosterge

5= Isitma fonksiyonu gosterimi

6= Sicak su fonksiyonu gosterimi

7= Brilér galigiyor gésterimi - Konfor Modu

8= Konfor modu gésterimi

9= Anormallik gésterimi

10= Arizadan kurtarma/devam ettirme komutu

1M1= Cok fonksiyon gosterimi

Caligsma anindaki gésterim
Isitma

Isitma talebi (Ortam Termostati veya Uzaktan Zamanlayici Kumanda tarafindan gergek-
lestirilen), radyatér simgesinin tanmasiyla belirtilir (kisim. 5 - sek. 1).

Cok fonksiyonlu ekran (kisim. 11 - sek. 1) isitma senséri sicakligini gérintdler.

Sicak su

Sicak su talebi (tesisattan sicak su gekilmesiyle olusan), musluk simgesinin yanmasiyla
belirtilir (kisim. 6 - sek. 1).

Konfor

Konfor komutu (kombinin dahili sicakligi muhafaza etmesi), COMFORT semboliniin
(kisim. 8 - sek. 1) ve Alev semboliiniin yanmasiyla belirtilir (kisim. 7 - sek. 1).

Cok fonksiyonlu ekran (kisim. 11 - sek. 1) isitma senséri sicakligini gérintdler.

2.3 Acma ve kapatma
Kombiye elektrik beslemesi yok

sek. 5 - Kombiye elektrik beslemesi yok
Cihaza gelen elektrik ve/veya gaz beslemesi kesilir ise anti-friz sistemi calisma-
yacaktir Kis mevsiminde kombinin uzun siire kapall kalmasi durumunda, don-
dan kaynaklanan hasarlardan kaginmak icin kombideki tim suyun (sicak su ve
sistem suyunun) bosaltiimasi veya sadece sicak suyun bosaltilip, Isitma
sisteminesez. 3.3 béliminde belirtilene uygun bir antifriz eklenmesi énerilir.

2
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Kombinin yakilmasi

e Yakit agma-kapama valfini aginiz
e Cihazin elektrik beslemesini aginiz

sek. 6 - Kombinin yakilmasi

* 120 Saniye boyunca gosterge ekraninda, isitma sisteminin hava bosaltma islemini
belirten FH mesaji géruntulenir

» Ik 5 saniye siiresince, gdstergede kart yaziliminin versiyonu da gériinttilenir

* FH mesaji kayboldugu zaman, sicak su gekildigi zaman veya ortam termostati
Isitma komutu aldigi zaman, kombi otomatik olarak ¢alismaya hazir duruma gelmis
demektir

Kombinin séndiriilmesi
Her iki digmeyi de minimuma getirin (kisim 1 ve 2 sek. 1).

sek. 7 - Kombinin séndirilmesi
Kombi kapatildiginda, elektronik kart elektrik beslemesi almaya devam eder.
Sicak su ve 1sitma fonksiyonu devre disidir. Antifriz sistemi aktif halde kalir.

Kombiyi yeniden agmak icin, her iki digmeyi de (kisim. 1 ve 2 - sek. 1) istenilen sicaklik
ayarina getirin.

sek. 8

Sicak su ¢gekildigi zaman veya ortam termostati isitma komutu aldigi zaman, kombi de-
rhal otomatik olarak calismaya hazir duruma gelmis olur

2.4 Ayarlamalar
Yaz/Kig mod degigimi
Sadece I1sitma digmesini minimum (Yaz) ayara getiriniz (kisim. 1 - sek. 1).

sek. 9
Kombi sadece sicak su dagitimi yapacaktir. Antifriz sistemi aktif halde kalir.

Yaz (Kig) modunu devre digi birakmak igin, Isitma digmesini (kisim. 1 - sek. 1) istenilen
sicaklik ayarina getirin.

Isitma sicakhigi ayari

Isitma digmesine miidahale ederek (kisim. 1 - sek. 1) sicakligi minimum 30°C ile mak-
simum 80°C arasinda ayarlayin.

Bununla birlikte, kombiyi 45°C'nin altinda ¢aligtirmamaniz tavsiye edilir.

§e10
Sicak su sicaklik ayari

Sicak su digmesine mldahale ederek (kisim. 2 - sek. 1) sicakligi minimum 50°C ile
maksimum 75°C arasinda ayarlayin.

p——

Y Y 7/(1,»\\\
’-’ -!\"\ciz

sek. 11

Ortam sicakliginin ayarlanmasi (opsiyonel ortam termostati ile)

Ortam termostatini kullanarak sicaklik degerini oda igin istenen degere ayarlayiniz. Eger
ortam termostati monte edilmis degil ise kombi, sistemi ayarlanmis olan sistem ¢ikis
sicakhgi degerinde tutacaktir.

Ortam sicakliginin ayarlanmasi (opsiyonel uzaktan kumandali zamanlayici ile)

Uzaktan kumandali zamanlayici kontroltini kullanarak sicaklik degerini oda icin istenen
degere ayarlayiniz. Kombi Unitesi, sistem suyunu istenilen ortam sicakligi degerine gore
ayarlayacaktir. Uzaktan kumandali zamanlayici kontrolu ile ilgili daha fazla bilgi igin
ltfen bu cihazin kullanici kitabina bakiniz.

ECO/COMFORT (Eko/Konfor) se¢imi

Kombi tnitesi, yliksek bir sicak su ¢ikis hizini ve miikemmel bir kullanici rahathigini ga-
ranti altina alan bir fonksiyon ile donatiimistir. Cihaz ¢alisiyor durumdayken (COMFORT
modu), kombide bulunan su sicak halde tutulur, bdylece muslugu actiginiz anda hig bek-
lemenize gerek kalmadan kombi ¢ikisindan sicak su alabileceginiz anlamina gelir.

Cihaz, reset tusuna basilarak kullanici tarafindan kapatilabilir (ECO modu) (kisim. 3 -
sek. 1). Konfor semboll (kisim. 8 - sek. 1) sénecektir ve ekranda 3 saniye icin “EC”
(ECO) mesaji géruntilenecektir.

COMFORT modunu aktive etmek igin, reset diigmesine tekrar basiniz (kisim. 3 - sek. 1).
Konfor sembolii (kisim. 8 - sek. 1) yanacaktir ve ekranda 3 saniye igin “CO”
(COMFORT) mesaiji gériintiilenecektir.

Sicaklik akist

Harici sonda kurulumu (opsiyonel) yapildiginda ayarlama sistemi “Sicaklik Akisl” ile
calisabilir. Bu modda, 1sitma sisteminin sicakligi harici gevre/iklim sartlarina gére ayar-
lanir, béylece yilin her mevsiminde yliksek bir konfor seviyesi saglanirken enerjiden de
tasarruf edilmis olur Ozellikle, harici ortam sicakligi arttigi zaman sistem ¢ikis sicakligi
tespit edilen "kompenzasyon egrisine" gére dusurildr.

Sicaklik Akisinin ayarlanmasiyla, 1sitma digmesi vasitasiyla ayarlanan sicaklik (kisim.
3 - sek. 1), sistem cikisinin maksimum sicakligina esitlenir. Ayarlama sisteminin her za-
man etkin ve faydall bir sekilde galismasini saglamak igin maksimum degerin ayarlan-
masi tavsiye edilir

Kombi, kurulum asamasinda kalifiye personelce ayarlanmalidir Bununla birlikte, raha-
thgin daha da arttirilmasi amaciyla kullanici tarafindan baska ayarlar da yapilabilir

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018
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Kompenzasyon egrisi ve egrilerin 6telenmesi

Reset tusuna (kisim. 6 - sek. 1) 5 saniye basarak, “Sicaklik AkisiI” menUsiine erisebilir-
siniz; yanip sénen "CU” mesaji gorintulenir.

Reset tusuna basildiginda (kisim. 3 - sek. 1), glincel kompenzasyon egrisi (sek. 12)
goruntllenir ve sicak su dugmesi kullanilarak degistirilmesi mumkdndir (kisim. 2 -
sek. 1).

Karakteristigine (sek. 14) gore 1 ile 10 arasinda egriyi ayarlayin ve ardindan reset
digmesine basin (kisim. 3 - sek. 1).

Egri 0'a ayarlandiginda, sicaklik akisi ayarlamasi devre disi kalir

Isitma digmesi dondirdldagiunde (kisim. 1 - sek. 1) yanip sénen "OF” mesaji gérunti-
lenir.

Reset tusuna basildiginda (kisim. 3 - sek. 1), giincel edri 6telenmesi (sek. 13) goérinti-
lenir ve sicak su dugmesi ile bunu degistirmek mUmkindar (kisim. 2 - sek. 1) ve
ardindan reset tusuna basin (kisim. 3 - sek. 1).

_ ___——

sek. 13 - Egrilerin paralel h

Isitma digmesi yeniden déndirildiaginde (kisim. 1 - sek. 1) ve ardindan Reset tusuna
(kisim. 3 - sek. 1) 5 saniye basin, bdylece paralel edri ayarlama modundan cikilr.

Eger ortam sicakligi istenilen degerin altina diserse, daha yuksek dereceden bir egri
ayarlanmasi veya tersi durumda bunun tersinin uygulanmasi tavsiye edilir. Bir derece
arttirma veya azaltma yapiniz ve ortamdaki degisikligi kontrol ediniz

areketi/6telenmesi
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sek. 14 - Kompenzasyon egrisi
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sek. 15 - Kompenzasyon egrilerinin paralel hareketi icin 6rnek

:
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Uzaktan Zamanlayici Kontrolii ile ayarlama

[@ Eder kombiye bir Uzaktan Zamanlayici Kontroll (opsiyonel) takili ise, énceki
kisimda agiklanan ayarlamalar tabella 1'de belirtilen degerlere gore yapilir.

Cizelge 1

Isitma sicaklig ayar Ayarlama islemi Uzaktan Zamanlayici Kontrolii menisiinden veya kombi

kumanda panelinden yapilabilir.

Ayarlama islemi Uzaktan Zamanlayici Kontrolii menisiinden veya kombi
kumanda panelinden yapilabilir.

Yaz modu, Uzaktan Zamanlayici Kontroliinden génderilen olas! bir isitma
komutuna gére daha 6nceliklidir.

Sicak su fonksiyonu Uzaktan Zamanlayici Kontrolil menUstnden devre digi
birakildiginda, kombi Ekonomi moduna geger. Bu durumda, eco/comfort (eko/
konfor) fonksiyonu kumanda panelinden devre disi birakilir.

Sicak su sicaklik ayari

Yaz/Kig mod degisimi

ECO/COMFORT (Eko/Konfor)

secimi Sicak su fonksiyonu Uzaktan Zamanlayici Kontrolii mentistinden etkinlestiri-
Idiginde, kombi Konfor moduna geger. Bu durumda, eco/comfort (eko/konfor)
fonksiyonu kombinin kumanda panelinden segilebilir.

Sicaklik Akisi Sicaklik Akisi gerek Uzaktan Zamanlayici Kumanda gerekse kombi karti

tarafindan yonetilebilir: bu ikisi arasinda kombi karti ile yénetilen Sicaklik Akisi
dncelige sahiptir.

Unite hidrolik basing ayari

Sistem soguk haldeyken cihazin hidrometresinden okunan doldurma basincinin degeri
yaklasik 1,0 bar degerinde olmalidir.

Doldurma muslugunu/vanasini kullanarak, sistem basincini 1,0 bar degerinin Ustline
geri getiriniz.

I]g islem tamamlandiginda, doldurma muslugunu daima geri kapatiniz.

3. KURULUM
3.1 _Genel talimatlar

KOMBI, BU TEKNIK KULLANIM KITAPGIGINDA BELIRTILMEKTE OLAN BUTUN
TALIMATLARA, YURURLUKTE OLAN iLGILi ULUSAL STANDARTLARA VE YEREL
TUZUKLERE UYGUN BiR SEKILDE, iSCILIK KURALLARINA TAM OLARAK UY-
GUNLUK ICINDE VE SADECE KALIFIYE BIR PERSONEL TARAFINDAN MONTE
EDILMELIDIR.

3.2 Kurulum yeri

Kombi, disariya havalandirma acikliklari olan uygun mekanlara, yurirlikte bulunan
standartlara gére monte edilmelidir. Ayni mekanda ve ayni anda g¢alisacak birden fazla
brilér veya aspiratér varsa, havalandirma agikliklari tim cihazlarin birlikte ¢galismasina
olanak saglayacak sekilde boyutlandiriimalidir. Cihazin monte edilecegi yerin alev alici
madde ve nesnelerden, asindirici gazlardan, havalandirma cihazi tarafindan cekildigin-
de brilérin i¢ kanal yollarini ve yanma kafasini tikayabilecek toz veya ugucu maddeler-
den aritiimis olmasi gerekmektedir. Ortam kuru olmali ve yagmur, kar ya da ayaza
maruz kalmamalidir.

I]g Eger cihaz bir mobilya igerisine veya yakinina monte edilecekse, muhafazanin
cikartilabilmesi i¢in ve normal bakim isleri igin bir agiklik birakilmahdir.

3.3 Su baglantilan
Uyarilar

Cihazin 1sitma kapasitesi, mevcut standartlara gére binanin/evin 1si gereksinimini daha
odnceden hesaplamak suretiyle ayarlanmalidir. Sistem, dogru ve diizenli bir galisma igin
gerekli tum bilegenlerle donatiimig olmalidir. Eger gerekirse, kombinin sistemden izo-
lasyonunu saglayabilmek amaciyla kombi ile 1sitma sistemi arasina bir agma-kapama
valfinin monte edilmesi nerilebilir

Isitma devresinde bir asir-basing olmasi durumunda suyun zemin Uzerine
dékilmesini 6nlemek igin emniyet valfi ¢ikisi, bir bacaya veya toplama borusu-
na baglanmalidir. Aksi takdirde, tahliye valfinin devreye girmesi sonucunda
oday! su basmasi halinde, kombinin Ureticisi bu durumdan sorumlu tutulamaz.

Su sisteminin borularini asla elektrikli cihazlari topraklamak amaciyla kullan-
mayiniz.

Cihazin etkin ¢alismasini engelleyebilecek kalinti veya pislikleri gidermek i¢in kurulum
isleminden énce sistemin batin borularini iyice yikayiniz.

Baglantilari, ilgili baglanti noktalarina cap. 5 kisminda belirtildigi gibi ve cihaz Gzerinde
belirtilen sembollere riayet ederek yapiniz

Yiiksek verimli sirkiilator

ATLAS 25 S| UNIT kombinin diizgtin bir sekilde ¢alismasi icin, hiz segici (bkz. sek. 16)
konum lll'e ayarlanmalidir.

sek. 16

Sistem suyunun 6zellikleri

Suyun 25° Fr sertlik derecesinden (1°F = 10ppm CaCO3) daha sert olmasi halinde, kom-
bide sert suyun sebep oldugu kire¢ olusumlarini dnlemek amaciyla uygun su kullanimini
oneririz. Ancak, yapilan islemin su sertligini sertligi 15°F'nin altinda bir degere dustrme-
mesi gerekmektedir (DPR 236/88 - Insanlarin su tiketimine yénelik kullanimlar igin). Gok
blyuk sistemlerde veya sistemde suyun ¢ok sik bir sekilde yeniden ikmal edildigi duru-
mlarda suyu islemden gegirmek gerekmektedir.

Anti-friz sistemi, anti-friz sivisi, eklentiler ve inhibitorler

Kombi, sistem c¢ikis suyunun sicaklik degeri 6 °C'nin altina distigu zaman kombiyi
1sitma moduna gegiren bir anti-friz sistemi ile donatilmistir. Eger cihaza gelen elektrik ve/
veya gaz beslemesi kesilir ise cihaz ¢alismayacaktir. Eger gerekirse, anti-friz sivisinin,
kimyasal ek/katki maddelerinin ve inhibitérlerin kullanimina (eger bu sivilarin veya kim-
yasal katki maddelerinin Uretici sirketi, bu Griinlerin bu amag igin kullaniminin uygun ol-
dugunu ve bunlarin 1s1 esanjoriine veya diger bilesenlere ve/veya kombi Unitesi ile
sistemin aksamlarina zarar vermeyecegini garanti ediyorsa) izin verilebilir. Isitma si-
stemlerinde kullanimlarinin uygun oldugu ve kombi Unitesi ile sistemlerinin aksamlari ile
uyumlu oldugu agikca beyan edilmeyen normal/siradan antifriz sivilarinin, kimyasal ek
maddelerin veya inhibitérlerin kullaniimasi yasaktir.

3.4 Brilérin takilmasi

Brilér, sivi yakit (mazot) beslemesine baglanti icin esnek hortumlar ve bir filtre ile do-
natiimistir. Esnek hortumlari yan panelden disari ¢ekip ¢ikartiniz ve sek. 17 kisminda
gosterildigi gibi takiniz.

o /
sek. 17 - Yakit filtresinin takilmasi

Sivi yakit (mazot) besleme devresi asagida verilen semalara gére kurulmali ve tabloda
belirtiimekte olan boru uzunluklarini (LMAX) asmamalidir.

L MAX (m)
di di
8 mm.|10 mm.
10 20
20 40
40 80
60 100
| 4 | MAX (m)
(m) %]} (%]}

8 mm. |10 mm.
00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

sek. 19 - Emis yoluyla besleme
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H L MAX (m)
] | [ (m) Qi Qi
8 mm.|[10 mm.

Lies 00| 25 60
— — /11 05| 21 50
il

4m. MAX

1.0 18 44
1.5 15 38
20| 12 32
25| 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

sek. 20 - Sifon yontemiyle besleme

sek. 21 - Halka beslemesi

3.5 Elektrik badlantilari
Elektrik sebekesine baglanti

Cihazin elektriksel glivenligi sadece, eger mevcut standartlara uygun bir sekilde verimli

ve etkin topraklama sistemine dogru bir sekilde baglanirsa garanti edilmektedir. Mesleki
acidan kalifiye bir personele, topraklama sisteminin verimliligini ve de uygunlugunu kon-
trol ettiriniz; imalatci, topraklama sistemindeki ariza nedeniyle meydana gelecek hasar-
lardan dolay! sorumlu olmayacaktir. Ayni zamanda, elekirik sisteminin, kombi bilgi
levhasinda belirtilen, alet tarafindan maksimum (en yiksek) ¢ikis giiciine uygun sekilde
ayarl olup olmadigini da kontrol ediniz.

Kombinin elektrik kablolarinin tesisati nceden yapilmis ve elektrik hattina baglanti igin bir Y-kablo
ve de fig ile birlikte temin edilmistir. Ana baglantilar kalic bir baglant sekliyle yapilmali ve minimum
acikligi en az 3 mm olan kontaklara sahip bir tek-kutuplu sivi¢ ile donatilmali ve kombi ile hat
arasina maksimum 3A degerinde bir ara sigorta yerlestirimelidir. Elektrik baglantilarinda kutu-

plarin dogru olmasina dikkat edilmelidir (FAZ: kahverengi kablo / NOTR: mavi kablo / TOPRAK:

sari - yesil kablo). Montaj islemi esnasinda veya gl kablosunu degistirirken, topraklama kablosu

diger kablolara gére 2 cm daha uzun birakiimalidir.
Kullanicinin cihazin gli¢ kablosunu asla degistirmemesi gerekmektedir. Eger kablo ha-
sar gorirse, cihazi kapatiniz ve bu kablonun sadece profesyonel agidan kalifiye bir ele-
man tarafindan degistirimesini  saglayiniz. Eger elektrik glic kablosunu
degistirecekseniz, sadece maksimum dis ¢eper ¢api 8 mm olan bir “HAR HO5 VV-F”
3x0.75 mm2 kablosunu kullaniniz.

Ortam termostati (opsiyonel)
DIKKAT: ORTAM TERMOSTATININ KONTAKLARI TEMiZ DURUMDA OLMALIDIR.
230 V VOLTAJIN, ORTAM TERMOSTATININ TERMINALLERINE BAGLANMASI,
ELEKTRONIK KARTTA TAMIRI MUMKUN OLMAYAN ARIZALARA NEDEN OLACAK-
TIR.
Bir uzaktan kumanda veya zamanlayici takarken, bu cihazlar icin elektrik beslemesini
bunlarin kontak kesim noktalarindan yapmayiniz. Bunlar igin elektrik/glic temini icin,
cihazin tipine bagli olarak direk olarak ana hatta veya akilere baglanti yapilmalidir.

Elektrik terminaline erigim

Kontrol panelinin tst kisminda bulunan iki vidayi (“A”) sékiinliz ve baglanti kutusunu gikartiniz.

sek. 22 - Baglanti terminaline erigim

3.6 Bacaya baglanti

Cihaz, yururlikteki standartlara uygun bir sekilde projelendiriimis ve tesis edilmis bir
baca yoluna baglanacaktir. Kombi ve baca arasindaki kanal yolu (boru), amaca uygun
yani Islya ve asinmaya dayanikli bir malzemeden olmalidir. Baglanti noktalarinda
sizdirmazh@l saglamak ve yogunlagsma olusumunu engellemek icin, kombi ile baca
arasinda yer alan kanalin timunun termik olarak izole ediimesi énerilir.

4. SERVIS VE BAKIM

Aciklanan tim ayarlama, dénistiirme, servis alma, asagida anlatilan bakim islemleri
yalnizca Musteri Teknik Destek Servisinden gelen personel gibi Kalifiye bir Personel
(yurarlukteki standartlarin éngordigi profesyonel teknik gereklilikler hakkinda bilgi sahi-
bi olan bir kisi) tarafindan gerceklestiriimelidir.

FERROLI cihazin yetkisiz kisiler tarafindan kurcalanmasindan kaynaklanan, insanlara
ve/veya esyalara gelebilecek hasarlarla ilgili higcbir sorumluluk kabul etmez.

4.1 Ayarlamalar
TEST modunun aktive edilmesi

Reset tusuna 3 saniye icinde 3 kez basarak (kisim. 3 - sek. 1) TEST modunu aktive edi-
niz. Kombi, i1sitma ve sicak su taleplerinden bagimsiz olarak atesleme yapar

Gostergede, Isitma (kisim 5 - sek. 1) ve sicak musluk suyu (kisim 6- sek. 1) sembolleri
yanip soner.

sek. 23 - TEST modu
TEST modundan gikmak igin, aktive etme prosedurinid uygulayiniz.
Her hallikarda, TEST modu 15 dakika sonra otomatik olarak devre disi kalir.
Briloriin ayarlanmasi

Briloriin 6n ayari, tabella 2 kisminda belirtildigi gibi fabrikada yapilmistir. Brilérin
guclinin, pompa ve ug basincina, kafa ayarina, hava ayarina gére, asagidaki paragraf-
taki aciklamalar uyarinca ayarlanmasi mimkindir. Her haliikarda, ayarlanan yeni
guictin kombinin nominal ¢alisma degeri alanina giriimesi gerekir. Gerekli ayarlamalari
yaptiktan sonra, yanma analizi cihazini kullanarak dumandaki %CO2 degerinin %11 ile
%12 arasinda olup olmadigini kontrol ediniz.

Cizelge 2 - Briloriin ayarlanmasi

Termik Briilor Briilor 0 Pompa Kafa Hava
kapasite modeli | kapasitesi FELiT2 U basinci ayar ayari
us Aci . .
kw Kgls Gallls | (kbsebent) Kod Bar litre Isaret
283 SUN G6 224 0.60 60° 35601540 9 19 8

Mazot (dizel) i¢in u¢ cikis degeri tablosu

tabella 3 kisminda, mazot kapasite/gikis degerleri (kg/s cinsinden), degisen pompa ve
ug basincina gore belirtiimektedir.

NOT: - Cizelgede verilen degerler yaklasik rakamlar olup, plskirtme ucu degerlerinin
+%5'lik sapmalar gdsterebilecegini unutmamak gerekir. Ayrica, 6n isiticili brilérler icin
yakit akis orani, yaklasik olarak %10 dlsus gdsterir.

Cizelge 3
Pompa basinci kg/cm?
PUSKURTME

ucu 8 9 10 1 12 13 14

G.PH.

0.40 1.36 1.44 1.52 1.59 1.67 173 1.80
0.50 1.70 1.80 1.90 1.99 2.08 217 225
0.60 2.04 2.16 228 2.39 2.50 2.60 270
0.65 221 2.34 247 259 27 2.82 2.92
0.75 255 270 2.85 2.99 3.12 325 3.37
0.85 2.89 3.06 323 3.39 354 3.68 382
1.00 3.40 3.61 3.80

kg/s cinsiden ug gikis degeri

2
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Pompa basinci ayari

Pompanin basinci, optimum isletim (¢alisma) igin fabrikada ayarlanmis olup, normalde
degistirimemesi gerekmektedir. Ancak, 6zel nedenlerle farkli bir basing ayarlanmasi ge-
rekirse basing gdstergesini baglayip bruléri atesledikten sonra, sek. 24 vesek. 25'de be-
litilen "6" ayarlama vidasini kullaniniz. Her haliikarda, 10 - 14 bar araligi igerisinde
tutulmasi tavsiye edilir.

sek. 24 - Pompa SUNTEC

sek. 25 - Pompa DANFOSS

Giris (emme)

Dénls

Nozul ¢ikisi

Manometre (basing gdstergesi) baglantisi
Vakumetre (vakum olger) baglantisi

Ayar vidasi

Baypas vidasi

Nogh,hwh =~

Hava kapak ve bashgi

Hava kafasini/baghgini ve cikisini, belirtiimekte olan brilériin ¢alismasina gére ayar-
layiniz sek. 26

Basligin/kafanin B (sek. 27) ayar vidasini saat yoninde veya saatin tersi yonde, A
(sek. 27) Uzerindeki isaret istenilen endeks degerine gelinceye kadar dénddriniz.

25 —
—
/
b —
"/
—
B 15—
—
150 200 25.0 300 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 1,69 2,11 2,53 295 337 3,79 422 464 506 C (kg/h)
sek. 26 - Briilor ayarlar grafigi Prodotto_Gr1

A Cikis (Gug)
B Ayarlama endeksi
C Mazot (dizel) ¢ikisi
[ | Kafa/baslik uzunlugu "L" (mm)

Hava

Hava cikis glicinl ayarlamak igin, D somununu gevsettikten sonra C (sek. 27) vidasi ile
ayarlama yapiniz. Ayarlamayi yaptiktan sonra, D somununu yerine kilitleyiniz.

Elektrot-deflektér konumu

Emme agzini yerine taktiktan sonra, asagida belirtilen uzakliklara gére elektrotlarin ve
deflektérin dogru konumlarinda olup olmadigini kontrol ediniz. Baslik/kafa Gzerinde he-
rhangi bir ¢alisma yapildiktan sonra uzakliklar kontrol edilmelidir.

3
&2

e
sek. 28 - Elektrot-deflektér/saptirici konumu
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4.2 isletmeye alma

ik galistirma aninda ve sistemlerden ayrilmasini gerektiren islemlerden veya emniyet
cihazlarinda ya da kombinin diger aksamlarinda gerceklestirilen mtdahalelerden sonra
yapilacak kontroller:

Kombiyi yakmadan énce

Kombi ile sistem arasindaki agma-kapama valflarindan herhangi birisini aginiz.

Yakit sisteminin sizdirmazliini kontrol ediniz.

Genlesme tanki én-dolum basincinin dogru oldugundan emin olunuz.

Su sistemini doldurunuz ve kombi ile sistem icerisinde bulunan tiim havanin kombi Gizerindeki

hava tahliye vanasini ve sistemdeki hava tahliye vanalarindan herhangi birisini agarak

bosaltiimasini saglayiniz.

¢ Sistemde veya kombide herhangi bir su kagagi olmadigindan emin olunuz.

e Elektrik sisteminin dogru bir sekilde baglanmis oldugundan ve topraklama siteminin islevsel
oldugundan emin olunuz.

e Kombinin yakinlarinda alev alici 6zellikte sivilar veya malzemeler oimadigindan emin olunuz.

*  Basing gostergesini ve vakumetreyi (calistirmadan énce cikarilmig) brilér pompasi tizerine
monte ediniz.

e Mazot (dizel) boru hatti uzun sirgllerini agin

Atesleme

sek. 29 - Calisma

A

Termostat hatti briilérii kapattiginda, briilér pompa ile dénmeye baglayacaktir: ¢ekilen gazolin ta-
mamen déniise (giris kismina) yollanir. Brilér fani ve atesleme transformatérleri de calismaktadir
ve bdylece asagidaki asamalardan gegilir:

e Ocak kisminin 6n havalandirmasi.
*  Mazot devresinin bir kisminin én yikamasi.
*  Elektrotlarin uglari arasindaki bogalimla 6n atesleme.

B

On yikama agamasinin sonunda, alet; elektromanyetik valfi agar: mazot piiskiirtme ucuna ulagir
ve oradan da puskartulur.

Elektrotlar arasindaki bosalimla kontak, alevi atesler.
Ayni zamanda emniyet siresi de baglar.
Cihaz déngtisii

A B C D

R
I:g SB T T T T T T T T /T 4
w

B t3n

(ll M —— A >

t1
aoe ZLﬁﬁ:

t3 TSA

E e — s N
[TTTTTTTITITITITIOTIT Y /T 1] 4

sek. 30 - Cihaz déngiisii

R-SB-W Termostatlar/Presostatlar

M Brulér motoru

z Atesleme transformatoru

BV Elektromanyetik valf

FR Foto-rezistans

A On-isiticili calistirma baslangic
On-isiticisiz galistirma baslangic
Alev mevcudiyeti

Normal ¢alisma

Ayar durdurucusu (TA-TC)

On havalandirma siiresi
Emniyet siresi

On atesleme siiresi

Atesleme sonrasi siire
On-isitma siiresi

Cihaz ¢ikis sinyalleri

Giriste gerekli sinyaller

A

B

(o]

D

t1

TSA
3

t3n

tw
[ ]

isletim anindaki kontroller

e Cihazi sez. 2.3'de belirtildigi gibi calistiriniz.

*  Yakit devresinin ve su sistemlerinin hava sizdirmazhigini kontrol ediniz.

*  Kombi calisiyorken, baca borusunun ve hava-duman kanallarinin etkinligini kontrol
ediniz.

*  Kombi ile sistemler arasinda suyun dogru bir sekilde devir-daim edip etmedigini
kontrol ediniz.

e Ortam termostati veya uzaktan kumandali zamanlayici kontroll vasitasiyla gesitli
atesleme ve yakma testleri yapmak suretiyle kombinin iyi atesleme yaptigindan
emin olunuz.

e Brilér kapisinin ve duman odasinin sizdirmaz olmasina dikkat ediniz ve kontrol edi-
niz.

e Brilérin dogru bir sekilde ¢calistigindan emin olunuz.

*  Yanma analizini yapiniz (kombi stabil durumdayken) ve dumandaki CO, yuzde ige-
riginin %11 ile %12 arasinda olup olmadigini kontrol ediniz.

e Parametrelerin dogru bir sekilde programlanmis oldugundan ve istenilen 6zel bir
ihtiyaca cevap verebildiginden (kompenzasyon egrisi, gli¢, sicakliklar, v.s.) emin
olunuz.

4.3 Bakim
Periyodik kontrol

Cihazin zaman iginde dlzgin bir sekilde galismaya devam etmesini saglamak igin,
asagidaki kontrol igslemlerini yillik olarak kalifiye bir personele yaptirmaniz gerekmekte-
dir:

¢ Kumanda ve emniyet cihazlari dogru bir sekilde ¢aligiyor olmalidir.

*  Duman tahliye devresi mikemmel verimlilikte olmahdir.

*  Yakit besleme ve geri donis borularinda hig bir engelleme/tikaniklik ya da gécuklik
olmadigindan emin olunuz.

Yakit emme hatti filtresini temizleyin.

Dogru yakit tuketimini élgiin

Girdap diski Gzerindeki yakit ¢ikis bélgesindeki yanma bashgini temizleyin.
Yaklasik on dakika stireyle brilériin tam kapasite calistirip daha sonra asagidakileri
gbzden gegirerek yanmayi analiz edin:

- Bukitapgik icinde yer alan tim elemanlar dogru olarak ayarhdir

- Duman yolundaki dumanlarin sicakliklari
- CO2 yuzde miktari

e Hava-duman ug pargasi ve duman kanallarinda herhangi bir tikaniklik ve kagak ol-
mamalidir

e Brilér ve kombi yiizeyi temiz ve pislik formasyonlarindan arindiriimis durumda ol-
malidir. Temizlik islemlerinde kimyasal Grlnler veya metal firgalar kullanmayiniz.

e Gaz ve su sistemleri hava gegirmez durumda olmalidir.

*  Soguk su sistemindeki su basinci degeri yaklasik olarak 1 bar olmalidir; eger degil
ise, bunu bu degere ayarlayiniz.

e Devir-daim pompasi tikanmis olmamaldir.

e  Genlesme tanki doldurulmahdir.

e  Magnezyum anodunu kontrol ediniz ve gerekirse degistiriniz.

Kombinin dis muhafazasi, paneli ve estetik pargalari yumusak nemli bir bez ile
ve mimkinse sabunlu su ile ve islatiimis bezle temizlenmelidir. Herhangi bir
asindirici deterjan ya da solvent/¢ézicl kullanmayiniz.

Kombinin temizligi

1. Kombinin elektrik besleme baglantisini kesiniz.

2. On Gst ve én alt paneli gikariniz.

3. llgili pimleri gikartarak kapiyi aginiz.

4. Kombinin igini ve tim duman tahliye kanallarini, bir baca temizleyicisi veya basingli

hava ile temizleyiniz.
5. Son olarak, ilgili pimi yerlestirerek kapiyi kapatiniz.

Brilérin temizligi igin, Uretici Firmanin talimatlarina bakiniz.
Briilériin sokiilmesi

* Vidayi (A) gevseterek kasay! (B) ¢ikarin, boylelikle tim aksesuarlar erisilebilir duru-
mda olacaktir.
e Somunu (C) gevsetin ve briléri atesleme ucunu yakacak sekilde konumlandirin.

sek. 31 - Brulorin sékiulmesi

.
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4.4 Sorunlarin

iderilmesi

Ariza teshis

Kombi, ileri seviye bir otomatik ariza teshis sistemi ile donatiimistir. Kombide bir ariza
olmasi halinde, gdsterge ariza semboli ile birlikte yanip sénerek (kisim 22 - sek. 1) ariza
kodunu gdsterir.

Sdrekli blokajlara neden olan sorunlar vardir (bunlar “A” harfi ile tanimlanir): Calismanin
devam etmesi icin RESET tusuna (kisim 8 - sek. 1) 1 saniyeligine basmak veya kurulu
ise uzaktan krono-kumandadan (opsiyonel) RESET islemi yapmak yeterlidir; kombi
calismazsa ¢alisma ledlerinde isaret edilen arizanin giderilmesi gereklidir.

Cihazin gegici olarak bloke olmasina neden olan diger anormallikler (“F” harfi ile
tanimlanir), ayar degerleri kombinin normal galisma deger araligina geri geldiginde oto-

matik olarak ortadan kalkar.

SirkUlator ile ilgili bazi anormallikler, hiz segicinin (sek. 32) etrafindaki LED lambalari ile

belirtilir.

Cizelge 4 - Ariza listesi

sek. 32

Ariza s
P Ariza Olasi neden Coziim
Pompa tikall Degistiriniz
Elektrik motoru kusurlu Degistiriniz
Arnizali gaz valfi Degistiriniz
Depoda yakit yok ya da dibinde su var | Yakit doldurunuz veya suyu tahliye
ediniz
Gazolin besleme hatti vanasi kapali Aciniz
Filtreler kirli (hat - pompa - pliskiirtme Temizleyiniz
ucu)
Pompa yerinden ¢ikmis Yerine takiniz ve yerinden ¢ikma
nedenini arastiriniz
Atesleme elektrotlari hatall ayarlanmig ya | Ayarlayiniz ya da temizleyiniz
da kirli
Pusktirtme ucu tikal, kirli ya da deforme | Degistiriniz
AO1 | Brilr tikanikiigi olmug
Isi ve slirgli diizgiin ayarlanmamig Ayarlayiniz
Elektrotlar kusurlu ya da topraklanmig Degistiriniz
Atesleme transformatoru arizali Degistiriniz
Elektrot kablolari hasarli ya da toprak- Degistiriniz
lanmig
Yiiksek sicaklik nedeniyle elektrot kablo- | Degistiriniz ve koruyunuz
lari deforme olmus
Valf ya da transformatér elektrik Kontrol ediniz
baglantilari hatali
Motor pompa baglantisi kirik Degistiriniz
Pompa girisi, giris borusuna baglanmis | Baglantiy diizeltiniz
Foto-rezistans arizall Degistiriniz
Foto-rezistans kirli Foto-rezistansi temizleyiniz
A02 Brilor kapali iken alev | Foto-rezistans kisa-devre Foto-rezistansi degistiriniz
var sinyali Harici 151k fotorezistansin iizerine geliyor | Isik kaynagini ortadan kaldiriniz
Isitma sensdriiniin dogru konum-
Isitma sensoril hasarli landigindan ve diizgin
Asiri-sicaklik koru-. calistigindan emin olun
- mzzimm e Sistemde su devir-daimi (sirkilasyon) yok Sirkilator kontrol edin
(Bkz. tabella 5)
Sistemde hava var Sistemin havasini bosaltin
A04 Kart parametreleri Kart parametresi yanlis ayarianmis KontroIA gdln ve ggreklrse kart para-
arizasl metresini degistirin

Ariza o
o Ariza Olasi neden Coziim
On-isttici arizasi (120
F07 | saniye icinde kontagl | Kablolarda kopukluk var Kablo tesisatini kontrol edin
kapatmiyor)
Kart parametreleri ! Kontrol edin ve gerekirse kart para-
F09 anzasi Kart parametresi yanlis ayarlanmig meresini deistiin
Sensor hasarli o )
F10 | Cikis sensorii 1 arizas | Kablo tesisatinda kisa-devre Sgnsorun kabIoﬂtgsns%tlm! ll(ontrol
edin veya sensorii degistirin
Kablolarda kopukluk var
F1 Kart parametreleri Kart parametresi yanlis ayarianmis Kontroll gdm ve ggreklrse kart para-
arzasi metresini degistirin
F12 Kart parametreleri Kart parametresi yanlis ayarianmis Kontroll gdm ve ggreklrse kart para-
arzasi metresini degistirin
Sensor hasarli o )
F14 | Cikis sensorii 2 anzas! | Kablo tesisatinda kisa-devre Sgnsorun kablo_.tgsmatl.lnl. ‘.(oerI
edin veya sensoril degistirin
Kablolarda kopukluk var
F16 Kart parametreleri Kart parametresi yanlis ayarlanmis Kontrol. gdm ve ggreklrse kart para-
arzasi metresini degistirin
F34 | Besteme geriimi Elekirik sebekesi problemi Elekirk tesisatint kontrol edin
170V'dan az
F35 ?nztl)eke frekans anor- Elektrik sebekesi problemi Elektrik tesisatini kontrol edin
Fa7 Sistemn su basinci Basing ¢ok diisiik Sistemi doldurun
dogru degil Su presostati bagh degil veya hasarll | Sensorii kontrol edin
Sensor hasarli veya kablo baglantilarinda | Sensériin kablo tesisatini kontrol
kisa-devre edin veya sensoril degistirin
F39 | Harici sensbranizasl [ Sicakiik akisi aktivasyonundan sonra | Harici sensor baglantisini tekrar
sensoriin baglantisi kesilmistir yapiniz veya sicaklik akigini devre
dis! birakiniz
F40 Kart parametreleri Kart parametresi yanlis ayarianmis Komrol. gdm ve ggreklrse kart para-
arzasi metresini degistirin
o . R Isitma sensériinin dogru konum-
A4 Sensorlerin konum- Qlkvll§ sensorl kombi govdesine takili landigindan ve dizgiin
landinimasi degil - ;
calistigindan emin olun
F42 Isitma se_nsorunde Sensor hasarli Sensorii degistiriniz
anormallik
F47 Kart parametreleri Kart parametresi yanlis ayarlanmig Kontrol_ e.d'" ve _ggreklrse kart para-
arzasi metresini degistirin

Cizelge 5 - Sikulator LED gésterimleri

Kapali

Sirkilatr STAND-BY (Uyku) modunda

Yesil YANIK
Sirkiilator Calisiyor

|
\\\ ///

Yesil Yanip Soniiyor
Hava tahliye islemi

Yesil/Kirmizi degisken

- Asirt voltaj (>270V)
- Yetersiz gerilim (<160V)
- Motora asiri yiklenme

Sirkdilator harici nedenlerden 6tiirti bloke:

7 N
//‘\\

Kirmizi Yanip Soniiyor

- Motor bloke
- Elektonik bilesenlerde hasar

Sirkiilator dahili nedenlerden 6tirli bloke:
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5. TEKNIK OZELLIKLER VE VERILER
5.1 Boyutlar, badglantilar ve ana bilesenler
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sek. 33 - Onden gériiniim
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sek. 34 - Arkadan gériinim
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sek. 35 - Yandan gériiniim

Sekil agiklamalari

8=

9=

10 =
11=
14 =
32=
36 =
38 =
56 =
74 =
95 =
114 =
194 =
275 =
278 =
295 =

Sicak su gikisi

Soguk kullanim/musluk suyu girisi
Sistem ¢ikisi

Sistem girisi

Emniyet valfi

Isitma sirklatéra

otomatik hava tahliyesi

Akis sivici

Genlesme tanki

Sistem doldurma muslugu
Saptirici valf

Su presostati

Sicak su esanjorl

Sistem su bosaltmasi

Cift sensor (Emniyet + Isitma)
Briilor

36

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018



ATLAS 25 SI UNIT

Ferroli

5.2 Yik kaybi

Sirkiilatér yiik / basing kayiplari
A = Kombi yiik kaybi

1 -2 - 3 = Sirkulatoér hizi

H [m H,0]
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"13) L}
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4 f2]
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1
I
, |
0 05 1 15 2 25
Q [m¥h]
sek. 36 - Yiik kayiplari
5.3 Teknik veriler tablosu
Model ATLAS 25 SI UNIT
Eleman sayis n° 3
Maks. termik kapasite kW Hs=28.4/Hi=26.6 Q
Min. termik kapasite kW Hs=224/Hi=21.0 Q
Maks. termik giic kw 25.0 (P)
Min. termik giic kW 20.0 (P)
Verim Pmax (80-60°C) % Hs=88.0/Hi=937
Verim %30 % Hs=92.0/Hi=98.0
92/42 EEC Direkifi verim sinifi +* %k
Isitmada maksimum ¢alisma basinci bar 6 (PMS)
Isitmada minimum calisma basinci bar 0.8
Isitma maks. sicakligi °C 10 (tmax)
Isitma suyu kapasitesi litre 21
Isitma genlesme tanki kapasitesi litre 10
Isitma genlesme tanki én-dolum basinci bar 1
Sicak su Uretimi igin maks. calisma basinci bar 9 (PMW)
Sicak su Gretimi igin min. galisma basinci bar 0.3
Sicak su kapasitesi Dt 25°C I/dak 14.3
Sicak su kapasitesi Dt 30°C I/dak 1.9
Koruma derecesi IP X0D
Besleme gerilimi VIHz 230/50
Cekilen elektrik giicti w 200
Sicak su devresi gekilen elektrik glict w 200
Bos agirlik kg 160
Yanma odasi uzunlugu mm 350
Yanma odasi ¢apl mm 300
Duman kismi yiik kaybi mbar 0.1

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018
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5.4 Elektrik semasi

114

It
O

ooooooooooT X8

o

DBMOG6E

[ 1
1{0 OO Ol4
1100 0 Ol4

S

3

O

Il
Joao
O
©

i)
/

1

+

1 x5 |2
5 -
ooo\oooooo\

T2

o 28 Sl
10 O a
'":SQ; _;: g &L o ~
@@3 "IJO 1 o] —
S S S
QLI
S S o ] %
S OF |
@@; | ]—|l'
4.._%
=k
SEN=
[N
[N
[N
on 19 OF
§§Z S Ok
- [N

sek. 37 - Elektrik semasi

32 Isitma sirkilatéra

38 Akis sivici

72 Ortam termostati (opsiyonel)

95 Saptirici valf

114 Su presostati

138 Harici sensor (opsiyonel)

139 Uzaktan zamanlayici kumanda (opsiyonel)
278 Cift sensoér (Emniyet + Isitma)

TR Atesleme transformatdri

FR Foto-rezistans

MB Briilér motoru

VE Elektromanyetik valf
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1. GENERAL WARNINGS

e Carefully read and follow the instructions contained in this instruction booklet.

e After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

* Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, in compliance with the current regulations and according to the manufacturer's
instructions. Do not carry out any operation on the sealed control parts.

* Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use,
or failure to follow the instructions.

*  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the electrical power supply using the switch and/or the special cut-off devices.

e In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair
it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by qualified personnel using orig-
inal replacement parts. Failure to comply with the above could affect the safety of
the unit.

e This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed im-
proper and therefore hazardous.

e The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

e The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sen-
sory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
or supervised in its use by someone responsible for their safety.

e The unit and its accessories must be appropriately disposed of, in compliance with
the current regulations.

e The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction
Dear Customer,

Thank you for choosing a FERROLI boiler featuring advanced design, cutting-edge tech-
nology, high reliability and quality construction. Please read this manual carefully, since
it provides important information on safe installation, use and maintenance.

ATLAS 25 SI UNIT is a high-efficiency heat generator for heating and domestic hot water
production, suitable for operation with oil burners. The boiler shell consists of cast-iron
elements, assembled with double cones and steel stays.

2.2 Control panel
Panel

—
R ] n e
117

10_“>Rﬁ, ’- °C || T’

fig. 1 - Control panel

Panel legend

1= "Summer/Winter/Off" switching and system temperature adjustment
2= DHW temperature adjustment and off

3= Reset - "Economy/Comfort" multifunction button
4= Display

5= Heating mode

6= DHW mode

7= Comfort mode - Burner lit

8= Comfort mode

9= Fault

10= Fault reset required

1= Multifunction

Indication during operation
Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by activation of the radiator (detail 5 - fig. 1).

The multifunction display (detail 11 - fig. 1) shows the heating sensor temperature.

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing hot water) is indicated by activation of the tap
(detail 6 - fig. 1).

fig. 3
Comfort

A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-
ing of the COMFORT symbol (detail 8 - fig. 1) and by the Flame symbol (detail 7 - fig. 1).

The multifunction display (detail 11 - fig. 1) shows the heating sensor temperature.

2.3 Lighting and shutdown
Boiler not electrically powered

fig. 5 - Boiler not electrically powered
The antifreeze system does not work when the power and/or gas to the unit are
turned off. To avoid damage caused by freezing during long shutdowns in win-
ter, it is advisable to drain all water from the boiler, the DHW circuit and the
heating system water; or drain just the DHW circuit and add a suitable anti-
freeze to the heating system, as prescribed in sec. 3.3.

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018
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Boiler lighting

¢ Open the fuel shut-off valves.
e Switch on the power to the unit.

e For the following 120 seconds the display will show FH which identifies the heating
system air venting cycle.

*  During the first 5 seconds the display will also show the card software version.

* When the message FH disappears, the boiler is ready to operate automatically
whenever domestic hot water is drawn or in case of a room thermostat demand.

Turning the boiler off
Turn both knobs (details 1 and 2 - fig. 1) to minimum.

fig. 7 - Turning the boiler off
When the boiler is turned off, the PCB is still powered.

Domestic hot water and heating are disabled. The frost protection system remains acti-
vated.

To turn the boiler on again, turn both knobs (details 1 and 2 - fig. 1) to the desired tem-
perature.

fig. 8
The boiler will be immediately ready to operate whenever domestic hot water is drawn
or in case of a room thermostat demand.
2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Turn the Heating knob (detail 1 - fig. 1).

fig. 9
The boiler will only deliver domestic hot water. The frost protection system remains acti-
vated.

To deactivate the Summer (Winter) mode, turn the Heating knob (detail 1 - fig. 1) to the
desired temperature.

Heating temperature adjustment

Operate the Heating knob (detail 1 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of 30°C
to a max. of 80°C.

It is advisable not to operate the boiler below 45°C.

fig. 10
DHW temperature adjustment

Operate the DHW knob (detail 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of 50°C to
a max. of 75°C.

p——

Y Y 7/(1,»\\\
’-’ -!\"\ciz

fig. 11

Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature desired in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed the boiler will keep the heating system at its setpoint temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the temperature desired in the rooms. The boiler unit
will set the system water according to the required room temperature. For information on
the remote timer control, please refer to its user's manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, thus avoiding waiting times.

The device can be deactivated by the user (ECO mode) by pressing the reset button (de-
tail 3 - fig. 1). The Comfort symbol (detail 8 - fig. 1) will be deactivated and the display
will show “EC” (ECO) for 3 seconds.

To activate the COMFORT mode, press the reset button (detail 3 - fig. 1). The Comfort
symbol (detail 8 - fig. 1) will be activated and the display will show “CO” (COMFORT) for
3 seconds.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature". In this mode, the heating system temperature is regulated ac-
cording to weather conditions, to ensure the high comfort and energy efficiency through-
out the year. In particular, as the outside temperature increases the system delivery
temperature decreases according to a specific "compensation curve".

With the Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating knob (de-
tail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to set
a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. However,
the user can make any further adjustments necessary to optimise comfort levels.

cod. 35411320
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Compensation curve and curve offset Turning the heating knob (detail 1 - fig. 1) displays “OF” flashing.
Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the “Sliding temperature” Pressing the Reset button (detail 3 - fig. 1) displays the actual curve offset (fig. 13) which
menu; the display shows “CU” flashing. can be modified with the DHW knob (detail 2 - fig. 1), then press the reset button (detail

3 - fig. 1).

Pressing the reset button (detail 3 - fig. 1) displays the actual compensation curve
(fig. 12) which can be modified with the DHW knob (detail 2 - fig. 1).

Adjust the desired curve from 1 to 10 according to the characteristic (fig. 14), then press
the reset button (detail 3 - fig. 1).

By setting the curve to 0, the sliding temperature adjustment is disabled.

Turn the heating knob (detail 1 - fig. 1) and then press the Reset button (detail 3 - fig. 1)
for 5 seconds to exit the parallel curve adjustment mode.

If the room temperature is lower than the desired value, it is advisable to set a higher or-
der curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and check
the result in the room.

90 10 9] 8 7 6
85} /
80 5

70
6ol / 3
5ol / 2
a0 / !

fig. 12 - Compnsation curve
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fig. 14 - Compensation curves
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fig. 15 - Example of compensation parallel curve offset
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Adjustments from Remote Timer Control

If the boiler is connected to the Remote Timer Control (optional), the previously
described adjustments are managed as described in table 1.

Table. 1

Heating temperature adjustment | Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu and the boiler
control panel.

DHW temperature adjustment Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu and the boiler
control panel.

Summer/Winter Switchover Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control heating
demand.
On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the boiler selects
Economy mode. In this condition, the eco/comfort function from the control

. panel is disabled.
Eco/Comfort selection

By enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the boiler selects
Comfort mode. In this condition, the eco/comfort function can be selected from
the boiler control panel.

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Sliding Tempera-
ture adjustment: Sliding Temperature overrides the boiler card.

Sliding Temperature

System water pressure adjustment

The filling pressure read on the boiler water gauge with the system cold must be approx.
1.0 bar.

Operating the filling cock, bring the system pressure to a value above 1.0 bar.
@ Always close the filling cock at the end of the operation.

3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, INACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The boiler unit must be installed in a specific room with ventilation openings to the out-
side as prescribed by current regulations. If there are several burners or suction units
that can work together in the same room, the ventilation openings must be sized for si-
multaneous operation of all the units. The place of installation must be free of flammable
materials or objects, corrosive gases, powders or volatile substances that, conveyed by
the burner fan, can obstruct the internal lines of the burner or the combustion head. The
room must be dry and not exposed to rain, snow or frost.

If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, a space must be pro-
vided for removing the casing and for normal maintenance operations.

3.3 Plumbing connections
Important

The heating capacity of the unit must be previously established by calculating the build-
ing's heat requirement according to the current regulations. The system must be provid-
ed with all the components for correct and regular operation. It is advisable to install
shutoff valves between the boiler and heating system allowing the boiler to be isolated
from the system if necessary.

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.
Do not use the water system pipes to earth electrical appliances.
Before installation, flush all the pipes of the system thoroughly to remove any residuals
or impurities that could affect proper operation of the unit.
Carry out the relevant connections according to the diagram in cap. 5 and the symbols
given on the unit.
High efficiency circulating pump

For proper operation of the boiler ATLAS 25 SI UNIT, the speed selector (see fig. 16)
must be set to position III.

fig. 16

Characteristics of the water system

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO3), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler. Treatment must not reduce the hard-
ness to values below 15°F (Decree 236/88 for uses of water intended for human con-
sumption). Treatment of the water used is indispensable in case of very large systems
or with frequent introduction of replenishing water in the system.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

The boiler is equipped with an antifreeze system that turns on the boiler in heating mode
when the system delivery water temperature falls under 6°C. The device will not come
on if the electricity and/or gas supply to the unit are cut off. If it becomes necessary, it is
permissible to use antifreeze fluid, additives and inhibitors only if the manufacturer of
these fluids or additives guarantees they are suitable for this use and cause no damage
to the heat exchanger or other components and/or materials of the boiler unit and sys-
tem. It is prohibited to use generic antifreeze fluid, additives or inhibitors that are not ex-
pressly suited for use in heating systems and compatible with the materials of the boiler
unit and system.

3.4 Burner connection

The burner is equipped with flexible pipes and a filter for connection to the oil feed line.
Run the flexible pipes out of the back and install the filter as indicated in fig. 17.

|

The oil feed circuit must be made according to one of the following diagrams, without ex-
ceeding the pipe lengths (LMAX) given in the table.

fig. 17 - Fuel filter installation

L MAX (m)
di di
8 mm.|{10 mm.
10 20
20 40
40 80
60 100
fig. 18 - Gravity feed
| 4 |L MAX (m)
(m) %]} (%]}

8 mm. |10 mm.
00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26

fig. 19 - Suction feed

S -
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H L MAX (m)
] | [ (m) Qi Qi
8 mm.|[10 mm.

Lies 00| 25 60
— — /11 05| 21 50
il

4m. MAX

1.0 18 44
1.5 15 38
20| 12 32
25| 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 20 - Siphon feed

fig. 21 - Ring feed
3.5 Electrical connections
Connection to the electrical grid

The unit's electrical safety is only guaranteed when correctly connected to an efficient

earthing system executed according to current safety standards. Have the efficiency and
suitability of the earthing system checked by professionally qualified personnel. The
manufacturer is not responsible for any damage caused by failure to earth the system.
Also make sure that the electrical system is adequate for the maximum power absorbed
by the unit, as specified on the boiler dataplate.

The boiler is prewired and provided with a Y-cable and plug for connection to the electricity line.
The connections to the grid must be made with a permanent connection and equipped with a bi-
polar switch whose contacts have a minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max.
3A between the boiler and the line. It is important to respect the polarities (LINE: brown wire / NEU-
TRAL: blue wire / EARTH: yellow-green wire) in making connections to the electrical line. During
installation or when changing the power cable, the earth wire must be left 2 cm longer than the

others.
the electric power cable, use solely “HAR HO5 VV-F” 3x0.75 mm2 cable with a maxi-

mum outside diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)
ﬁ IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE CON-

The user must never change the unit's power cable. If the cable gets damaged, switch
off the unit and have it changed solely by professionally qualified personnel. If changing

TACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMINALS WILL
PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for these devices
from their breaking contacts Their power supply must be by means of direct connection
from the mains or with batteries, depending on the kind of device.

Accessing the electrical terminal block
Undo the two screws “A” located on the top part of the control panel and remove the cover.

fig. 22 - Accessing the terminal board

3.6 Connection to the flue

The unit must be connected to a flue designed and built in compliance with current reg-
ulations. The pipe between the boiler and flue must be made from material suitable for
the purpose, i.e. heat and corrosion resistant. Ensure the seal at the joints and insulate
the entire pipe between boiler and flue, to prevent the formation of condensate.

4. SERVICE AND MAINTENANCE

All adjustment, conversion, commissioning and maintenance operations described be-
low must only be carried out by Qualified Personnel (meeting the professional technical
requirements of current regulations) such as the personnel of the Local After-Sales
Technical Service.

FERROLI declines any liability for damage and/or injury caused by unqualified and un-
authorised persons tampering with the unit.

4.1 Adjustments
TEST mode activation

Press the Reset button (detail 3 - fig. 1) 3 times in 3 seconds to activate the TEST mode.
The boiler lights irrespective of the heating or hot water demand.

The heating symbol (detail 5 - fig. 1) and DHW symbol (detail 6 - fig. 1) flash on the dis-
play.

y— -’\\\w//
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fig. 23 - TEST Mode
To deactivate TEST mode, repeat the activation sequence.

The TEST mode is automatically disabled in any case after 15 minutes.
Burner adjustment

The burner is factory-set as given in table 2. The burner can be set to a different power
by adjusting the pump pressure, nozzle, head and air setting as described in the follow-
ing paragraphs. In any case, the new power setting must come within the boiler's nominal
working range. After making any adjustments, use a combustion analyser to check that
the CO,% in the fumes is between 11% and 12%.

Table. 2 - Burner adjustment

Heating Burner Burner Nozzle Pump Head Air
capacity model capacity pressure | adjustment | adjustment
us
kw kg/h Gallh Angle | Code Bar L Mark
28.3 SUN G6 224 0.60 60° | 35601540 9 19 8

Oil nozzle delivery table
table 3 indicates the oil deliveries (in kg/h) as the pump and nozzle pressure changes.

N.B. - The values given in the table are approximate, since the nozzle deliveries can vary
by +5%. Also, for burners with a preheater, the fuel flow rate decreases by approximately
10%.

Table. 3
Pump pressure kg/cm?

Nozz. 8 9 10 1 12 13 14
0.40 1.36 1.44 1.52 159 1.67 173 1.80
0.50 1.70 1.80 1.90 1.99 2.08 217 225
0.60 2.04 2.16 228 239 2.50 2.60 270
0.65 2.21 234 247 2.59 2.7 2.82 292
0.75 255 270 285 299 3.12 3.25 3.37
0.85 2.89 3.06 3.23 3.39 3.54 3.68 3.82
1.00 3.40 3.61 3.80

Delivery at nozzle outlet in kg/h

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018
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Pump pressure adjustment

The pump pressure is factory set for optimum operation and should not normally be
changed. However, if special needs require a different pressure, after applying the pres-
sure gauge and lighting the burner turn the adjustment screw "6" indicated in fig. 25. Itis
anyhow recommended to keep within the range of 10 - 14 bar

m h,0

fig. 24 - SUNTEC pump

fig. 25 - DANFOSS pump

Inlet (suction)

Return

Outlet to nozzle

Pressure gauge connection
Vacuum gauge connection
Adjustment screw

By-pass screw

Noohown =

Head and air shutter
Adjust the head and air flow rate according to the burner power as indicated in fig. 26

Turn the head adjustment screw B (fig. 27) clockwise or anticlockwise until the mark on
rod A (fig. 27) coincides with the pointer.

2 —
—
—
—
< "
—
—
—
B —
—
— I
I
0 i
15.0 200 25.0 300 35.0 400 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 169 21 2,53 2,95 337 379 422 464 5,06 C (ka/h)

fig. 26 - Burner adjustments graph Prodotto_Gr1

Power

Adjustment pointer

Qil flow rate

"L" head (mm)

Air

To adjust the air flow, turn screw C (fig. 27) after loosening nut D. After making the ad-
justment, tighten nut D.

fig. 27 - Burner adjustment
Position of electrodes - baffle

After fitting the nozzle, check correct positioning of the electrodes and baffle, according
to the values given below. It is advisable to check the values after every operation on the
head.

3
&R

— -
fig. 28 - Electrode - baffle position
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4.2 Commissioning

Checks to be done atfirst lighting, and after all maintenance operations that involved dis-
connection from the systems or work on safety devices or parts of the boiler:

Before lighting the boiler

Open any on-off valves between the boiler and the systems.

Check the tightness of the fuel system.

Check the pre-filling of the expansion tank

Fill the water system and make sure that all air contained in the boiler and the system has
been vented by opening the air vent valve on the boiler and any vent valves on the system.
Make sure there are no water leaks in the system, hot water circuits, connections or boiler.
Make sure the electrical system is properly connected and the earth system works properly.
Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of the boiler.
Fit the pressure gauge and the vacuum gauge on the pump (remove after starting) of the
burner.

*  open the gate valves along the diesel pipe

Lighting

fig. 29 - Starting

A

When the thermostatic line closes, the burner motor starts turning together with the pump: all the
oil sucked is sent to the return. The burner blower and the ignition transformer are also working,
therefore the following stages are carried out:

firebox preventilation.
prewash of a part of the oil circuit.
preignition, with discharge between electrode tips.

B

At the end of prewash, the unit opens the electromagnetic valve: the oil reaches the nozzle, where
it is finely sprayed.

Its contact with the discharge between the electrode tips creates the flame.
The safety time begins simultaneously.
Unit cycle
A B C D

R
I:;] SB J T T T O I T T T ZT 1] 4
W

t3n

(ll IV S — A >

t3 TSA
[ K v/ ————— )

fig. 30 - Unit cycle

R-SB-W Thermostats/Pressure switches

M Burner motor

z Ignition transformer

BV Electromagnetic valve

FR Photoresistance

A Beginning of ignition with pre-heater
Beginning of ignition without pre-heater
Flame present

Normal operation

Adjustment stop (TA-TC)
Pre-ventilation time

Safety time

Pre-ignition time

Post-ignition time

Preheating time

Output signals from the unit
Necessary input signals

A

B

(o]

D

t1
TSA
3

t3n

tw
[
]

Checks during operation

Ignite the appliance as described in sec. 2.3.

Check that the fuel circuit and water systems are airtight.

Check the efficiency of the flue and air-fume ducts while the boiler is working.

Check that the water is circulating properly between the boiler and the systems.

Check the proper ignition of the boiler by performing various tests, turning it on and

off with the room thermostat or remote control.

Check that the burner door and fume chamber are tight.

e Check that the burner works properly.

e Analyse the combustion (with the boiler unit stable) and check that the content of
CO, in the fumes is between 11% and 12%.

e Check the parameters are programmed correctly and perform any required custom-

ization (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance
Periodical check

To ensure correct operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly check, providing for the following:

The control and safety devices must function correctly.

The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.

Check there are no obstructions or dents in the fuel supply and return pipes.
Clean the filter of the fuel suction line.

Measure the correct fuel consumption

Clean the combustion head in the fuel outlet zone, on the swirl disc.

Leave the burner running at full rate for approximately ten minutes, then analyse
the combustion, checking:

- Allthe elements specified in this manual are set correctly
- Temperatures of the fumes at the flue
- CO2 percentage content

*  The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks

*  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. For possible clean-
ing do not use chemical products or wire brushes.

* The gas and water systems must be airtight.

*  The water pressure in the cold water system must be approx. 1 bar; otherwise, bring
it to that value.

*  The circulating pump must not be blocked.

*  The expansion tank must be filled.

e Check the magnesium anode and replace it if necessary.

The boiler casing, control panel and aesthetic parts can be cleaned with a soft
and damp cloth, if necessary soaked in soapy water. Do not use any abrasive
detergents and solvents.

Boiler cleaning

1. Disconnect the power supply to the boiler.

2. Remove the front top and bottom panel.

3. Open the door by undoing the knobs.

4. Clean the inside of the boiler and the entire path of exhaust fumes, using a tube
brush or compressed air.

5. Then close the door, securing it with the knob.

To clean the burner, refer to the Manufacturer's instructions.
Burner disassembly

*  Remove the cover (B) by undoing the screw (A), thereby making all the accessories
accessible.
* Undo the nut (C) and position the burner so as to access the nozzle.

fig. 31 - Burner disassembly
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4.4 Troubleshooting
Diagnostics

The boiler is equipped with an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault,
the display will flash together with the fault symbol (detail 22 - fig. 1) indicating the fault

code.

There are faults that cause permanent shutdowns (marked with the letter "A"): to restore
operation, press the RESET button (detail 8 - fig. 1) for 1 second or use the RESET on
the remote timer control (optional) if installed; if the boiler does not restart it is necessary
to eliminate the fault indicated in the operation LEDs.

Other faults cause temporary shutdowns (marked with the letter “F”) which are automat-
ically reset as soon as the value returns within the boiler's normal working range.

Some faults linked to the circulating pump are signalled by the LED located around the

speed selector (fig. 32).

fig. 32
Table. 4 - List of faults
Fault .
e Fault Possible cause Cure
Pump blocked Replace
Faulty electric motor Replace
Faulty oil valve Replace
No fuel in tank, or water on bottom Refill with fuel or suck the water
Qil line feed valves closed Open
Dirty filters (line-pump-nozzle) Clean
Pump unprimed Prime and find the cause of
unpriming
Ignition electrodes not properly adjusted, | Adjust or clean them
or dirty
Nozzle clogged, dirty or deformed Replace
Ao01 Burner block Unsuitable head and shutter adjustments | Adjust
Faulty electrodes or earthed Replace
Faulty ignition transformer Replace
Faulty electrode wires or earthed Replace
Electrode wires deformed by high tem- | Replace and protect
perature
Faulty valve or transformer electrical con- | Check
nections
Broken pump-motor joint Replace
Pump inlet connected to returmn pipe Correct the connection
Faulty photoresistance Replace
Dirty photoresistance Clean the photoresistance
. Photoresistance short circuit Replace the photoresistance
A02 F[ame present signal 5 ot stikes The photoresiat
with bumer off ar):cr:neous 10Nt SiriKes he pRoloresiSt: | Eliminate the light source
Heating sensor damaged Check_the correct po§|t|on|ng and
operation of the heating sensor
Overtemperature pro- - -
A3 tection activation No water circulation in the system Check the circulating pump.
(See table 5)
Air in the system Vent the system
A04 | Card parameter fault | Wrong card parameter setting Chegk t.h.e card parameter and
modify it if necessary
Preheater fault (the
F07 | contact does not close | Wiring disconnected Check the wiring
in 120 seconds)

Fault q
& Fault Possible cause Cure
" Check the card parameter and
F09 | Card parameter fault | Wrong card parameter setting modify it if necessary
Sensor damaged B
F10 | Delivery sensor 1 fault | Wiring shorted gg:sc;(rthe viring or replace the
Wiring disconnected
. Check the card parameter and
Fi1 Card parameter fault | Wrong card parameter setting modify it if necessary
. Check the card parameter and
F12 | Card parameter fault | Wrong card parameter setting modify it if necessary
Sensor damaged B
F14 | Delivery sensor 2 fault | Wiring shorted g:::;me viring or replace the
Wiring disconnected
" Check the card parameter and
F16 | Card parameter fault | Wrong card parameter setting modify it if necessary
F34 1S;Jg\r;|y voltage under Electric mains trouble Check the electrical system
F35 Fautty mains fre- Electric mains trouble Check the electrical system
quency
Pressure too low Fill the system
Fa7  |Incomectsystemater Water pressure switch damaged or not
ressure
p connected Check the sensor
Probe damaged or wiring shorted g::ézgrthe viring or replace the
F39 External probe fault . —
Probe disconnected after activating the | Reconnect the external sensor or
sliding temperature disable the sliding temperature
. Check the card parameter and
F40 | Card parameter fault | Wrong card parameter setting modify it if necessary
- . . L Check the correct positioning and
A4l Sensor positioning Delivery sensor not inserted in boiler shell operation of the heating sensor
F42  |Heating sensor fault | Sensor damaged Replace the sensor
. Check the card parameter and
F47 | Card parameter fault | Wrong card parameter setting modify it if necessary
Table. 5 - Circulating pump LED indications

Off
Circulating pump on STANDBY

Green ON
Circulating pump Working

Green Flashing
Air venting cycle

Green/Red alternating

- Overvoltage (>270V)
- Insufficient voltage (<160V)
- Motor overload

Circulating pump blocked due to external causes:

Red Flashing

- Motor blocked
- Damaged electronics

Circulating pump blocked due to internal causes:

46
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5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS

5.1 Dimensions. connections and main components ‘ 632
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® .|l p= Key of figures
./ 8= Domestic hot water outlet
° ° 9= Cold water inlet
10= System delivery
0 [u] 1= System return
[ba) [ba) 14= Pressure relief valve
32= Heating circulating pump
g 1la fuy gh 36 = automatic air vent
38 = Flow switch
i . i 56 = Expansion tank
fig. 33 - Front view 74 = System filling cock
95 = Diverter valve
65 114=  Water pressure switch
‘, N 194 = DHW exchanger
‘ 275 = System water drain
| 278 = Double sensor (Safety + Heating)
295 = Burner
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fig. 34 - Rear view
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5.2 Pressure loss

Circulating pumps Head/Pressure loss

A = Boiler pressure loss
1 -2 - 3 = Circulating pump speed

H [m H,0]
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0 05 1 15 2 25 3
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fig. 36 - Pressure losses
5.3 Technical data table

Model ATLAS 25 SI UNIT
Number of elements no. 3
Max. heating capacity kW Hs=28.4/Hi=26.6 Q
Min. heating capacity kW Hs=224/Hi=21.0 Q
Max. heat output kw 25.0 (P)
Min. heat output kw 20.0 (P)
Pmax efficiency (80-60°C) % Hs=88.0/Hi=937
Efficiency 30% % Hs=92.0/Hi=98.0
Efficiency class Directive 92/42 EEC +* %k
Max. working pressure in heating bar 6 (PMS)
Min. working pressure in heating bar 0.8
Max. heating temperature °C 10 (tmax)
Heating water content litres 21
Heating expansion tank capacity litres 10
Heating expansion tank prefilling pressure bar 1
Max. working pressure in DHW bar 9 (PMW)
Min. working pressure in DHW bar 0.3
DHW flow rate Dt 25°C //min 14.3
DHW flow rate Dt 30°C //min 1.9
Protection rating P X0D
Power supply voltage VIHz 230/50
Electrical power input w 200
Electrical power input in DHW w 200
Empty weight kg 160
Combustion chamber length mm 350
Combustion chamber diameter mm 300
Pressure loss on fume side mbar 0.1

o EN
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ErP product fiche

MODEL: ATLAS 25 SI UNIT

Trademark: FERROLI
Condensing boiler: NO

Low-temperature boiler (**): YES
B1 Boiler: NO

Combination heater: YES

Cogeneration space heater: NO

Item Symbol Unit Value
Seasonal space heating energy efficiency class B
Rated heat output Pn kw 25
Seasonal space heating energy efficiency MNs % 86

Useful heat out put

Useful heat output at rated heat output and high-temperature regime (*) P4 kw 25,0
Useful heat output at 30% of rated heat output and low-temperature regime (**) P1 kw 7,8
Useful efficiency
Useful efficiency at rated heat output and high-temperature regime (*) Ny % 88,0
Useful efficiency at 30% of rated heat output and low-temperature regime (**) n 1 % 92,0
Auxiliary electricity consumption
At full load elmax kw 0,150
At part load elmin kw 0,069
In standby mode PSB kw 0,003
Other items
Standby heat loss Pstby kw 0,105
Ignition burner power consumption Pign kw 0,000
Annual energy consumption QHE GJ 83
Sound power level LWA dB 62
Emissions of nitrogen oxides NOXx mg/kWh 139
For combination heaters
Declared load profile XL
Water heating energy efficiency class B
Daily electricity consumption Qelec kWh 0,249
Annual electricity consumption AEC kWh 55
Water heating energy efficiency Nwh % 78
Daily fuel consumption Qfuel kWh 25,241
Annual fuel consumption AFC GJ 19

(*) High-temperature regime means 60°C return temperature at heater inlet and 80°C feed temperature at heater outlet.
(**) Low temperature means for condensing boilers 30°C, for low-temperature boilers 37°C and for other heaters 50°C return temperature (at heater inlet).
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5.4 Wiring diagram
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fig. 37 - Wiring diagram

32 Heating circulating pump

38 Flow switch

72 Room thermostat (optional)

95 Diverter valve

114 Water pressure switch

138 External probe (optional)

139 Remote Timer Control (optional)
278 Double sensor (Safety + Heating)
TR Ignition transformer

FR Photoresistance

MB Burner motor

VE Electromagnetic valve
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1. DISPOSITIONS GENERALES

e Lire attentivement et respecter les avertissements contenus dans le présent livret
d'instructions.

* Apres linstallation de la chaudiére, l'installateur doit informer l'utilisateur sur son
fonctionnement et Iui remettre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle
du produit ; en outre, ce livret doit étre conservé avec soin pour toute consultation
future.

e Llinstallation et I'entretien doivent étre effectués conformément aux normes en vi-
gueur, selon les instructions du constructeur et par des techniciens qualifiés. Toute
opération sur les organes de réglage scellés est interdite.

e Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des domma-
ges corporels ou matériels. Le constructeur n'assume aucune responsabilité pour
les dommages causés par des erreurs d'installation et d'utilisation et, dans tous les
cas, en cas de non observance des instructions.

* Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du ré-
seau d'alimentation électrique en actionnant l'interrupteur de l'installation et/ou au
moyen des dispositifs d'isolement prévus.

*  Désactiver I'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abste-
nant de toute tentative de réparation ou d'intervention directe. S'adresser unique-
ment a un technicien professionnel qualifié. Les éventuelles réparations ou
remplacements de composants sont réservés exclusivement a un technicien pro-
fessionnel qualifié en n'utilisant que des piéces de rechange d'origine. La non-ob-
servance de ce qui précéde compromet les conditions de sécurité de I'appareil.

e Cetappareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été
congu. Tout autre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux.

e Les éléments de I'emballage ne peuvent étre laissés a la portée des enfants du fait
qu'ils pourraient représenter une source potentielle de danger.

e Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris les en-
fants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéfi-
cier, par l'intermédiaire d’une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveil-
lance ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de I'appareil.

*  Mettre I'appareil et ses accessoires au rebut conformément aux normes en vigueur.

* Lesimages contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifiée de
I'appareil. Cette représentation peut présenter de Iégéres différences, non significa-
tives, par rapport a l'appareil.

2. CONSIGNES D'UTILISATION
2.1 Introduction
Cher Client,

Nous vous remercions d'avoir choisi une chaudiére FERROLI de conception avancée, a
la pointe de la technologie, d'une fiabilité élevée et de haute qualité constructive. Lire at-
tentivement les instructions contenues dans la présente notice car elles fournissent des
indications importantes concernant la sécurité d'installation, I'utilisation et I'entretien de
I'appareil.

ATLAS 25 SI UNIT est un générateur de chaleur a haut rendement destiné au chauffage
et a la production d'eau chaude sanitaire, pouvant fonctionner avec des brileurs au fioul.
Le corps de la chaudiére se compose d'éléments en fonte, assemblés a l'aide de bicones
et de tirants en acier

2.2 Tableau des commandes
Panneau

\_M\__~ SET#];
S ]

99— -—
T

fig. 1 - Panneau de contrdle

Légende panneau

1= Régulation de la température installation et commutation Eté/Hiver/Off
2= Réglage de la température d'eau chaude sanitaire et off

3= Touche multifonction de Réarmement - Mode Economy/Confort
4= Afficheur

5= Indication fonctionnement chauffage

6= Indication du fonctionnement eau chaude sanitaire

7= Indication braleur allumé - Mode Confort

8= Indication mode Confort

9= Indication "Anomalie”

10= Demande réarmement anomalie

1= Indication multifonction

Indication durant le fonctionnement
Chauffage

Lors d'une demande de chauffage (venant du thermostat d'ambiance ou de la chrono-
commande a distance), le radiateur (rep. 5 - fig. 1).

L'afficheur multifonction (rep. 11 - fig. 1) visualise la température du capteur de chauffa-
ge.

fig.2
Sanitaire

La demande d'ECS (correspondant a I'ouverture d'un robinet d'eau chaude) est signalée
par 'activation du robinet (rep. 6 - fig. 1).

Confort

La demande Confort (rétablissement de la température interne de la chaudiere) est indi-
quée par le clignotement du symbole COMFORT (rep. 8 - fig. 1) et par le symbole Flam-
me (rep. 7 - fig. 1).

L'afficheur multifonction (rep. 11 - fig. 1) visualise la température du capteur de chauffa-
ge.

fig. 4

2.3 Allumage et extinction
Chaudiére non alimentée électriquement

fig.5-C
En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure
de l'arrivée de gaz, le systeme antigel ne fonctionne pas. Pour les longues
périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est
conseillé d'éliminer toute I'eau contenue dans la chaudiére, dans le circuit sa-
nitaire et dans l'installation ou bien de ne vider que I'eau sanitaire et de verser
I'antigel approprié dans l'installation de chauffage, en respectant les prescrip-
tions au sez. 3.3.

haudiére non alimentée électriquement
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Allumage de la chaudiére

e Ouvrir les vannes d'arrét du combustible
e Mettre I'appareil sous tension

fig. 6 - Allumage de la chaudiére

* Pendant les 120 secondes qui suivent, I'afficheur visualise FH (cycle de purge de
I'air du circuit de chauffage).

e Pendant les 5 premiéres secondes, l'afficheur visualise également la version du lo-
giciel de la carte

e Dés que l'indication FH disparait, la chaudiéere est préte a fonctionner automatique-
ment chaque fois que I'on préleve de I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une
demande de la part du thermostat d'ambiance.

Extinction de la chaudiére

Tourner les deux manettes en les positionnant sur le minimum (rep. 1 et 2 - fig. 1).

Au moment ou I'on éteint la chaudiére, la carte électronique reste encore sous tension.

Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systéme antigel reste ac-
tif.

Pour rallumer la chaudiére, mettre les deux manettes (rep. 1 et 2 - fig. 1) sur les tempéra-
tures choisies.

La chaudiéere est préte a fonctionner immédiatement chaque fois que I'on préléve de
l'eau chaude sanitaire (puisage) ou en présence d'une signalisation de besoin par le
thermostat d'ambiance.

2.4 Réglages
Commutation Eté/Hiver
Tourner uniquement la manette du chauffage sur le minimum (Eté) (rep. 1 - fig. 1).

fig. 9
La chaudiere ne fournira que de I'eau chaude sanitaire. Le systeme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté (Hiver), tourner la manette du chauffage (rep. 1 - fig. 1) sur
la température choisie.

Réglage de la température de chauffage

Agir sur la manette du chauffage (rep. 1 - fig. 1) pour régler la température entre 30 °C
(minimum) et 80 °C (maximum).

Toutefois, il est conseillé de ne pas faire fonctionner la chaudiére en dessous de
45 °C.

—
<

~
—
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2

2

fig. 10
Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Agir sur la manette ECS (rep. 2 - fig. 1) pour régler la température entre 50 °C (minimum)
et 75 °C (maximum).

R——T

= i

[P

fig. 11
Régulation de la température ambiante (par thermostat d'ambiance en option)

Programmer a l'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a l'intérieur des
piéces. Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiére maintiendra la tem-
pérature dans l'installation & la consigne départ.

Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en op-
tion)

Programmer a l'aide de la chronocommande & distance la température souhaitée a I'in-
térieur des pieces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'instal-
lation en fonction de la température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par
chronocommande a distance, se reporter au manuel d'utilisation spécifique.

Sélection ECO/CONFORT

L’appareil est doté d'une fonction qui garantit une vitesse élevée de débit d'ECS et un
confort optimal pour l'utilisateur Lorsque le dispositif est en fonction (mode CONFORT),
'eau contenue dans la chaudiére est maintenue en température, ce qui permet d'obtenir
immédiatement I'eau chaude a la sortie de la chaudiére, dés I'ouverture du robinet, évi-
tant ainsi un temps d'attente.

Le dispositif peut étre désactivé par l'utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche
reset (rep. 3 - fig. 1). Le symbole Confort (rep. 8 - fig. 1) sera désactivé et l'afficheur vi-
sualisera 3 secondes « EC » (ECO).

Pour activer le mode CONFORT, réappuyer sur la touche reset (rep. 3 - fig. 1). Le sym-
bole Confort (rep. 8 - fig. 1) sera activé et l'afficheur visualisera 3 secondes « CO »
(CONFORT).

Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systeme de réglage de la chaudiéere tra-
vaillera en « Température évolutive ». Dans ce mode, la température de l'installation
chauffage est régulée en fonction des conditions climatiques extérieures de maniere a
garantir un confort élevé et une économie d'énergie pendant toute I'année En particulier,
lorsque la température extérieure augmente la température de départ installation dimi-
nue selon une "courbe de compensation" donnée.

Avec le réglage évolutif, la température sélectionnée par la touche chauffage (rep. 3 -
fig. 1) devient la température maximum de refoulement de l'installation. Il est conseillé
de régler la valeur maximale pour permettre au systéme de réguler la température sur
toute la plage utile de fonctionnement

La chaudiere doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié Noter
que l'utilisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le
confort

2 N
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Courbe de compensation et déplacement des courbes

Appuyer 5 secondes sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pour accéder au menu « Tem-
pérature évolutive » ; « CU » clignote sur l'afficheur.

Appuyer sur la touche reset (rep. 3 - fig. 1) pour afficher la courbe actuelle de compen-
sation (fig. 12) ; il est possible de la modifier a travers la manette ECS (rep. 2 - fig. 1).

Régler la courbe désirée de 1 a 10, selon la caractéristique (fig. 14) puis appuyer sur la
touche reset (rep. 3 - fig. 1).

Si la courbe est réglée sur 0, le réglage de la température évolutive est désactivé.

fig. 12 - Courbe e compensation

En tournant la manette du chauffage (rep. 1 - fig. 1)« OF » clignote.

Appuyer sur la touche Reset (rep. 3 - fig. 1) pour afficher le déplacement actuel des cour-
bes (fig. 13) ; il est possible de le modifier a travers la manette ECS (rep. 2 - fig. 1) et en
appuyant ensuite sur la touche reset (rep. 3 - fig. 1).

fig. 13 - Déplacement paralléle des courbes

En tournant a nouveau la manette du chauffage (rep. 1 - fig. 1) et en appuyant ensuite 5
secondes sur la touche Reset (rep. 3 - fig. 1) on quitte le mode réglage des courbes pa-
ralléles.

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir
une courbe supérieure et vice versa. Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le ré-
sultat dans la piéce ou le local

90

| / 5
70

6oL / 3
5ol / 2
s} / 1

[ //
30
20\\\\'\\\\3\\\\|\\\\\\\\'\\\\\\\\'\\\\\\\\'\\\\\\\\'\\\\

20 10 0 -10 -20
fig. 14 - Courbes de compensation
OFFSET =20 OFFSET =40
gg 10 9 8 7 22 109 B8 76 5
80 / 8 80 4
/ /

70 2 70 7 3

60 / 4 60 2

50 3 50 !

/ 2 —
40 40
30 ! 30
e
2 20 10 0 10 20 20 20 10 0 10 -20

fig. 15 - Exemple de déplacement paralléle des courbes de compensation

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018

= -




Ferroli

ATLAS 25 SI UNIT

Réglages a partir de la chronocommande a distance

Si la chaudiere est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau tableau 1.

Tableau 1

Réglage de la température de
chauffage

Le réglage peut étre effectué & partir du menu de la chronocommande &
distance ou directement sur le tableau des commandes de la chaudiére.

Réglage de la température d'eau | Le réglage peut étre effectué a partir du menu de la chronocommande a
chaude sanitaire distance ou directement sur le tableau des commandes de la chaudiére.

Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauffage provenant
de la chronocommande a distance

En désactivant I'option ECS du menu de la chronocommande a distance, la
chaudiére sélectionne le mode Economy. Dans cette condition, la fonction eco/
comfort est désactivée au tableau de commandes.

En activant l'option ECS du menu de la chronocommande & distance, la chau-
diére sélectionne le mode Confort. Dans cette condition, la fonction eco/
comfort peut étre sélectionnée a partir du tableau de commandes de la chau-
diére.

La chronocommande a distance et la carte chaudiére commandent le réglage
de la température évolutive : entre les deux, c'est la température évolutive de la
carte chaudiere qui a la priorité.

Commutation Eté/Hiver

Sélection Eco/Confort

Température évolutive

Réglage de la pression hydraulique de l'installation

La pression de remplissage, a installation froide, lue sur I'nydromeétre de la chaudiére
doit étre d'environ 1,0 bar.

Agir sur le robinet de remplissage pour rétablir la pression de l'installation a une valeur
supérieure a 1,0 bar.

@ Refermer toujours le robinet de remplissage aprés cette opération.

3. INSTALLATION

3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAU‘DII‘ERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT AUX TEX-
TES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT LES INSTRUCTIONS
DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALIFIE.

3.2 Emplacement

La chaudiére (générateur de chaleur) doit étre installée en conformité avec les normes en vigueur
dans un local possédant des ouvertures d'aération vers I'extérieur. En présence de plusieurs bra-
leurs ou aspirateurs dans le local qui fonctionnent simultanément, les ouvertures d'aération doi-
vent étre dimensionnées pour le fonctionnement de tous les appareils. Le lieu d'installation doit
étre exempt de tout objet ou matériel inflammable, gaz corrosif, poudres ou substances volatiles
qui, rappelées par le ventilateur du braleur sont susceptibles de boucher les conduites internes du
braleur ou la téte de combustion. Le local d'installation du brileur doit en outre étre sec et a I'abri
de la pluie, de la neige et du gel.

[@ Si l'appareil est installé entre deux meubles ou juxtaposé, prévoir de I'espace pour le dé-
montage du manteau et pour I'entretien normal.

.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements

La capacité thermique de I'appareil sera préalablement définie a I'aide d'un calcul des besoins ca-
loriques de I'édifice, conformément aux normes en vigueur L'installation doit comprendre tous les
accessoires requis pour garantir un fonctionnement correct et régulier Il est conseillé d'installer en-
tre la chaudiére et le circuit, des vannes d'arrét (ou d'isolement) permettant, au besoin, d'isoler la
chaudiére de l'installation

A

L'évacuation de la soupape de s(reté doit étre raccordée a un entonnoir d'écoulement,
ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement d'eau au sol en cas de
surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas contraire, si la soupape de slreté
se déclenche et provoque l'inondation du local, le fabricant de la chaudiere ne sera pas
tenu pour responsable des dégats conséquents.

Ne pas utiliser les tuyauteries des installations hydrauliques comme mise a la terre d'ap-
pareils électriques

Avant l'installation, laver soigneusement toutes les tuyauteries de l'installation afin d'éliminer tou-
tes les impuretés ou résidus risquant de compromettre le bon fonctionnement de I'appareil.

Effectuer les raccordements aux raccords prévus, comme indiqué au chapitre cap. 5 et conformé-
ment aux plaques des pictogrammes apposées sur l'appareil

Circulateur haute efficacité

Pour assurer le fonctionnement correct de la chaudiere ATLAS 25 SI UNIT, mettre le sélecteur de
vitesse (voir fig. 16) sur la position IIl.

fig. 16

Caractéristiques de I'eau de I'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur & 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO3), il est
recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute incrustation éventuelle dans
la chaudiére. Le traitement ne doit pas réduire la dureté a des valeurs inférieures a 15°F (DPR 236/
88, utilisation de I'eau destinée a la consommation humaine). Le traitement de I'eau utilisée s'im-
pose également dans le cas de circuits d'installation tres étendus ou d'appoints fréquents d'eau
dans l'installation.

Systeme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs.

La chaudiére est équipée d'un systéme antigel dans I'électronique de fonctionnement qui active la
chaudiére en mode chauffage quand la température de I'eau de départ installation descend en
dessous de 6 °C. Le systeme n'est pas actif en cas de coupure de la tension d'alimentation de la
chaudiére et/ou de coupure de l'arrivée du gaz a la chaudiére. Si nécessaire, il est possible d'uti-
liser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs, seulement et exclusivement si le pro-
ducteur de ces liquides ou additifs fournit une garantie qui assure que ses produits sont idoines a
l'utilisation et ne provoquent pas de dommages a I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres com-
posants et/ou matériaux de la chaudiére et de ['installation. Il est interdit d'utiliser des liquides an-
tigel, des additifs et des inhibiteurs non spécifiquement prévus pour l'utilisation dans des
installations thermiques et compatibles avec les matériaux composant la chaudiére et I'installation.

3.4 Raccordement du braleur

Le braleur est doté de tuyaux flexibles et de filtre de branchement a la ligne d'alimenta-
tion a gazole. Faire sortir les tuyaux flexibles du mur AR et installer le filtre comme indi-
qué en fig. 17.

:

O

|

Le circuit d'alimentation en gazole doit étre réalisé selon un des schémas suivants, ne
dépassant pas les longueurs de tuyaux (LMAX) indiquées sur le tableau.

fig. 17 - Installation filtre combustible

L MAX (m)

i 4]
8 mm.|10 mm.

10 20

20 40

40 80

60 100

fig. 18 - Alimentation par gravité

| | 4 | MAX (m)

Y \ /AU ai Ji
/ (m) 8 mm. |10 mm.

0.0| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
20| 12 32
25| 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 19 - Alimentation par aspiration
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! 4 |L MAX (m)
] |[ (m) Qi Qi
8 mm.|[10 mm.

00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
20| 12 32
25| 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 20 - Alimentation par syphon

fig. 21 - Alimentation par anneau
3.5 Raccordements électriques

Raccordement au réseau électrique

A

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est cor-
rectement raccordé a un dispositif de mise a la terre efficace conformément aux normes
électriques en vigueur. Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la confor-
mité du dispositif de mise a la terre. Le constructeur ne saur étre tenu pour responsable
des dommages éventuels découlant de I'absence de connexion de mise a la terre effi-
cace. Faire vérifier que l'installation électrique est adaptée a la puissance maximale ab-
sorbée par |'appareil, indiquée sur la plaque signalétique de la chaudiére.

La chaudiere est précablée; le cable de raccordement au réseau électrique est de type "Y" sans
fiche. Les connexions au réseau électrique doivent étre réalisées par raccordement fixe et dotées
d'un interrupteur bipolaire avec une distance entre les contacts d'ouverture d'au moins 3 mm, en
interposant des fusibles de 3A maximum entre la chaudiére et la ligne. Il estimportant de respecter
la polarité (LIGNE: cable marron / NEUTRE: cable bleu / TERRE: cable jaune-vert) dans les rac-
cordements au réseau électrique. Lors de l'installation ou du remplacement du cable d'alimenta-

tion, la longueur du conducteur de terre doit étre de 2 cm plus longue des autres.
liser exclusivement un cable "HAR HO05 VV-F" 3x0,75 mm2 avec diametre extérieur de

8 mm maximum.

Thermostat d'ambiance (optionnel)

ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS PRO-
PRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CARTE ELECTRO-
NIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.

En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie), éviter d'uti-
liser 'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'interruption. Leur alimen-
tation doit se faire par raccordement direct au secteur ou par piles selon le type de
dispositif.

Acces au bornier électrique

Dévisser les deux vis “A” situées sur la partie supérieure du tableau et déposer le volet.

Le cable d'alimentation de I'appareil ne doit pas étre remplacé par I'utilisateur. En cas
d'endommagement du céble, éteindre I'appareil et confier exclusivement son remplace-
ment & un professionnel qualifié. En cas de remplacement du cable d'alimentation, uti-

fig. 22 - Acceés au bornier

3.6 Raccordement au conduit de fumée

L’appareil peut étre raccordé a une cheminée congue et construite conformément aux
normes en vigueur. Le conduit entre la chaudiére et la cheminée doit étre en matériau
adapté a cette fonction, c'est-a-dire qu'il doit résister a la chaleur et a la corrosion. Il est
recommandé de soigner I'étanchéité dans les points de jonction et de calorifuger toute
la conduite entre la chaudiére et la cheminé, pour éviter la formation d'eau de conden-
sation.

4. UTILISATION ET ENTRETIEN
Toutes les opérations de réglage, transformation, mise en service, entretien décrites ci-

aprés sont réservées a des techniciens qualifiés (ayant suivi la formation professionnelle
prévue par les normes en vigueur) tel que le personnel du SAV.

FERROLI Toute responsabilité contractuelle et extracontractuelle du constructeur est
exclue pour les dommages causés par des erreurs dans l'installation et I'utilisation et,
dans tous les cas, par le non-respect des instructions fournies par le constructeur.

4.1 Réglages
Activation du mode TEST

Appuyer 3 fois en 3 secondes sur la touche Reset (rep. 3 - fig. 1) pour activer le mode
TEST. La chaudiére s'allume indépendamment de la demande de chauffage ou d'eau
chaude

Les symboles de chauffage (rep. 5 - fig. 1) et sanitaire (rep. 6 - fig. 1) clignotent sur I'af-
ficheur.

fig. 23 - Mode TEST
Pour quitter le mode TEST, refaire la séquence d'activation.
Le mode TEST se désactive automatiquement apres un laps de temps de 15 minutes.
Réglage du brileur
Le brileur est préréglé en usine (voir tableau tableau 2) . Le brileur peut étre réglé sur
une puissance différente en agissant sur la pression de la pompe, le gicleur, le réglage
de la téte, le réglage de I'air, comme décrit dans les paragraphes suivants. En tous cas,
la nouvelle puissance réglée doit étre comprise dans la plage de fonctionnement nominal

de la chaudiere. Aprés avoir effectué les éventuels réglages, vérifier a I'aide de I'analy-
seur de combustion que la teneur en CO , % des fumées est comprise entre 11 et 12.

Tableau 2 - Réglage du brileur

. P 0 0 Réglage e
Puissance | Modéle | Puissance q Pression | .. | Réglage
thermique | brdleur brileur Gicleur pompe tet; de'com air

ustion
gal N
kw kg/h USh Angle | Code bar L Repeére

283 SUN G6 224 0.60 | 60° | 35601540 9 19 8

Tableau des débits des gicleurs fioul

Le tableau tableau 3 montre les débits fioul (en kg/h) en fonction de la variation de la
pression de la pompe et des gicleurs.

N. B. - Les valeurs ci-dessous sont données a titre purement indicatif, car il faut tenir
compte que les débits des gicleurs peuvent varier de + 5. En outre, pour les brileurs
avec réchauffeur, le débit du combustible diminue de 10% environ.

Tableau 3
Pression pompe kg/cm?

GELER 8 9 10 1 12 13 14
0.40 1.36 144 1.52 1.59 1.67 1.73 1.80
0.50 1.70 1.80 1.90 1.99 2.08 217 225
0.60 2.04 216 2.28 2.39 2.50 2.60 2.70
0.65 2.21 2.34 247 2.59 2.71 2.82 2.92
0.75 2.55 2.70 2.85 2.99 3.12 3.25 3.37
0.85 2.89 3.06 3.23 3.39 3.54 3.68 3.82
1.00 340 3.61 3.80

Débit en sortie de gicleur en kg/h
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Réglage de la pression de la pompe

La pression de la pompe est réglée en usine pour un fonctionnement optimal. En regle
générale, il ne faut jamais modifier ce réglage. Toutefois, si pour des exigences particu-
lieres, il est nécessaire d'avoir une pression différente, agir sur la vis de réglage "6" indi-
quée dans le tableau fig. 25aprés le montage du manometre et I'allumage du braleur. En
tout cas, il est conseillé d'ajuster la pression dans la gamme comprise entre 10 et 14
bars.

fig. 24 - Pompe SUNTEC

fig. 25 - Pompe DANFOSS

Entrée (aspiration)

Retour

Sortie gicleur

Prise manométre de pression
Prise vacuometre

Vis de réglage

Vis de by-pass

Nogh,wh =

Téte et registre d'air

Régler la téte et le débit de I'air en fonction de la puissance du brlleur comme indiqué
dans le fig. 26

Tourner dans le sens des aiguilles d'une montre, ou dans le sens contraire, la vis de ré-
glage de la téte B ( fig. 27) jusqu'a ce que le repere indiqué sur la tige A ( fig. 27) coincide
avec le repeére voulu.

30

5 —
—
—
—
0 —
—
—
—_—
B 15—
—
[ [
|
150 200 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 1,69 211 253 295 337 379 422 464 506 C (kg/h)
fig. 26 - Graphique réglages braleur Prodotto_Gr1
A Puissance
B Repére de réglage
C Débit fioul
[ | "L" téte de combustion (mm)
Air

Pour le réglage du débit d'air, agir sur la vis C ( fig. 27) aprés avoir desserré I'écrou D.
Apres le réglage, serrer I'écrou D.

)

8P

LSO =D I
fig. 27 - Réglage du brileur

Position des électrodes - déflecteur

Apres avoir monté le gicleur vérifier le positionnement correct des électrodes et des dé-
flecteurs selon les cotes indiquées. Procéder a une vérification des cotes apres chaque
intervention sur la téte.

3
&R

fig. 28 - Position des électrodes - déflecteur

s Nl
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4.2 Mise en service

Vérifications a effectuer au premier allumage et aprés toutes les opérations d'entretien
ayant occasionné le débranchement des installations ou une intervention sur des dispo-
sitifs de sécurité ou parties de la chaudiére :

Avant d'allumer la chaudiére

Ouvrir les soupapes d'arrét éventuelles entre la chaudiére et I'installation.

Vérifier 'étanchéité du circuit de gazole.

Vérifier la précharge du vase d'expansion

Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans la chaudiére et les in-

stallations, en ouvrant la vanne d'évent d'air sur la chaudiére et les vannes d'évent sur ['in-

stallation.

e \Vérifier quiil n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiére.

e \érifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise a la terre.

e \érifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours immé-
diats de la chaudiere.

e Monter le manometre et le videmetre sur la pompe (retirer aprés la mise en service) du bra-
leur.

* ouvrir les soupapes le long du tuyau de fuel

Allumage

fig. 29 - Allumage

T

A la fermeture de la ligne thermostatique le moteur du brileur démarre avec la pompe : le fuel
aspiré est totalement envoyé vers le retour. Le ventilateur du brileur et le transformateur d'allu-
mage fonctionnent, et le dispositif actionne les phases de :

e préventilation du foyer.
e prélavage d'une partie du circuit de fuel.
pré-allumage, avec étincelle entre les électrodes.

B

A lafin du prélavage I'appareil ouvre la soupape électromagnétique : le fuel arrive au gicleur et en
sort vaporisé.

Le contact avec I'étincelle des électrodes provoque la flamme.
Simultanément le temps de sécurité commence.
Cycle de 'appareil

A B C D

R
I:g SB T T T T T T T T /T 4
w

B t3n

(ll M —— A >

t3 TSA

E e — s N
[TTTTTTTITITITITIOTIT Y /T 1] 4

fig. 30 - Cycle de I'appareil

R-SB-W Thermostats/pressostats

M Moteur brileur

z Transformateur d'allumage

BV Soupape électromagnétique

FR Cellule photorésistante

A Début démarrage avec préchauffage
A Début démarrage sans préchauffage
B Présence flamme

Cc Fonctionnement normal

D Arrét réglage (TA-TC)

t1 Temps de préventilation

TSA Temps de sécurité

3 Temps de préallumage

t3n Temps de post-allumage

tw Temps de préchauffage

I Signaux de sortie de I'appareil

Signaux nécessaires en entrée

Vérifications en cours de fonctionnement

¢ Allumer 'appareil comme indiqué dans la sez. 2.3.

e S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

e Controler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonc-
tionnement de la chaudiere.

e Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiere et l'installation s'effectue correcte-
ment.

e Vérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plu-
sieurs essais d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de
la commande a distance.

e Vérifier que la porte du braleur et de la chambre de fumées soient étanches.

e Vérifier que le braleur fonctionne correctement.

e  Effectuer une analyse de la combustion (avec chaudiére en stabilité) et vérifier que
le contenu de CO,, dans les fumées soit compris entre 11% e 12%.

e Vérifier la programmation correcte des paramétres et effectuer les personnalisa-
tions (courbe de compensation, puissance, température etc...).

4.3 Entretien
Controle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

¢ Les dispositifs de commande et de sécurité doivent fonctionner correctement

¢  Lecircuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.

e S'assurer que les tuyauteries d'alimentation et de retour du combustible ne sont pas
bouchées ni endommageées.

* Nettoyer le filtre d'aspiration du combustible.

*  Noter la consommation de combustible correcte

*  Effectuer le nettoyage de la téte de combustion dans la zone de sortie du combusti-
ble, sur le disque de turbulence.

e Faire fonctionner le braleur a pleine allure pendant dix minutes et analyser la com-
bustion en vérifiant :

- les réglages corrects de tous les éléments indiqués dans la présente notice
- Les températures des fumées au conduit de fumée
- Le pourcentage de CO2

e Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

* Le brileur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

* Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.

* La pression de l'eau dans l'installation & froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est
pas le cas, ramener la pression a cette valeur.

* La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

* Le vase d'expansion doit étre gonflé.

e Controler I'anode au magnésium et, le cas échéant, la remplacer.

L'éventuel nettoyage de I'habillage, du tableau de commande et des "enjoli-
veurs" de la chaudiere peut étre effectué avec un chiffon doux et humide, éven-
tuellement imbibé d'eau savonneuse. Tous les produits abrasifs et solvants
sont a proscrire.

Nettoyage de la chaudiére

1. Couper l'alimentation électrique de la chaudiére.

2. Oter le panneau avant supérieur et le panneau inférieur.

3. Dévisser les pommeaux de la porte pour I'ouvrir.

4. Nettoyer l'intérieur de la chaudiére et tout le parcours des fumées a I'aide d'un écou-
villon ou de I'air comprimé.

5. Refermer la porte avant de la bloquer a l'aide du pommeau correspondant.

Pour nettoyer le brileur, consulter les instructions fournies par le fabricant.
Démontage du braleur

«  Oter I'habillage (B) aprés avoir desserré les vis (A) afin d'accéder a tous les acces-
soires.
e Dévisser I'écrou (C) et placer le braleur de sorte & pouvoir allumer le gicleur.

fig. 31 - Démontage du brileur
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4.4 Dépannage Code - i
Di i s Anomalie Causes probables Solution
iagnostic
La chaudiére est équipée d'un dispositif d'autodiagnostic avancé. En cas d'anomalies de A04 Anr;)malie parametres |, i paramétrage de la carte I\/érifier egtmodifi:r éventuellement
fonctionnement de la chaudiére, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie (rep. 22 care © parametre carte
- fig. 1) indiquant le code de I'anomalie. Anomalie préchauf-
. . L feur (ne ferme pas le N . L R
Il'y a des anomalies qui provoquent des blocages permanents (indiqués par la lettre « A F07 contact en 120 secon- Cablage interrompu Vérifier le cablage
») : pour rétablir le fonctionnement, il suffit d'appuyer sur la touche RESET (rep. 8 - fig. 1) des)
pendant 1 seconde ou de procéder au RESET de la chronocommande a distance (op- _ _ — —
tion) si installée ; si la chaudiére ne redémarre pas, résoudre d'abord I'anomalie signalée Fog |Anomalie paramelres |\ s caramétrage de la carte Verifier et modifier éventuellement
par les leds. carte le parametre carte
Les autres anomalies qui causent un blocage momentané de la chaudiére sont indi- Anomalie canteur Capteur endommagé Contrdler le cablage ou remplacer
quées par la lettre « F ») ; ces anomalies sont automatiquement éliminées dés que la F10 départ 1 ’ Cablage en court-circuit le capteur ’ i
valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiére. Cablage interrompu
Certaines anomalies liées au circulateur sont signalées par la led a proximité du sé- Anomalie paramétres . , Vérifier et modifier éventuellement
lecteur de vitesse (fig. 32). F11 carte Mauvais paramétrage de la carte le paramétre carte
F12 Anomalie paramétres Mauvais paramétrage de la carte Vérifier ef modifier éventuellement
carte le parametre carte
! Capteur endommagé . .
F14 Apomalle capteur Cablage en court-gircuit Controler le cablage ou remplacer
départ 2 le capteur
Cablage interrompu
F16 Anomalie parameétres Mauvais paramétrage de la carte Vérifier et modifier éventuellement
carte P g le parametre carte
Tension d'alimentation N . P PR P
F34 inférieure 2 170 V Problemes au réseau électrique Vérifier l'installation électrique
Fréquence de réseau N . J— P B
F35 anormale Problemes au réseau électrique Vérifier l'installation électrique
Fa7 Pression eau installa- | Pression trop basse Remplir l'nstallation
tion incorrecte Pressostat non relié ou endommagé Vérifier le capteur
Sonde endommagée ou court-circuit Controler le cablage ou remplacer
, céblage le capteur
Anomalie sonde . . — —
F39 | oisrieure Sonde débranchée aprés I'activation de | Rebrancher la sonde extérieure ou
la fonction « température évolutive » désactiver la fonction « tempéra-
ture évolutive »
F40 Anomalie paramétres Mauvais paramétrage de la carte Vérifier e? modifier éventuellement
carte le paramétre carte
A4 Positionnement des | Capteur de départ non monté sur le corps ?ont_roler le positionnement et le
) capteurs de la chaudiere onctlonqement corrects du capteur
fig. 32 de température chauffage
Anomalie capteur de <
Tableau 4 - Liste des anomalies Fa2 température chauffage Capteur endommagé Remplacer le capteur
Anomalie paramétres ) . Vérifier et modifier éventuellement
an%on?:ﬁe Anomalie Causes probables Solution Fa7 | carte Mauvais paramétrage de la carte le paramétre carte
Pompe bloquée Remplacer o .
Moteur dlecirique défectueux Remplacer Tableau 5 - Indications led circulateur
Vanne fioul défectueuse Remplacer Eteint
Manque de combustible dans le réservoir, | Remplir avec du combustible ou Circulateur en état de VEILLE
ou présence d'eau au fond aspirer 'eau
Vannes d'alimentation ligne fioul fermées | Ouvrir
Filtres sales (ligne-pompe-gicleur) Nettoyer
Pompe désarmorcée Amorcer et rechercher la cause du
désarmorcage Vert ON
Electrodes d'allumage mal réglées ou Régler ou nettoyer les électrodes Circulateur en marche
sales
Gicleur bouché, sale ou déformé Remplacer
Mauvais réglages de la téte et du registre | Régler Vert clignownt
A01  |Blocage du brileur | dair Cycle évent
Electrodes défectueuses ou a la masse | Remplacer
Transformateur d'allumage défectueux | Remplacer
Cables électrodes défectueux ou a la Remplacer
masse Vert/Rouge alterné
Cables électrodes déformés par la haute | Remplacer et protéger Circulateur blogué pour cause externe :
température - Surtension (>270V)
—— — - Tension insuffisante (<160V)
Ejl:?a;asigc;f;g]:rnts électriques vanne | Vérifier - Surcharge moteur
- , Rouge clignotant
Joint moteur-pompe casse Remplacer Circulateur bloqué pour cause intere :
Aspiration pompe reliée & la tuyauterie de | Corriger le branchement - Moteur bloqué
retour - Electronique endommagée
Cellule photorésistante défectueuse Remplacer 9 — O
Cellule photorésistante sale Nettoyer la cellule photorésistante |
) Cellule photorésistante en court-circuit Remplacer la celule photorési-
aga | Présence delafiamme stante
brdleur éteint iere é ere éclai .
Une Iurpl_ere étrangere éclaire la cellule Eliminer les sources de lumidre
photorésistante.
Controler le positionnement et le
Capteur chauffage endommagé fonctionnement corrects du capteur
Déclenphement dela de température chauffage
A3 pgorzﬁlrlgn de surtem- Absence de circulation d'eau dans l'instal- | Vérifier le circulateur.
P lation (voir tableau 5)
Présence d'air dans l'installation Purger l'installation
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5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
5.1 Dimensions, raccords et composants principaux
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fig. 35 - Vue latérale

Légende des figures

8=

9=

10 =
1=
14:
32=
36 =
38=
56 =
74 =
95 =
114 =
194 =
275 =
278 =
295 =

Sortie eau chaude sanitaire

Entrée eau froide sanitaire

Départ installation

Retour installation

Soupape de sécurité

Circulateur circuit chauffage

évent automatique

Débitmetre

Vase d'expansion

Robinet de remplissage installation
By-pass

Pressostat eau

Echangeur sanitaire

Vidange eau installation

Capteur double (sécurité + chauffage)
Braleur
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5.2 Perte de charge
Perte de charge/Pression circulateurs

A = Perte de charge chaudiere
1-2 - 3 = Vitesse circulateur

H [m H,0]
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fig. 36 - Pertes de charge
5.3 Tableau des caractéristiques techniques

Modele ATLAS 25 SI UNIT
Nombre d'éléments nbre 3
Puissance thermique maxi kW Hs=28.4/Hi=26.6 Q
Puissance thermique mini kW Hs=224/Hi=21.0 Q
Puissance thermique maxi kw 25.0 (P)
Puissance thermique mini kw 20.0 (P)
Rendement Pmax (80-60 °C) % Hs=88,0/Hi=937
Rendement 30% % Hs=92,0/Hi=98,0
Classe de rendement selon la directive européenne 92/42 EEC +* %k
Pression maxi d'utilisation chauffage bar 6 (PMS)
Pression mini d'utilisation chauffage bar 0.8
Température maxi chauffage °C 10 (tmax)
Capacité eau circuit chauffage litres 21
Capacité du vase d'expansion chauffage litres 10
Pression prégonflage vase d'expansion chauffage bar 1
Pression maxi d'utilisation sanitaire bar 9 (PMW)
Pression mini d'utilisation sanitaire bar 0.3
Débit sanitaire a Dte 25 °C //min 14.3
Débit sanitaire a Dte 30 °C //min 1.9
Indice de protection IP X0D
Tension d'alimentation VIHz 230/50
Puissance électrique absorbée w 200
Puissance électrique consommée ECS w 200
Poids & vide kg 160
Longueur chambre de combustion mm 350
Diamétre chambre de combustion mm 300
Perte de charge cété fumées mbar 0.1

o N

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018




ATLAS 25 SI UNIT Ferroli

Fiche de produit ErP

MODELE: ATLAS 25 SI UNIT

Marque commerciale: FERROLI

Chaudiere a condensation: NO

Chaudiere basse température (**): OUI
Chaudiere de type B1: NO

Dispositif de chauffage mixte: OUI

Dispositif de chauffage des locaux par cogénération: NO

Caractéristique Symbole Unité Valeur
Classe d’efficacité énergétique saisonniére, pour le chauffage des locaux B
Puissance thermique nominale Pn kw 25
Efficacité énergétique saisonniere pour le chauffage des locaux M % 86

Production de chaleur utile

A la puissance thermique nominale et en régime haute température (*) P4 kw 25,0

A 30 % de la puissance thermique nominale et en régime basse température (**) P1 kw 7,8
Efficacité utile

A la puissance thermique nominale et en régime haute température (*) Ny % 88,0

A 30 % de la puissance thermique nominale et en régime basse température (**) n, % 92,0

Consommation d’électricité auxiliaire

A pleine charge elmax kw 0,150
A charge partielle elmin kw 0,069
En mode veille PSB kw 0,003
Autres caractéristiques
Pertes thermiques en régime stabilisé Pstby kw 0,105
Consommation d’électricité du brileur d’allumage Pign kw 0,000
Consommation annuelle d’énergie QHE GJ 83
Niveau de puissance acoustique LWA dB 62
Emissions d’oxydes d’azote NOx mg/kWh 139
Pour dispositifs de chauffage mixtes
Profil de soutirage déclaré XL
Classe d’efficacité énergétique pour le chauffage de I'eau B
Consommation journaliére d’électricité Qelec kWh 0,249
Consommation annuelle d’électricité AEC kwWh 55
Efficacité énergétique pour le chauffage de I'eau Nwh % 78
Consommation journaliére de combustible Qfuel kWh 25,241
Consommation annuelle de combustible AFC GJ 19

(*) Par régime haute température, on entend une température de retour de 60 °C a I'entrée du dispositif de chauffage et une température d’alimentation de 80 °C a la sortie du dispositif de chauffage.
(**) Par basse température, on entend une température de retour (a I'entrée du dispositif de chauffage), de 30 °C pour les chaudiéres a condensation, de 37 °C pour les chaudiéres basse température et de 50 °C pour les
autres dispositifs de chauffage.
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5.4 Schéma électrique
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fig. 37 - Schéma électrique

32 Circulateur circuit chauffage

38 Débitmétre

72 Thermostat d'ambiance (option)

95 By-pass

114 Pressostat eau

138 Sonde extérieure (option)

139 Chronocommande a distance (option)
278 Capteur double (sécurité + chauffage)
TR Transformateur d'allumage

FR Cellule photorésistante

MB Moteur braleur

VE Soupape électromagnétique
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1. TENIKég ITPOEIAOITOIAZEIg

*  AwPdote Kot 0KOAOVBAGTE TPOGEKTIKE TLG 081 YiEG TOV TEPIAOLPAVOVTOL GTO TOPOV EYYEL
pidto odnyuwv.

*  Metd my eykotdoTooT Tov AEPNTOL, EVILEPWOTE TO YPHOTN OVODOPLKE LLE T AELTOVPYIO: TOV
Kot TopadoTE TOL TO TOPOV EYXELPIBLO, TO 0T0I0 CMOTEAET CVOMOOTAGTO Ko BoGLKS TURALOL
TOV TPOIGVTOG KO TIPEMEL VOL PUAAGGETOL TPOGEKTIKA YLOL LEAAOVTLKT) OVOUpOp .

*  H eykotdotoon Kot 1 GUVIAPNGT TPEMEL VO, EKTEAOUVTOL OO EEISIKEVILEVO TPOCOTLKO
oUpdmVL pe ToUG 1oy UoVTeg KOvoVIGHOUG KO TLG 0d1YiEG TOL KOTOIOKELOOTH. AoryopeUeTon
omolodAnoTe eMEUPOIOT OE GOpancuéva. XelpLoTipto pUBLLONG.

*  H ecdorpévn eykotdotaon A 1 OVETOPKIG GUVTAPNON UTOPEl VO TPOKOAEGEL TPOVULOTL
ooUg ot6pov 1 Lwev A vitkés {nés. O kotookeLooThg dev dEpet Kapior evBivN Yol PAGReg
TOL 00eIAOVTON GE ECOOAUEVT EYKOTAGTOOT KO Y PHOT), KOBWGS KoL G Un THpMom Tmv odn
TV,

e Tlpw and onoadimote epyosio. kaBoptopoU f GuvTipNONG, 0moCcVVESTE T GLOKELH 0o
70 3iKTLO TPOYOSOGITLS YPTGLOTOUIVTOS TO SLKOTTN TNG EYKOTAGTOONG /Ko TaL ELSIKA Y€
1pLoTApLo: Slorkomg AELTovpiog.

e Xemepintmon PAARNG f/kon SUGAEITOVPYIOG TG GUGKEVNAG, OMEVEPYOTOLGTE T1 GUOKELH Ko
UMV EMYELPAGETE VOL TV EMOKEVACETE LOVOL GOG. ATELBVVHEiTE OMOKAELGTLKE Kot LOVO G
eEe1dlievpévo TpoowmKO. H emokev-ovTikotdotaon T Tpoidvtog o mpénel Vo eKTe
Aeiton POVO omo eEEISIKEVUEVO TPOCWTLKO LE TN YPAOT WHCIOV ovTOAAOKTIKGOV. H pn
TAPNON TOV TOPOTAVED 0dNYLWIV Umopei voL ennpedoet TV oodaAelol TG GLOKELAG.

*  H nopoUco GUOKELH| TPEMEL VOL XPTGLLOTOLEITON AMOKAELGTIKA YLOL TO GKOTO YLOL TOV OT0i0
npoopileton. Kdbe GAAN yprion mpémetl vo. Bempeiton okatdAANAT Ko, GUVETWG, ERLKIVELVT.

*  To VMKGE TG GLOKEVOGIOG TPEMEL VOL PLABGTOVTOL LOKPLA 0TS TOL TOLdLd, KOBWG omoteAoUv
moovn eotiol Ktvduvou.

¢ H ovokevrj dev mpoopileton 1o xprion omd dropo (cuumeptiopfovolévov moudiwv) e
UELOUEVEG COUOTIKEG, onatNTApleg 1 StovonTikég tkavdTeg A XWpIG eUmELpioL i YWCELS,
ekTOg edv Bpickovton Vd TV eMTPNOT EVOS 0TOLOL VTEUBUVOL Yot TV OGHAAELA TOVG )
£youv MdPet odnyieg oxeTIKd e ™ xPrOT TNG CLCKEVAC.

e Homdppryn g GUGKELAG KoL TV eE0PTNUATOVY TG TPETEL VoL YiveTon [e KortdAAnio tpdmo,
GULLOMVOL LLE TOVG 15 UOVTEG KOVOVIGHOUG.

e O elkdveg oL VIEPYOVY GTO TPV EYYELPIOLO AMOTELOUV (L0 OTAOTONUEVT) OTELKOVIOT|
10V TPoidvtog. H ametkdvion owth umopei var Stodépet ELadpws amd To TPOidV oL oryopd-
GOLTE.

2. OAHTIEc XPAZH¢

2.1 TMopovciaon
Avyomntoi meAdTeg,

Tog evyaptotolue mov emrégote évav AéPnta FERROLI mponyuévng kon mpwtomo
proknig TeXvoroYiog, VYNANRG 0ELOTIOTIOG Ko KOTOOKEVOOTIKAG opTidTnTag. Atodote
TPOCEKTIKA TO TOLPOV EYXELPISLO, KOBWG ToPEYXEL ONUOVTIKEG 0dNYieg TOV apopolv TV
QGO0 EYKATAGTAOT, XPACT KOl GLUVTAPN oM.

ATLAS 25 SI UNIT &ivor pio yevvhtplo Bepuotntog Vyning omddoong, yioL Ty Topo
Yoy Ceotol vepoU OlKlOKAG ypAoNg kot BEproaveot, KoTtdAANAN Yoo Aertovpyio. pe
Koothpeg tetpedaion. To cwuo Tov AEPNta amoteleiton omd oTotygio omd xvToGidnpo,
GLVOPUOAOYNUEVEL [lE OUPLK®VIKE ooy el Kot X oAUBSIVOLG EVTOTHPEC.

2.2 TTivokog yelplotpiov
Tivakog

eik. 1 - Iivokog xelprotpiov

EneEAmon cvuférmv mivoko

1= PUbuLom BepUokpaciog eYKoTEoTOONG KoL eMAOY «BeptvAc/yelueptvig Aet
TovpYiog/omevepyomoimong»

2= PU6LLOT Bepprokpaciog vepol OLKLOKAG XPAONG KoL OLTEVEPYOTOIMOTNG

3= Kovuni  moAlomdwyv Aettovpyuwyv Emoavodopd - Aettovpyio «Economy/
Comfort»

4= 006vn

5= ‘Evéel&n Aettovpyiog O€ppovong

6= ‘Evdet&n Aettovpyiog vepoU otktokig xprong

7= EVSeI&n evepyomoinuévou koo thpa. - Aettovpyio Comfort

8= ‘Evée&n Aettovpyiog Comfort

= ‘Evéel&n dvohrertovpyiog
10= Evtoln anokotdotoong SuoAertovpyiog
1= EvSel&n ToALOmAWDY AELTOVPYLV

Evdelgn kotd m Stdpkelo g AeLtoupyiog
Oépuovon

H evtoAn 6épuovong (LEGm BepLOGTATN XWPOL A TNAEXELPLOTNPIOL e XpovodLokOTTN)
VTOJELKVUETOL OO TNV EVEPYOTOIMGT TOL KOAOPLOEP (Aemt. 5 - fig. 1).

H 006vn moAlomiwyv Aettovpyiwyv (Aent. 11 - fig. 1) epdaviler ™ Beppokpacio Tov o
comtipo Bépprovonc.

£|2

Nep6 orklokig xprong
H evtoAf 1o vepd otktokAg xpAons (Le to dvoryro Bpuong Ceotol vepoU otkiokng
%PAONG) LIOSELKVUETOL OO TNV EVEPYOTOMGT TG OTPOPLYYOS (Aemt. 6 - fig. 1).

Comfort

H evtoAn yioo T Aettovpyior comfort (emovodopd TG ECMTEPLKAG BEPLOKPACIOG TOL
A€PNTar) vrodetkvieton amd to cuuBoro COMFORT nov avafocsPhvet (Aent. 8 - fig. 1)
ko omd 10 sUUBoro dAGYaS (Aemt. 7 - fig. 1).

H 006vn moAhomAwy Aettovpyyv (remt. 11 - fig. 1) enoaviler  Beppokposcio tov ot
cntrpo BEprovonge.

2.3 Evepyomoinon_kou_omevepyonoine

A€PnTog xmpic niexTpikn Tpododocio.

€1K. 5 - Aéfntog xmpic niextpikn Tpododocio
Ortav dtokomei 1 Tpododocio NAEKTPLKOU PEULOTOG /KO 0EPIOV TNG GLOKELNG,
70 oUGTNUO TPOCTOGIOG 0td TOV TorYeTd dev Aertovpyei. o vo amodevyHolv
BAGReg MOy ToryeTOU KOTd TN SLEPKELDL LLOKPOYXPOVIMY SLOGTNUAT®Y SLokoTAG
APAONMG TN XELLEPIVA TIEPIOSO, GLVIGTATOL 1 EKKEVMOT OO0V TOV vepoU omd Tov
AEPNTo, 1060 TOL vePOU OlKLOKAG XPAONG OGO Kot Tov vepoU g eykotd
otaong ) M eKkEVOOT HOVo Tov vepoU OLKLOKAG XPAONS KoL 1| TPOGOrKN ToL
KOTAAANAOL avTlyukTLKoU VYpoU GTNV €YKOTEOTOOT] CULPMOVOL LIE TG 0dNYieg
oy sez. 3.3.
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Evepyomoinon A&fnto

e Avoi&te Tig BaABideg Stokonig TopOyAG KOUGILOV.
°  ZUVIEGTE TN GUGKELH GTNV NAEKTPLKT TPOYOSOGIOL.

€1K. 6 - Evepyonoinon A&fnto

e Zto emodpevo 120 devtepdlenta, otny 006vn endoviCeton n €vdeién FH nov vro
SelkvUel v ektédeon 1oL KUKAOL eE0épmONG TNG EYKOTAGTOONG OEPLOVOTG.

e 1o 5 mpwto devtepdienta, eppovileton emiong otnv 006vn N €kdoon AoyoutkoU
™G TACKETOG.

¢ Otov otopatioet vo eupoviCeton n évéelén FH, o Aéfntog eivor £Tolog yloe ovtd
potn Agrtovpyio KEOe dopd oL ypnotpomoteiton Leotd vepd OLKLOKAG XPAONG I e
TodideTon Lo eVIOAN omd TO BEPUOGTATN Y WPOL.

Amevepyonoinon AERnto
Ieprotpéyte oty eAdyiotn puduon kot Tovg dUo dakomteg (Aemt. 1 xon 2 - fig. 1).

//7//,,

€IK. 7 - Anevepyomoinon Aéfnta

Ortov amevepyononBei o AEPntoc, N NAeKTPLK TPoGOdOsio TG NAEKTPOVIKTG TAAKETOG
ovuveyiletor.

Amevepyornoteitor 1 Agrtovpyior vepoU otkiakrg xpriong kon Bépuoavone. To cUotnua
TPOGTAGIOG OO TOV TOLYETO TOPOUEVEL EVEPYOTTOINHEVO.

T vo evepyorotfioete Eovd tov AEPnTo., Tomobeticte kot Tovg dUo Stokonteg (Aemt. 1
ko 2 - fig. 1) otig emOvuNTEG BeprOKpOGIES.

€IK. 8

O AéPnrog eivon £tolog e Aettovpyion kdbe popd mov ypnoitonoteiton Leotd vepd
OLKLOKAG XPAONG M TOPEYETOL L0 EVTOAR OO TO BEPLOGTATN X WPOUL.

2.4 PvBuicelg
Emloyn 6eptvAc/yeteptvig Aettovpyiog

Tepiotpéyte oty eAdyiot pubuion (Bepvh Aettovpyic) uévo tov dtokdmn BEpuov
ong (rent. 1 - fig. 1).

€IK. 9
O AéPntog mopdyel Lovo vepod otklakng xprons. To cUoTNUO TPOCTOGING 0d TOV oL
YETO TOPOUEVEL EVEPYOTOINUEVO.

Tt VoL aimevepYomoLGETe T Bepivr| Aettovpyiot (xELePLVR AetTovpyicy), TomobeTHOTE TOV
Srokontn Oéppovong (Aemt. 1 - fig. 1) oy embovun T Beppokposio.

PU6bUIoN Oeprokpaciog O€puavong

Xpnowonotote tov dlokdrtn Oépuavong (Aent. 1 - fig. 1) o vor petofdiete ™ Oepuo
kpaoio amd Toug 30°C 10 eAd)L1GTO £0G TOLG 80°C TO MEVLGTO.

Q01660, GLVIGTATOL VOL [IT] X PTCLULOTOLEITE TOV AEPNTO GE BEPLOKPOGIO KAT® OO TOLG
45°C.

)
o
J
L
SE
2

2

€K. 10
PGbUIoM Beprokpaciog vepou otklakAS xpAoNS

XPNOUOTOIACTE TOV JLaKOTTN vepoU OlkLloKAS xprong (Aemt. 2 - fig. 1) niow vou uetoPd-
Aete T Beppokpoacio ond Tovg 50°C t0 eAdy16TO £0dG TOVg 75°C TO PENGTO.

R——T

k. 11

POOUIoN g Bepuokpoaciog mepPAALOVTOG (Le TPooLpeTiKd BeplooTdtn TeptBaiiov
706)

EmAégte pécw tov BepLootdtn neptBAALoVTOG TV ETLOLUNTH BEPLOKPAGIO GTO ECOTE
PLKO TV OEPUOLVOUEVOV YWPMV. Ze TEPITTMOT TOV deV LIAPYEL OEPUOCTATNG TEPPAA
AovTtog, 0 AEPNTog dpovtilel var Stotnpel ™MV £YKOTAGTOOT GTNV TPOYPOULOTIGUEVT
Beppokpocion KoTaOAYNC.

PUOOpIoN TG BeproKpOsiog TEPIBAAAOVTOG (LE TPOOLPETIKO eEMTEPLKO YEPLOTAPLO)

Emé€te péow tov eEmtepikol xelplotnpiov Ty emt@ounn Bepurokpocio neptBailov
T0G OTO ECMTEPLKO TOV Bepponvopevay ywpmv. O AEPntog pubuilet to vepd g eykotd
GTOOTNG OVOAGYWG LE TNV emBuuNTr Bepprokpocio meptBaAiovTog. I'low T Agttovpyio e
eEWTEPLKO YEPLOTPLO GUUBOVAEVOEITE TO GYETIKO EYXEPIBLO Y pAONC.

Emiom Aettovpyiog ECO/COMFORT

H ovokevn dtobétet Lo Aettovpyio tov Stochokilert vymAn Ta it to oty mopoyr Ce
670U vepoU OLKLOKNAG Y PpAoNG Kot LENLGTN Gveon o, Tov xpriotn. Otav n Stdtoén eivon
evepyomomuévn (Aertovpyioo COMFORT), n Bepuokpocio vepol tov Aéfnta do
peiton, Wote vo givor duvati n dueon napoyn {eotol vepou oty €£0d0 Tov AéPnTo
Ue To Avolyuo TG Bpuong, xmpig vo. LITEpYEL xPOVOG OVOLOVAC.

H Stataén umopei vo. omevepyononBei omd tov ypriotn (Aettovpyio ECO) pe ndtnuo tov
kovumoU reset (Lert. 3 - fig. 1). To cUuporo Comfort (Aent. 8 - fig. 1) omevepyomoteiton
Kot TNy 006vn epdovileton yio 3 devteporento 1 évdeEn «EC» (ECO).

T vo evepyomotjoete ) Aettovpyioo COMFORT, motriote Eowvd to kovuni reset (Aemt.
3 - fig. 1). To cUuporo Comfort (Aemt. 8 - fig. 1) evepyomoteitan kou oty 006vN endovi-
Ceton Yo 3 devtepdrenta n Evdelén «CO» (COMFORT).

MetafAntA Oeppokpocio

Orto €yl eyKoTaoTode 0 (TPoopeTkog) eEmTEPLKOG OVIYVELTAG, TO GUGTNLO pUBILLOTG
0V AEBNTo Aettovpyei pe «peToANTH Bepuokpocion. TTn Aertovpyior ovth, N Ogppro
Kpooio g eykatdiotoong B€proveng puduieton ovaroyo pe TG eEmTEPLKES KAULOTUKEG
GLVORKeG, WoTe va dlacoorileton uéyiot dveon kot e£0tkovounomn evépyelog Ko OAN
m Sdpkelo. Tov €tovg. Tuykekpiuéve, otov avgdveton 1 eEwteptkn Beprokpooio,
HewdveTan 1 BeproKpacion TopoyAs TG EYKATAGTOONG GULOMVOL e ULl TPOKOBOopL
GUEVT «KOUTUAT OVTIGTAOULONG>.

1 pubpion pe «petaANT Oeppokpocion, 1 pLOLLGUEVT BepLLoKpaGic Le TOV dlokdT
m Bépuovong (Aemt. 3 - fig. 1) yiveton n pénom Oeppokpacio Topoyg e yKotd-
GTOONG. ZUVIGTATOL T EMAOYH TNG HEVOTNG TIUAG, WOTE TO GUGTNUO VO UTTOPEi Vo
pubuicel  Beplokpocio. 6e OLO TO EUPOG AELTOVPYIOG.

O MéPnTog mpémet var puBuileton kord v eykotdotoon omd eEELSIKEVUEVO TPOCMTLKO.
Q01660, UnopoUv VoL Yivouv Tpocapuroyés omd Tov xpAoTn Yo peyolitepn dveon.

2
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KoumoAn avTioTtdOUions Kot LeTOTOMION TOV KOUTVAWY

Edv natrocete 1o kovuni reset (Aent. 6 - fig. 1) yuo 5 devtepdienta, Bol amokTceTE TPO-
ofoomn oto pevol «MetoAnth Beppokpacio». Eudavifeton n évdelgn «CU» mov avo
Booprivet.

Edv notcete to kovuni reset (Aemt. 3 - fig. 1) endaviCeton n tpéyovoa KaumiAn vt
otdbuiong (fig. 12), v omoio. umopeite vor ™ petafdrete e tov Stokdntn vepol
owktokAG xpAoNG (Aemt. 2 - fig. 1).

PuBuiote v embouunth kopmuAn ond 1 €og 10 clpdmvo pe ta yopakpiotikd (fig. 14)
KO, 0TI GUVEYELD, TOTAGTE To Kovuni reset (Aemt. 3 - fig. 1).

Edv pvBuicete tnv tiun 0 yo v KoumUAn, n pubuion te petofAnth Oeppokpacio ome
vepyomoteitot.

— — &
€1K. 12 - KopmdAn avtiotdduiong

Edv neprotpéyete tov dtokdntn Oéppovong (Remt. 1 - fig. 1), enoaviCeton n €vdeién
«OF» mov avafocprvet.

Eav notrioete to kovpni Reset (Aent. 3 - fig. 1), epdovileton n tpéyovco petatdmon v
KkoumuAWy (fig. 13) ko pmopeite voo ™ petofdAete pe Tov SlokomT vepoU otklokhg
xpnong (Aemt. 2 - fig. 1). Ztn cvvéyelo, natrote To Kovuri reset (Aent. 3 - fig. 1).

€1K. 13 - [TopaAANAN petoton

107 TOV KOUTVAWV

Edv neprotpéyete Eovd tov dtakont Bépuavong (Aemt. 1 - fig. 1) xon, ot cuvéyela,
notcete to kKovuni Reset (Aent. 3 - fig. 1) nio 5 devtepdienta, n Aettovpyio pUBULOTG
TOPEAANAOV KOUTVADV OLTEVEPYOTOLEITOL.

Edv m Oepuoxpacio xWwpov eivor ukpOTepn omd Ty emOuunTh T, cuvictdtol n
PUOLLON aVWTEPNG KOUTUANG KO avTioTpodo. AVEACTE 1 LELWOTE TNV TN Kortd o
povado kon eAEYETe TO OMOTELEGLLOL GTOV X WPO.

90
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50l / 2
4ol / !

I —
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€1K. 14 - KounOieg ovtiotdduiong
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€1K. 15 - TTopdderylo TopGAANANG LETOTOMIONG TOV KOUUTVAWY OVTIGTAOULONG
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ATLAS 25 SI UNIT

Pubuicelg e To TNAEYELPLOTAPLO LUE XPOVOSLOKOTTN

[@ Edv o Aépntog eivon cuvdedelévog 6To (TPooupeTikd) TNAEXELPLOTAPLO LE X PO
VOJLaKOTTN, 0L PLBUIGELG TOV TEPLYPAGOVTOL TUPATAVED TPOYHOTOTOLOUVTOL
cupdmvo Le TG 0dnyieg Tov mepthapPavet o tabella 1.

MNivakag. 1

Py6uion BeppoxpaoBog BYpuovong  [H pyBuion propeB vo: yBvet eBte ol to pevoy Tov TrhexelpLotpBou He ypovo
SraklinTn eBte omli Tov nBvako: yeproTnpBav Tov AYPnto.

H pyion propeB vo: yBvet eBte omli T pevoy Tov ThexetpLotpBou ke ypovo

Py6uion BeprokpaoBog vepoy

otkokPg pPong Sioiintn eBre anll Tov mBvako gerprompBov Tov AYPnTo.
Emhoyp BeptvPdfyeweptvPg Aetoup  [H BepuvP AertoupyBa: Yyl mpoteponiitnra Yvovtt tuylv eviokbg 8Ypuoveng ani to
1Bog AEXEPLOTPPIO Le ypovodtoxiinTh.

EUv omevepyonotPoete m AettovpyBo moponywyPg vepoy oustokPg ypPong omdl to
uevoy Tov AexelpompBov Le ypovodtakintm, o AYPntog emAYyer m AertovpyBo
Economy. Ze ovtbv v mepBrraon, 1 AettoupyBo. eco/comfort omd tov nBvoko;
yeprompBov eBvor unsvspyonomu‘l{vn.

EUv evepyonotPoete m AettoupyBo maporyeyPg vepoy oukiokPg xpPong amil o pevoy
oV MAeePoTPBOL e xpovodiakiintn, o AYPnTog emAYyer ™ AertovpyBo
Comfort. Ze awtPy v nepBriwon, n AertovpyBo: ecolcomfort umopei vo. emeyeB
ol Tov TBverko: yeprompRav Tov AYBnto.

H pyBuion g petafAntlg OeppokpacBog mpoypotonoteBron tiico onli to TAE)EL
poTPpLo e ypovodtokiinm (oo ket el Tov nBvoke: Tov AYBnto: TpotepondiTnte:
Letoy tov 8o Yyet 1 py6uion petaphntbe BepuoxpaoBog Tov aBvoka tov AYBN oL

Emhoyb AettovpyBog Eco/Comfort

MetofintP BeprokpooBo.

PU6UIOM VIPOVALKAG TiEOTG EYKOTAGTAONG

H mieon mAfpwong pe kplo €YKoTGTOCT, 1 OToioL CvarypadeTon GTO VIPOUETPO TNG
£YKATACTOONG, TPEneL vo. eivon mepinov 1,0 bar.

Avoi&te ™ GTpOPLYYOL TAPOONG, VIOl VO. ETOVOOEPETE TNV TECT TNG EYKOTAGTOONG GE
uio i) dve tov 1,0 bar.

l]g 310 TEA0G NG dadLKoGiog, KAEIVETE TAVTOL T GTPOOLYYO TANPOONG

3. ETKATGZTAZH

3.1 Tevikéc odnyieg

H ETKATAXTAZH TOY AEBHTA TIIPEITEI NA EKTEAEITAI MONO ATIO EZEIAIKEYMENO ITPO
2QITIKO ME THN KATAAAHAH KATAPTIZH, THPONTAYX OAEX TIZ OAHI'IEEX TOY ITAPONTOX
TEXNIKOY EI'XEIPIAIOY, TIZ AIATAZEIX THE [EXYOYZAX NOMOOEZIAY, TOYZ EONIKOYX KAI
TOIMIKOYX KANONIEMOYZ KAI TOYX KANONEX THE TEXNIKHE.

3.2 XWpog eyKoTdoToomg

O MéPntog mpémet voL eykofioTorTon G L8LKO Y WPO LLE VOYLLOTe: 0EPLoNOU TTPOG TO EEMTEPLKO GULOOVOL
e 6oo opiouv ot oy lovieg kovoviopoi. EGv otov idlo wpo vrdpyouv meplocdtepot Kowatrpeg f
0mOPPOYNTHPES TOL LTOPOUV VOL AELTOVPYOUV TOVTEYPOVOL, TOL OVOTYLLOTOL GEPLOUOU TPEMEL VOL Eivort Lot
OTOGLOLOYMUEVD, Jlor TNV TOTEYXPOVY AetTovpyion GL@V TV cuokevwy. O ywpog eykotdotaong dev
mpémel vo meptéyel elprektol ovikeilevor i VA, dtopotikd oépio, okdveg i ITTIKEG 0VGiEG TOL
UTOPET VOL CVOPPOYAGEL O CIVEULGTHPOIG KOL VO, BOVAWGOVV TOVG ECWTEPLKOUG 0yyyoUs TOV KOWGTHPO: fy
™mv kedokh kodong. O xWpog Tpénet Vo eivorn GTEYVO Kot TPOCTOTEVUEVOG omd T Bpoyr, TO XLOVL Kot

OV TOYETO.
ng Edv n ovokevr] meptfatieton omd émmho fi TomobetnBei dimho o€ ovtd, Tpémet vor TpoPréme
TOL Y WPOG YLOL TNV 0idaipeoT) Tov TepLPAAUATOS Ko ot Tig GLVIBELG epyoisieg GuvTAPNONG.

3.3 Ydpowhkéc ouvdéoelg
TIpogidonotnoelg

H BeppLovTin tkovdtn oL g GLEKeLAG Tpmet vor kebopileton ek Tov TpoTépmv HEGm LIOAOTIGHUOU TV
OVOYKWV B€pLavoNG TOL WPOL GULOMVO. Le TOVG Loy UovTeg kKovovicpolc. H eykotdotoom mpénet vou
SrobéTer 6L ToL EEQPTALLATOL Y10 GOOTH KOt ORLOAR Aertoupyio. TuvioTdron vo. eykotootofoly fokPideg
Sokonrig petof Tov AEPNTor Kou TG EYKOTAoTOoNG BEPUONVONG MOV TOPEXOLY TN SuvotdTTOL
OmOUOVOOT|G TOL AERNTO 0md TV eyKtdoTaion, €dv givon amopaitnTo.

A\

H é€odog g BoABidog aodaheiog mpémel vo GuvSEETaL GE 0GVT 1) CWARVE. GUALOYIG, WOTE
vo. amodelyeton n ekpor} TV vepoU 610 SAmedo G MeEPInTMOT VIEPTiEGN S 6T0 KUKAMUOL
Béppovong. Ze avife mepintoon, 0 KoTooKeLooTHG T0V AEPNTor Sev umopei vor BewpnOe
relBuvog, EGv 0 (WPOg TANuLLpiceL Aoy evepyomoinong e BoABidog eoryayic.

Mn %pNOLLOTOLEITE TOVG CWAAVES TMV VEPOVAKWV EYKOTOOTAGEDY (G YEION YL0L TIg NAEK
TPLKEG GUOKEVEC.

TIptv omd TV TomoBETON, TPEMEL VoL TAUVETE KOAG OAEG TIG COANVWOELS TG EYKOTAGTAONG, WOTE VO
OmOLLOKPLVBOUY VToAeilpaTe. I} akoBoipaieg oL B umopoUco VoL ETNPEAGOVY T GOOTH Aettovpyio:
NG GUGKELIG.

TIPOHOTONOIGTE TIG GUVIETELS GTLG OVTIoTOLYES VT0dOYEG GUHOWVEL Le To Gyédlo GTo cap. 5 kot To.
oUuBoA TAVE TN GUOKEVLR.

Kvkhopopntig vynAng omdédoong

o vo Slosdoiotei | 6woth Aertovpyio Tov AéPnta ATLAS 25 SI UNIT, o emhoyéag toyUmtog (BA.
fig. 16) mpéner vo tomoBeOei ot B€om |1l

€Ik, 16

XopaKmPLoTIKA ToL vepol TG EYKaTAoTOoNG

Edv 1 oxAnpotte. Tov vepoU tng eykortdotoong vaepPaivel Tovg 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO3), cuvt
otdton n ypAon KotdAAnio. enelepyoouévon vepol WoTe VoL omodelyETon 0 mOovOg GYNHOTIOUOS
oAdtov oto Aépnto. H enelepyacio Se Bor mpémet vor PeLtvel T GKANPOTTOL OE TUHEG ULKPOTEPES OO
15°F (IT.A. 236/88 Yot xpricelg vepoU mpog kortovdAwon omd tov Gvepwno). Ze kabe mepintoon, 1
enelepynoios TOL yPNGLLOTOIOULEVOL VEPOU EiVOL OmaPOITNTN OE EYKATOGTAGELS HEYEANG EKTOIONG ) LE
GUYVEG OVOTAN PWIGELG TOV VEPOU TG EYKATAGTOONG.

TUGTNUO OV TLTOYOTIKIAG TPOGTAGIOG, CVTLYUKTLKG VYPM, TPOGHETLKE KO OVOGTOAEIG,

O MéPntog dofétel GUOTNUE OVTLTOYOTLKAG TPOCTOCIRG YLOL TNV EVEPYOTOMON NG AeLTovpyiog
B¢puavong dto 1 Beppokpasio: Tov vepoU KaTdOAymMG 6TV eyKoTdoTaon TECEL KATM 0md Tovg 6 °C.
To cUotnpo dev Aettovpyei edv dokomei 1| AekTpLkr Tpododosio. fy/kon 1 mapoy ) 0epiov 6T GLGKELH.
Edv eivon avorykedo, emTpémeton 1 prAoT CVILYUKTIKWV VYWV, TPOGHETIKWY Kot (VOGTOAEWV, GTOK
AELOTIKA KoL [LOVO €AV 0 TOPOY®YOS TOV OVTLYUKTLIKWY 1} TOV TPOSOETKWV 0TWY TapéxetL eyyinom 1
onoio Srocdoiler 6t to. TpoidvTe. Tov ivon kordAAnde n' vtV T Yprion kon Sev Tpokokolv BAdBeg
070V eVOALAKTY Tov AEPNTar 1} o BhAaL eEapTrparTer /o VALKE Tov AéPnTar ko TG eyKaTdoToomg.
AmoryopeUeton 1 xpAcT OVTLWUKTIKWV VYLV, TPOGHETIKWY KO OVOLGTOAEDY YEVIKAG yprong 6tow dev
ovodEpeTon pnTé OTL eivor KOTAAANLOL Yot xpAoT| o€ BePUIKES EYKOTOGTAGELG Kot GUUBOTE e ToL VATKG
T0V AEPNTOL KO TG EYKOTAGTAONG.

3.4 >0vdeon_kowotipo

O KoWoTHPOG SLOOETEL EUKOUTTOVG COANVEG KO GIATPO YLOL GUVIEST| JUE T VPO TPO
dodoaiog metperaiov. TlepAacte TOLG EUKOUTTOVS COARVEG OO TO TG TOIY ML KOL TO
no0eTAoTE TO OiILTPO OIS dpoiveton otnv fig. 17.

|

To kUK opo Tpododoaciag TeTperaiov Tpémel va eykotaotolel cUudmvo te Evo omd Tou
TOPOKATO SLOYPAUILOTO, TNPWVTAG TO UKOG TV COANVWoemv (LMAX) mov avarypade
TOIL GTOV THVOKOL.

€1K. 17 - TonoBétnomn dilTpov TeTpedaion

L MAX (m)
di i
8 mm.|10 mm.
10 20
20 40
40 80
60 100
| 4 | MAX (m)
(m)| @i Ji

8 mm. |10 mm.
00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

€1k. 19 - Tpopodosio pé€cm avoppddnong

o
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H L MAX (m)
(m)| @i Qi
8 mm.| 10 mm.

00| 25 60
05| 21 50
| 10| 18 44

15| 15 38
20| 12 32
25| 10 26
30| 8 20
35| 6 16

€1K. 20 - Tpododocio LEG® GLOOVIoU

€1K. 21 - Tpooodocic. LEG® dokTLAIOV

3.5 Hlextpiki) cuvdecuoloyio

T0vdeomn 6To NAEKTPLKO dikTLO

H niextpikr) achdieio Tng cvokevig dachadileton povo dtov eivor cmotd
OLVIESEUEVT] OE OMOTEAECUATIKY €YKOTAOTOOT Yeiwong cUUdOVO Ue TOVG
10 U0VTEG KOVOVEG 0Lodoreins. AnevOuvOeite Ge eEEIBIKELUEVO TPOCMTLKS Yot
vor eAEYEEL TNV OMOTEAECUOTIKOTNTOL KO TNV KOTOAANAGTTO. TG £YKOTA
otaong yeioone. O KoTooKeLOOTAG dev dEPeL Kogtiow eVBUVN Yol EVIEXOUEVEG
BAdGBec mov odgilovton 6TV EAAELYT YeiONG NG eYKoTdoTOONC. BeParwbeite
emiong 6Tt N NAEKTPLKT EYKOTAGTOON givor KOTAAANAN 1oL T péyotn oyl g
GLOKELAG TOV OVOLYPADETOL GTNV TLVOLKISOL X OPOKTNPLOTLKWY TOV AERNTOL.

O AéPnTog eivor TPOoKOAMSLOUEVOS Ko SLOBETEL KOADSLO GUVIESNG LLE TNV MAEKTPLKN
ypoupA tumov "Y" xwpic ¢ig. Ot cuvdEseLg e TO dikTLO TIPETEL VoL eivor GTaBEPEG KoL VoL
SLoBETOVV STOAMKOS SLOKOTTN Ol ETODEG TOV OTOIOL VO £XOVV GVOLYUO. TOLAAYLGTOV 3
mm, nopepfdrioviog acodrelo twv 3A max peta&u AEPnTto kou ypoppng. Eivon onuov
K6 vo Tnpeiton 1 toAkdtnto ((FPAMMH: koo kodwdio / OYAETEPO: pne kolwdio /
TEIQZH : xitptvo-npdcivo KoAWdlo) 6T GuVIEGELS TNG NAEKTPLKAG Ypouns. Korrd v
£YKOTAGTOOM 1 TNV 0VTLKOTAGTHON TOV AEKTPLKOU KOAMSIOV, 0 arymydg Yeimon g mpémet
vo. £l LAKOG UEYOAITEPO KOTA 2 CM GE GO UE TOVG VITOAOLTOVG.

To NAEKTPIKO KOADSLO TNG GLOKELNG dev TTPEMEL VoL OvTLKOBIGTOTOL OO TO
xpno. e nepintwon ¢6opdg Tov KaAwdiov, GRAGTE T GLOKELVA Kot Yol TNV
OVTIKOTAGTOON TOL OELOVVOEITE LOVO GE eEEISIKEVIEVO TEYVIKO TPOCWITLKO.
Ye TEPINTOON OVTIKOTAGTOONG TOL NAEKTPLKOU KoA®diov, XPNOULOTOLAGTE
uévo kokwdio 'HAR HO5 VV-F' 3x0,75 mm2 pe uéynot eEmtepikr diduetpo 8
mm.

OeplooTdTng dwHoTiov (TpootpeTikd)
IIPOZOXH: O ©EPMOXTATHE AQMATIOY ITPEITEI NA EINAI ME KAOAPES
EITA®EX. ZYNAEONTAZX 230 V XTOYX AKPOAEKTEX TOY ©OEPMOXTATH
AQMATIOY TTPOKAAOYNTAI ANEITANOPOQTEX BAABEX XTHN HAEK
TPONIKH ITAAKETA.
Kotd ™ cUvieon e£oTeptkidv (elptoTnpiov i xpOVOSLHKOTTWY, arodUyete T
AyN G Tpododoaiog Yo vTég TG SortdEelg amd TIg ETadESG SLOKOTAG TOVG.
H tpododoaic Tovg npénet vo yiveton nécw dueong cUvdeons amd 1o diktvo A
Ue protopieg, ovorOymg e Tov TUmo NG StaTong.

IIpécPaon ot Pdomn okpodekTiv

Zefdworte Tig 800 Pidec “A” 6To TAVM UEPOG TOV Tivake Ko Byddte T Bupidor.

€IK. 22 - Accesso alla morsettiera

3.6 >0vdeomn e mv_komvoddyo

H ovokevn mpémet va ouvdedei oe Komvodoy o LEAETNHEVT] KO KOTOGKELOGUEVT) CUULO®
VoL e TOVG oY U0VTEG KavovioHoUG. O oymyds HetoEu AEPNTo kKot Komvodoyov mpémet
VoL Vol KOTAOKEVOOUEVOG amtd KOTAAANAO VALKO, avBEKTIKO 0T BepLOKpaGicL KoL OT
SwaBpwon. Zta onpueion 60vOEON G GLVIGTATOL L8LOUTEPT) TPOGOY GTN GTEYOVOTNTO KO
o1 Beppikr) LOVEOST 60V TV orywyoU peTagl AEBNTO KO KOTVOdO) 0V, TPOKELUEVOL VOL
onodeUyETOL O GYMNUATIGUOGC VYPOGIOGC.

4. XéPBIg KAI XYNTAPHZH

‘Oleg ot epyosieg pUBULONG, HETATPOTIG, AELTOVPYIOG KOL GLVTHPNONG TOL TEPLYPAPOV
TOL 6T GUVEXELDL TPETEL VoL EKTEAOUVTOL LOVO 0mtd eEELSLKEVIEVO TIPOCOTLKO LE KOTAA
ANAN xotdpTion (UE TG OmOPOITNTEG EMOYYEMLOTIKEG TEXVIKEG YWWOELG ToL opilel 1
oyUovca VoLobesio), Ommg omd TO TPOCHMIKO TV TOMKWY TUNUATOV TEXVIKAG
VIOGTAPIENG TEAOLTUIV.

FERROLI dev ¢épet kaption €000V yroe vALKEG ENég /Ko TPOUATIGHOUG TTOL OdeiAoV
Ton o€ eneUPAcelg 6T oLoKELH omd un e€eldikevpévo Kon un e£0VGLOB0TNUEVO TTPO
COMLKO.

4.1 Pvluiocelg

Evepyomoinon Aettovpyiog EAEIXOY

IMatote 3 dopég o 3 devtepoiento To kovuni Reset (Aent. 3 - fig. 1) not vou evepyo
nojoete ) Aertovpyion EAETXOY. O AéPntog evepyomoteiton aveEEptnto. omd v v
ToAR O€puavong i vepoU OlKLaKAg XpPAONGS.

v 006vn avaBocBrivouv ta cuuBolo O€provong (Aemt. 5 - fig. 1) kou vepoU owktoknig
xpnong (Aemt. 6 - fig. 1).

€1K. 23 - Asttovpyio EAETXOY
INo vo amevepyonotoete tn Aettovpyio EAETXOY, emovoAdPete tn dtodikocio evep
Yomoimong.

H Xertovpyion EAETXOY amevepyonoteiton ovtoporto Letd amd 15 Aentd.

PuBuion kowotipo

Ot gpyooTOCLOKEG PLOUICELS TOV KOGt daivovton ototabella 2. Mropeite va pvoui-
GETE TOV KOWOTAPOL GE SLOLPOPETLKH 1o}V LETARAAAOVTOG TNV TEOT TNG WV TAIOG, TO UTEK,
T pUBULOT TNG KEGOANG Ko TN pUBULON TOV 0épar ULV LE TLG 00T YiEG OTIG EMOUEVES
mopoypdoovs. Xe kabe mepintwon, N vEa 1oyUs npénel vo Ppicketon 6to medio ovouo
OTIKAG AetTovpyiog ToL AEPNTa. Metd tnv extédeot) evdeyouevov pubuicewy, eléyEte e
évav ovoAvth kaiong edv To T060GTO TOL COZ% oto. Kovoaéplo Kopodveton and 11%
£wg 12.

Nivakag. 2 - PUBULIoN KowoTthpo

MopoyP | MoviYro | Hopoyp Mrex Beon Pyuion Py6uuion

BepuikP | kowotPpo | kowotPpo: avTABog KkegoAPg aYpo
kw kg/h G:lih TovBo | Kodukiig Bar L EyxonP
28.3 SUN G6 224 0.60 | 60° | 35601540 9 19 8

IMivokog TopoyAg UK Yo TeTPEAOLO

1ov tabella 3 napovodletan n mopoyr netperaiov (oe kg/h) 6tov petofdAiovton 1
Tieon avTAOG KO TOL UTEK.

THM. - Ot Ti)ég oV ovopépovTon ToPoKAT® Vol eVEELKTIKES, KOOWG 1 Topoyr TOV
pmek pmopei vor mopovctdlet drakipoveon + 5%. Eniong, 6Toug KowoTpeg pe npodep
HOVTAPO, M TOPOYT) KOWGIIOV HELWVETOL TePitov kortd 10%.

Nivakag. 3
TBeon ovtABog kg/em?

o 8 9 10 1 12 13 14
0,40 1,36 1,44 1,52 1,59 1,67 1,73 1,80
0,50 1,70 1,80 1,90 1,99 2,08 2,17 2,25
0,60 2,04 2,16 2,28 2,39 2,50 2,60 2,70
0,65 2,21 2,34 247 2,59 2,71 2,82 2,92
0,75 2,55 2,70 2,85 2,99 3,12 325 3,37
0,85 2,89 3,06 323 339 3,54 3,68 3,82
1,00 3,40 3,61 3,80

TopoyP omv Yéodo tov unek oe kg/h
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PU6UIOoN migong avThiog

H nieon g awvthiog pubuileton epyootactokd o BEATIOTN Aettovpyio. ko, Kot koo
va, dev mpémet vo petofarietar. Edv, motdc0, Aoy £181KWY GUVON KWV amonteiton dto
OOPETLKN TEST, GLUVIEGTE TO LOVOUETPO, EVEPYOTOLAGTE TOV KOWGTAPO. KO YUPIGTE T
Bido pUbULoNG «6» TTOL dativeton oV fig. 24 kon oV fig. 25. H pubuion g mieong v
vieTtaton vo eivon evtog tov elpoug 10 - 14 bar.

€1K. 24 - AvtAio SUNTEC

€1K. 25 - Avtlio DANFOSS

Eicodog (avoppoonon)
Emotpoodn

‘E&080g Tpog unek

20vdeon UoVOUETPOL TIECTG
Z0vdeon petpnth kevou
Bidow pubuLoNg

Bido mapaxopymg

Nounh,owh =

Kedoln ko taumnep o€pog

Pubuiote v Kedon Kot TNV TOPOXA 0€Po OVOAGY®G UE TV oYU TOL KOWGTHPOL
cuudwvo pe tov fig. 26

Iupiote de&lootpodo i aptotepoctpoda T PBida pUbuiong g kedpoAnc B (fig. 27) émg
610V cuunécel 1 eykon otn papdo A (fig. 27) pe v emBounth Evdedn.

30
25 —
—
—
—
i —
—_—
—
—
B —
-
10
— i
T
0 !
15.0 20.0 25.0 300 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 1,69 2,11 2,53 295 337 3,79 422 464 506 C (kg/h)

€1K. 26 - [padnua pubuicewv kavotipa Prodotto_Gri

IoyUg

Aegiktng pubuiong

IMopoyn metpehaion

“L* kedakig (mm)

Aépog

Two T pUBULo TG ooy g aépa yopiote t Pidor C (fig. 27) apol Aaokdpete to Tkl
nadibD. Metd ) pUbuion ooi&te to na&udd D.

€1K. 27 - PGOuion kavetipo
©fon NAekTpodinv - Srodpdyurotog

Adou tomobetriceTe To pnek, Pefoumbeite o TN GwOTH TOMOBETNON TV NAEKTPOSiV
Ko Tov Stodpdyortog, cUudova Le Tig okdrovbeg amootdoel. Eivan oxémpo vo yive
To EAEYYOG TV OMOCTACEMV UETA od KABe eMEUPaON OTNV KEOOAL.

3
o2

— S -
€1K. 28 - Ofomn NAeKTPOdimV - SodPAYULOTOG

o
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4.2 Aettovpyio
‘EAeyyot mov mpémel va ektelolvion Kotd TV TPWTN evepYomoinom, KoBWG Kot UeTd omd
OAEG TIG €PYOIGIEG GLVTAPTONG 0L TIG OTOIEG CLTOATEITON 0TOGUVEST| 0D TIG €YKOTOOTATELS
1} enéuPoon oto. pyova osdoeiog 1 oto ebopTinaTo. Tov Aénto:

Tpwv avéyete to AEPntar

Avoi&te Tig eveyopeveg BoABideg drokomrg petaEl AEPnTo: Kot eYKOTOOTAGEDY.

ELéETe T 0TeyovOTNTOG TG EYKATAGTOONG KOWGTLLOV.

EAéyEte T owoth mpoddption Tov oygiov dtaotolrg

Tepiote ™V vipovlikn eykodotaon ko Beforwbeite yor v mhipn ebaépmon tov aépo Tov e

préxeL o AEPnTag Kou 1 eykatdotoon avoiyovtag T BoAido: Stadvyic aépo Tov AEPnTol Ko Tig

evdeyOueveg PodPideg eEokpmong g eykotdoToong.

*  Befouwbeite 611 dev vrdipyouvv dloppoég vepou 6NV EYKOTAGTAOT, GTCL KUKAWLLOTO VEPOU X pAONG,
oTIG GLVEEGELG I} 6T AéPnTaL

*  BefoumBeite Lo ™ cwoT GUVEEST NG NAEKTPIKAG €YKATAGTAONG KOL Y10, TV OMOTEAEGLLOL
TIKOTNTOL TG YeEimonG.

*  BefoumBeite 1 dev vmdpyovv eUdrekToL VYPE f} VALKA Kovid 6To AéPnTor.

*  TomobeTAGTE TO LOVOUETPO KOl TO KEVOUETPO GTNV CIVTAIDL TOV KOWWGTHAPQL (0ONPESTE TOL UETA TN
0éom oe Aettovpyic).

*  Avoi&te Tig Baveg 0Tovg GOAVEG TOVL TETpELioV

Evepyomoinon

€IK. 29 - Evepyomoinon

A

Orav Kheioel 1 Beppootatik ypouur, 0 Kwntipog Tov kowotipo. Tideton oe Aertovpyior poli pe mv
ovTAio: 0 meTpéhano G avoppddnong odnyeiton Lo TPOG TV EMOTPOON. AELTOVPYOUV ETIONG O OLvE
UIOTAPOG TOV KOWGTAPO, KOL 0 UETOCYNUOTLOTAG EVOLoMG Ko KOt GUVETELL eKTeELoUVTON Ot HAoELS:

o mpoekoeplopos TG eotiog.
*  TpOmALONG EVOG TUALLOTOG TOL KUKAWULOITOG TETPEAion.
*  mpoovddAedng pe exkévaon petadl Tmv Kpv TV NAEKTPOdimv.

B

Z10 t€M0g TG TPOMALONG O Tivokag eAEYOL avoiyel TV MAektpoporyvnTikr| PorkBido: to metpéhano
¢tavel oto umek amd 1o omoio wekdleton.

H enogn pe v ekkévoon Leto&l Tav NAEKTPodiav Tpokodei 10 yNUOTond Tg OAGYHG.
Tavtéypova, apyilel o xpovog acholeiog.
KUxhog cuokevrig

A B C D

R
I:g SB T T T T T T T T /T 4
w

B t3n

(ll M —— A >

t1
aoe ZLﬁﬁ:

t3 TSA

E e — s N
[TTTTTTTITITITITIOTIT Y /T 1] 4

€IK. 30 - KUxhog cuokevrg

R-SB-W 0Oepuoctareg/Mecoctdeg

M Kwntipog kowothpo:

z MetaoymuoTioTig évanong

BV Hhextpopoyvntikr BoAfide:

FR doToavTioToon

A ‘Evopn e mpobeppovtripo
"Evopén yopic tpobeppovtripo:
Topovaio dAOYoG

Kawvovikr Aettovpyio:

Awakon pubpong (TA-TC)
Xpbvog Tpo-oeptopol

Xpovog acdoheiog

Xpdvog mpo-ovadreing

Xpovog peto-ovaoreéng
Xpovog mpoBéppoveng

TAuoto e£650v omd T cuokevr
ATopoitnTo GALLOTO 6TV €iG000

"Eleyyot katd tn didpketo g Aettovpyiog

*  Avdyte TN cuokev olpdmvo pe TG odnyieg oy sez. 2.3.

*  BePoumbeite yLo T oTEYOVOTNTO TOV KUKAWUATOG KOGIHLOV KO TOV EYKOTOOTAGEMY VEPOU.

e EMyGte ™V amddoom NG KoVASHS KoL TOV Oy@YWV C€PO-KOGaEpiomv te To AEPnTo o
Aetrtovpyior.

*  BePoumbeite yo T 6moTh KuKAOGopiot TOL VEPOU GTO AEPMNTOL KO OTLG EYKOTOGTAGELG.

°  EMyGte ™ 600TH Aertovpyio: Tov AEPNTOL TPOYLOTOTOUWVTOG OPLOHEVEG SOKLLLES EVOLOTG
Ko oPnoitotog HEe v Beprootam meptdiiovtog A Tov eEwteptkol yepraTnpion.

*  EMéEte ™ oTeyovdTNTO TG TOPTOG TOV KOVGTAPOL Kot TOL BOAGIOV KOvGoEpiov.

*  BePoumbeite 6T 0 kowoTpag Aettovpyei 6OOTA.

e Exteléote Lo avarvom g kowdong (e To AéBnta otabepomonuévo) ko Befonwbeite 6T T0
1060616 CO, 670, Kowoogpro. kupoiveton omd 11% £ag 12%.

°  EMEte 10 6MOTO TPOYPOUUOTIOUO TOV TOPOUETPMV KO EKTEAECTE TUXOV OvoryKaieg Tpo
comkég pLOicelg (koumUAn ovTiotddong, 1oyus, Bepuokposies K.AT.).

4.3 Svvtipnon
Ieptodikog Ereyyog

T vou eE0odoAETOn 1) GOOTA AELTOVPYIC: TG GUGKEVAG LE TV TAPOSO TOV XPpOVOL, B0 TIPETEL VL
ovobécete oe eEeldikevpévo mpocmnikd 1o etiolo GEpPig mov Bo TpoPAEmeL TOVG CkOAOVOOVG
eAéyyoug:

e To cuoTAuTO XEWPLoROU Ko 0.GhoAEinG TpEmel vor Aettovpyolv GooTd.

e To xUKkLopo omory®yig TV KOLGoEPinV TPEMEL VoL AELTOVPYEl TEAELOL.

*  Befouwbeite 61t 01 GOAVES TPOOOIOGIOG KO EMGTPOONS KOVGilov Sev eivon fovAmuévor ko
dev €ouv (TURALOTOL.

KoBopiote 10 GidTpo TG YpOUUAG ovoppddnong TOV KGO,

Metprote T 6OOTH KOTovAAmoT KOGitov

Kobapiote v kedodr kawong otn Lwvn €680V 10V Kowailov, 610 dioko otpofiiiouou.
A0NOTE TOV KOWOTAPOL VO AELTOVPYOEL Le T UENOTN oYU emi d€kor AemTd mepimov Ko 6T
GUVEYELD OVOAUGTE TOL KOVGOEPLEL VOt VOL EAEYEETE:

TG COOTEG PLOLICELS OAMV TMV GTOLYEIMV TOV TEPLYPAGOVTOL GTO TOPOV EYYELPIdLO
Tig BepLOKPOOIEG TOV KAVGOEPIMY 0TIV Kovado:
To nocooté CO2

e O oywyoi Kou TO TEPUOTLKS 0EPO-KOGOEPImV TPEMEL VoL eivar eleUBepot omd eumddiol Ko vor
unv epovotdlovv dtappoés.

e O KoWoTAPOS Kou 0 EVOIARAKTNG TTPEmeL voL eivon kabopol ko ehelibepot amd GAoto.. Tiol Tov
evdeyOevo KOBOPLGUOG [N Y PNCULOTIOLEITE YMILKE TpoiGVTaL ) tolALveS oUpToeg.

e O eyKatooTdoelg KoGilon Ko vepou TPEMEL VoL eivon OTEYOVEC.

e Hnrieon tov vepoU e v eykordotoon kpuo mpémel va. eivon mepinov 1 bar. Xe avtifet ne
PINTMON TPEMEL VOL TNV ENOVOOEPETE GE OVTAY TNV TUUA.

* O xvkAodopn g Sev mpémet vou eivon UTAOKOPIOUEVOC.

e To doyeio SLootolAg TpENeL var eivorn YeULETO.

e EAéyEte ™V Gvodo LoryvnGion Kot €V ovayKT oVTIKOTOGTGTE TV.

T'o: Tov mBovd KoBopLopd 1oV TePIPAUATOS, TOV TVOIKO KOL TMV SLOKOGUNTLKWY
otoeiov Tov AEBnTor Umopeite vo ypnotLomouioete £vor LoAaKO Kot VYO movi
Bpeyuévo evdeyouévag oe Stdvpo te amoppurovtikd. Mpénet va amodelyovton OAo To
StoBpmtikd amoppLIOVTLKE Kot ot SLOAUTEG.
Kobapiopdg A€pnto
1. Awxoyte v NAEKTPLKr Tpododocia Tov AEPNToL.
2. Adoupéote Tov TPOGOHI0 ENAVE KoL TOV KAT® TIVOKOL.
3.  Avoi&te v ndpto EePLOWIVOVTOG TOL GYETIKA TOUOACL.
4. Kobopiote 10 ecmTeptd TOV AEPNTO KO TNG SLASPOUAG TV KOTVWY eE0rymyNe, Le
Hioe BoUpton A e TETEGUEVO OEPOL..
5. Téhog, Eovakheiote TNV TOPTOL KO GTEPEWGTE TNV LE TO CVTIGTOUXO TOUOAO.
T'to Tov KoBopLoprd Tov KowoThpa, GLUPOVAEVTEITE TIG 00N YiEG TG KATOGKEVOGTIKNG
eTonpeiog.
Amocuvapuordymon Kowothpo
e Adoupéote T0 kéAvpupa (B) Eefrdwvovtog  Bida (A) o vo omoktriceTe TpdcBoon
oe Oho ToL eEapTrpotoL.
o Eefidwote 1o mo&uddt (C) Ko TomoBETAGTE TOV KOLGTHPOL e TETOLO TPOTO, WOTE
vo. €yeTe TPOCPOOT GTO HTEK.

€1K. 31 - ATOGUVOPLOAGYNGT KOVGTAPOL
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4.4 Erilvon mpofinudrov
Aldryvoon
O AéPnTog Stobétel TponyUEVo GUGTNUO LTOSEYVMONG. Ze TEPITTMOT SLVCAELTOVPYIOG

oV AéPnTo, n 006vn avoPfocPrver podi e o cupPoro duciettovpyiag (Aemt. 22 - fig. 1)
Kot VIOJELKVUEL TOV KWK SUGAELTOVPYIOLG.

Yrdpyovv duGAeLTOVPYiEG TOV TPOKUAOUV UOVIHES EUTAOKEG (EMONHOVOVTOL IE TV
£vdelgn «A»): oL omokotdoToon TG Aettovpyiog, motiote To kKovuni RESET (Emovo
00pa) (Aemt. 8 - fig. 1) yiow 1 devtepdrento f ypnoponojote to kovuni RESET (Eravo
00pdl) GTO TNAEYELPLOTAPLO HE YPOVOSOKOTTN (TPOOLPeTIKS), €@V Exel £YKATOCTAOEN.
Edv o AéPntog Sev Aettovpyei, mpémet vo omokatactafel 1 SusAettovpyice TOV VIO
detkviouv ot Avyvieg led Aettovpyiog.

ALLEG BLGAELTOVPYIEG TPOKOAOUV TIPOCMOPLVEG EUTAOKEG (EmonaivovTon e TV £vEelEn
«F»), o1 omoieg omoKoOiGTAVTOL CVTOLOTO LOALS 1) TR ETOVELDEL GTO KOVOVIKO €UPOG
Aettovpyiog Tov AéPnToL.

Optopéveg SuoAelTovpYieg TOL GXETICOVTOL [E TOV KUKAOGOPNTA EMOTLOUVOVTOL OO TN

Avyviol LED kovté otov emAoyéa toyitrog (fig. 32).

Kodikiig .
e AvohertovpyBo: oovP o1tBo Ayon
AxatUhnheg L , EAY+£1e kon tporomotPote, elv
Ao04 ropUetpot 323% ;(vn pyOyen mopoYipow omonteBron, My mepUpetpo mg
mhakYtog s ThoKYT0G
AvohertovpyBo.
TpodepuavtPpe: (1 ’
Fo7 emodP dev kheBvet | AkonP kehwdBoong ELYyEte T koAwdBwon
ot 120 devtepi-
Aento)
AxatUdnheg L , EAY+Ete kou tporomotPote, elv
F09 nopUetpot 32::% ;(vn pyOuen mopoYTpov omonteBron, My mepUpetpo mg
mhakYtog s ThoKYT0G
AvohertovpyBo: BAUBn arobntbpa EAYyEte T kahodBoon P
F10 ootntPpamapoyPs | Bpogukykiauo kokwdBuong OVTLKOTOOTPOTE TOV
1 AwkontP kohodBoong aotnPpa
AxotUMnAeg - ¢ ELY1€re xon tpororotPote, el
F11 nopUgetpot ggz\};ﬁ:\'n pyoon rapayYipov omouteBron, my ropUpetpo g
ThokYTog S mhokYTog
AxatUdnheg S , EAY+£1e kou tporomotPote, elv
F12 nopUpetpot gg:%:m pyoyon nopaYtpov omonteBron, Ty ropUpetpo g
mhaxYtog g ThoKYT0G
AvohertovpyBo. BAUBn cuobnbpa EAYyéte T kehodBoon P
Fl14 ootntPpamapoyPg | Bporukykiauo kokwdBuong OVTLKOTOOTPGTE TOV
2 AwkontP kehwdBmong arofnPpor
AxorUhnheg L , ELY+£1e ko1 tporonotPote, elv
F16 ropUetpot mﬁ :vn pydjuan mopoYTpov omonteBron, My mepUpetpo mg
ThokYTog g mhokYTog
TUon tpogodosBog . ELYyEte v nhextpuP eyko
F34 Ut ot 170V, TpopAbpoto oo niextpikl dBkTvO Wotoon
F35 AI( MUMMT.] ovL TpopAbpoto 6o niextpikl dBkTvO EAYire v mhextpucb ey
viitno. diktyov Uotoon
EcoouYv) nBeon ToAy younAP nBeon T'epBote v eykatUotoon
F37 vepoy eykatl- AnocuvdedenYvoe b ehontopomiklc |
otaone Sloiineng nBeonc vepoy ELY(E1e tov onabntPpo
- . EAY+Ete my kokwdBaon P
BAUBN aviyvevtP P Bpoygukyriapon VTR OTPOTE Tov
kohwdBoong
AvchertovpyBo: ouotntPpa
F39 eCoteptroy oviy AnoouvvdedenYvog aviyveutPg petU | ZuvdYote EavU tov e€otepukl
vevtP mv evepyomoBnon mg AertovpyBog | aviyvevtp P amevepyonotPote
uetofAnthg BepuokpocBog m AertovpyBo: petafinthPg
BeppokpooBog
AxorUlnheg L , ELYE1e kou tporomotPote, elv
F40 nopUyetpot 7%»53:% ZW] pydjuan mopoyYzpov omoateBron, Ty ropUpetpo g
mhakYTog s TAoKYT0G
g g EAY+1e ™ 60otP TonodYmaon
TomoBY Amoouvdedep Yvog onobntPpa
il mo&nrggofg nopoyPg cst(l)l csbu%x 00 T?l\l(ﬁ?qr(gx Ko Aezovpyfa tov notnTPpoc
6Ypuovong
Avaletroupfo " AVTIKOTOGTPGOTE TOV
F42 ootnTPpo: BAUPN onctnthpo
/ asbntPpo;
68Ypuovong
AxorUlnheg . ; ELY+£1e kon tporomotPote, elv
F47 nopUpetpot %‘ng@l ;(vn pyoon mopaYTpov omonteBron, My mepUpetpo mg
mhakYTog S TAoKYT0G

Mivakag. 5 - Evdeifeig Avyviog LED kvkAodopnth

Ipnoth

0 kukhodopnPe BpBoketon ot korUotaon ANAMONHE

AvUBet e tpUotvo yppuo:
0 xvkhodopntPg AettovpyeB

AvafooBPvet pe ipUstvo ypho:
Kyihog e&aYpaong

AvUBet e tpUswvoliixiavo xpppo: evollUE
EunhoxP tov kukhodopntP Aliyw entepikPg ontBog

- Yn¥ptoon (>270V)
- AvenapxPg tUon (<160V)
- Yrepolptoon kvntbpo.

7 N
//‘\\

Avopoopbvet pie kiikkivo xppuo

EpmhoxP tov kukhodopn TP Aliye ecwteptkPg ontBog:

- EumhoxP vntPpa.

- BAUBN nlextpovikoy cuetPuotog

€1K. 32
Mivakag. 4 - Aiota duoiettovpyiwv
Kodikiig p
SuckevtovpiBoc AvchertovpyBor MbovP ontBo Ayon
EunhoxP ovtiBog AvtikotootPote 1o e Uptuo:
BAUBN nextpucoy KavitPpo: AvtikotootPote 1o eEUptuo:
BAUBN aABBdog metpelaBon AvtikataotPote 1o eEUptnuo
Aev vnUpyer kayoio 010 doyeBo P | TeuBote 10 SoyeBo pe kayoo
unUpyet vepil 6tov mubuYvo P avoppodPorte to vepl
KhewotYg BoApBdeg tpododoaBog Avof3te Tig PokPBRieg
ypouuPg metpelaBov
Bppuuko: oBATpar (ypopPs - avtiBog | KabapBote tor oBATpoL
- Umek)
¢deror oavTABor TepBote v avtABo: kou
evionBote mv outBe Mg
exkYvoong
EcotYvn pyBuion P Bpbuiko. PubuBote P kobapBote to:
nhextplidio: Yvovong nhektpldion
GpouYvo, Bppuiko P mopopop AvtikataotPote to eEUptuo
OoUYVo Umek
Aot Eumdox xovotPpu Amr{_JMn?\sg pubuBoelg kegodPg | PubuBote to eboptPuoto:
kon tUmep
BAUBN P yeBwon niektpodBuv AvrikataotPote to eEUptuo
BAUBN uetooymuomot Yvowong | AviiketootPote to e£Uptua
BAUBN P yeBoon kohodBav nhex | AvtikotootPote to e Uptnuo:
podBov
Mopopipoaon kododBev nhektpo | AvikoteotPote kot Tpo
SBav Alye vynhbg beppokpooBog | otateyore To eboptPuata
EooohYveg nhextpikYg ouvdYoelg | ELYyEte i ouvdYoelg
BokPBdog P petaoynuonotP
Opoyon cuvdYepov kivntPpa- AvtikotootPote 1o e Uptnuo:
avtABog
Avopplignon avthBag cuvde Aopbpote ™ oyvdeon
depYvng 610 GOAPYOL EmoTPOOPG
BAUBN dwtoovtBotaong AvtikotootPote 1o e Uptnuo:
Bpbutkn owtoavtBotoon KobopBote ™ ¢wroavtBotoon
Thua yropéng oAl . AvtikotootPote T ontoovt
a2 T L 0nEvEpTO Bpayvkykhope ontoovtBoteong otaon
TotuYvo
KooTPpa: E€otepukli 0og o dwtoavtBotoon | Atopokpyvete Ty myP omtli
. ’ ELYyEte T 6wotP tonodYmon
BAUBN cucbntbpo 6Ypuovong Kou AertovpyBe. 10v o1oBnTPpo:
Evspyonofin?n mpo 6Ypuavong
A3 g::og? S ?xﬁu Mn kukhodopBo: vepoy ot eykatl | EAYyEte Tov kukhodopnth.
poYpuovon ot00m (B). tabella 5)
AYpog oty eycarUstoon Etaeppote mv eykotUotoon

70
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5. TEXNIKa XAPAKTHPIZTIK& KAI XTOIXEIiA

5.1 Awootdoeig, ouvdéoeic kon kUpro eEoptAuoto 632
500 |
— T I 1 )
— I
36 56 | ~ =) 1‘4@\_
114 14/ 2%}:/\\ T \;114
[
10 <[] ;% Y
278 81|
—194
L g
ik
e —
194 — \% , ——38
) 1] ' L
R == "
9= | 0
S— il
74— [E = I
o i ~—32
: i
. 275 - |
—7J —37 —7J
32— = \—/ ol— 295 €1K. 35 - [TAclivA 6yn
Aelavto elkOvVmv
@ =1 e .//7? 2 8= ‘E€0d0¢ {eaTtoU vepoU otklakng ypriong
9= Eic0d0¢ kpUov vepol otklokAs xpAoNS
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5.2 Amwielo poptiov

AnwAera poptiov/Mavouetpikd Uyog KUKAOGOPNTWY

A = AtwAielo poptiov AéPnTol
1-2 - 3 = Toy Ut ta KuKAOHOpPNTH
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€1K. 36 - ATWAgLo popTiov
5.3 TTivoKog TeXVIKWV GToLyginy
MovtYho ATLAS 25 SI UNIT
AptBuiig otoryeBav op. 3
MYy1oT BepuikP mopoyP kw Hs=28.4/Hi=26.6 Q
EAUytom 6epuikp nopoy P kw Hs=22.4/Hi=21.0 Q)
MYyiom BeputkP 167y kW 250 P)
EAUxiom BeputkP 10y kW 20.0 P)
Antioon Pmax (80-60°C) % Hs=88.0/Hi=93.7
Amiidoon 30% % Hs=92.0/Hi=98.0
KomnyopBe: emiidoong odnyBo: 92/42/EOK +* %k
MYyiom neon AertoupyBag 6Ypuovong bar 6 (PMS)
EAUxiot nBeon AettoupyBocg 8Y puoveng bar 08
MYyiom BepuokpaoBo: BYpuoveng °C 110 (tmax)
Xopnuklimzo vepoy 6Ypuavong ABtpo 21
Xopnuklimao SoyeBov SioToAPg 6Ypuavong ABtpo 10
TBeon mpomkbpaong doxeBov Staotorbg 6Ypuaveng bar 1
MYyiom Beon AertovpyBog vepoy oukiokbg xpPong bar 9 (PMW)
EAUyiom mBeon AettoupyBoig vepoy otkiaxPg xpPong bar 0.3
Topoy P vepoy owktokPg ypPong Dt 25°C //min 14.3
TapoyP vepoy okiokPg ypPong Dt 30°C //min 1.9
Babulig npootacBag IP X0D
TUon 1posodosBog V/Hz 230/50
Amoppodoyuevn nAektptkP 10yyg w 200
Anoppodoyuevn niektpikP 1oy yo vepl otktokPg ypPong w 200
BUpog ev kevp kg 160
MPxog BokUptov kayong mm 350
MUpepoc BaUnov kayong mm 300
Anpheto: doptBov mhevpUg kowsoepBaov mbar 0.1

Z
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AeAtio npoiovtog ErP

MONTEAOY: ATLAS 25 SI UNIT
€UMOPLKO ofpa: FERROLI

AéBntag cupnukvwong: OXI

NEBntac xaunAng Beppokpaaciag (**): NAI
NéBntag B1: OXI
Oepuavtrpag cuvduaopévng Aettoupyiag: NAl

OepuavTpag XWPOoU Pe cupmapaywyr: OXI

XapaKTNPLOTIKO ZopBolo Twn Movada
TA&n evepyeLaKAC amoddoang TG EMOXLAKAG OEpavaong Xwpou B
Ovopaotikn Bgpuikn Loxlg Pn kw 25
Evepyelakn anodoon tng emoxLakng 6€puaveng xwpou M % 86

QdEAUN Ogpkn LOXUG
O£ OVOUaOoTIKA Beppikn LoxL kat uPnAég Beppokpaaieg (*) P4 kw 25,0
010 30 % TNG OVOUAOTIKAG BgpULKNG LoxVog Kat unAég Beppokpaaisg (**) P1 kw 7,8

QdéApn anddoon
0€ OVOMAOTIKA Beppikn LoxL kat uPnAég Beppokpaoieg (*) Ny % 88,0
oto 30 % TNG OVOUaOTLKN G BepULKN G LoxVog kat UPNAEG Bepuokpacieg (**) n, % 92,0

BonOntikn KatavaAwon NAEKTPLKAG EVEPYELOG
UTLO TTANPEG PopTio elmax kw 0,150
UTto HEPLKO popTio elmin kw 0,069
O€ KATAOTOON AVOUOVAG PSB kw 0,003

NoOUnd XOPOKTNPLOTIKAL
AnwAeleg BeppdTnTag 08 KATA- OTACH AVAUOVAG Pstby kw 0,105
KatavdAwaon toxvog avadAeéng kavotpa Pign kw 0,000
Etola katavaAwaon evEPYELOG QHE GJ 83
ITAOUN NXNTLKNAG LOXVOG E0W- TEPLKOU XWPOU LWA dB 62
Exmoprmnég ofeldiwv Tou alwrtou NOx mg/kWh 139

Ma Ogpuavinpeg cUVOUAOUEVNG AELTOUPYLOG
SnA\wpévo mpodiA poptiou XL
Ta&n evepyelakng anodoong Béppavong vepou B
Huepnola katavaAwaon NAEKTPLKAC EVEPYELAG Qelec kwWh 0,249
ETrola KatavaAwaon NAEKTPLKAG EVEPYELAG AEC kwWh 55
Evepyelakn anodoon Bépuavong vepou Nwh % 78
Huepnola katavaAwaon Kauaoipou Qfuel kwh 25,241
Etola katavaAwaon Kauoipou AFC GJ 19

(*) KaBeotwg upnAnig Beppokpaciag: Beppokpacia emotpodrig 60 °C 0To 0TOHLO EL0OSOU Tou Beppavtrpa kat Beppokpacia tpodpodoaoiag 80 °C oTo 0TOHL0 £§050UL TOL BeppavTipa.
(**) XapnAr Beppokpaocia: 30°C yia AéBnteg oupnUkvwong, 37 °C yia AéBnteg xapunAng Beppokpaociag kat yia toug Aoutoug Beppavtripeg Beppokpacia entotpodrig 50 °C (oto oTdpL0 £Ll0680U TOU Beppavtipa).
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5.4 Hlextpoloykd Stdypoio

«{]
pull C
o
(o]
oy
(o2
[eg
O
O
O
o
o
~[o|
* O
E@ : T * 50 ©O-
m_o % :\J ] ° =
2 E)— iy S e ]
Ei‘\ocl g ;\ o
N
-y ==
< < © —‘Zr \-.::: Hﬂ
[88 ] o L“' :n o
&
ooj <l o B i E ﬁ
99 2o E o
Y] ) 0o oo o
ECCKfP*" "_’EI S O O -
O n o
o
— (v} @)
vl o
= 5 14
Al o [ — :
ozl o

]
1><3|_2

13| 14] 15 16| 17|

9\ 10 11| 12|
L

©|0|o|0|0|0|0|0|0|0|@

—]

230V
50Hz

@|o|o|0|0|@

32
L
0 0|02 00|02 00002 020
T 3

=
N

€1K. 37 - Hlextpodoykod Stdrypopipio

32 KukAiodpopntrig 6épuavong

38 Pooctatng

72 OepUOGTATNG XWPOL (TPOOUPETLKE)

95 BoABida extpomig

114 AtokOmING Tieong vepou

138 EEmteptidg aviyvevuTig (TTpooupeTikog)

139 TNAEXEPLOTAPLO UE XPOVOSLOKOTTN (TPOOPETLKO)
278 Awmhog ouotNTApog (acdorgiog + BEpLOVONG)

TR MEeTaoYNHLOTLIOTAG £Vauong

FR DWTOOVTIOTOON

MB Kwntripog kawotipo

VE HAextpoporyvntikn Bofido

74 cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018




ATLAS 25 SI UNIT

Ferroli

NL
| |

1. ALGEMENE WAARSCHUWINGEN

*  Lees de aanwijzingen in deze handleiding aandachtig door en leef ze na.

* Nade installatie van de ketel moet u de gebruiker informeren over de werking en moet u hem
deze handleiding overhandigen, die een integraal en essentieel onderdeel vormt van het pro-
duct. De handleiding moet zorgvuldig bewaard worden voor toekomstige raadpleging.

*  Deinstallatie en het onderhoud moet door technisch gekwalificeerd personeel worden uitge-
voerd en met inachtneming van de geldende normen en overeenkomstig de aanwijzingen
van de fabrikant. Alle ingrepen op verzegelde regelinrichtingen zijn verboden.

¢ Verkeerde installatie of slecht onderhoud kan letsel veroorzaken aan personen of dieren en
tot materiéle schade leiden. De fabrikant aanvaardt geen enkele aansprakelijkheid voor scha-
de die veroorzaakt is door een niet goed uitgevoerde installatie, oneigenlijk gebruik en het
niet opvolgen van de aanwijzingen.

*  Alvorens willekeurige reinigings- of onderhoudswerkzaamheden uit te voeren, het apparaat
van het elektriciteitsnet loskoppelen door de hoofdschakelaar van de installatie uit te schake-
len en/of de daarvoor bestemde afsluitsystemen te activeren.

* In geval van storingen en/of als het apparaat slecht werkt, moet het uitgeschakeld worden.
Er mogen op geen enkele wijze pogingen tot reparatie of andere ingrepen worden uitgevoerd.
Wendt u zich uitsluitend tot technisch gekwalificeerd, geautoriseerd personeel. Eventuele re-
paraties-vervanging van producten mogen uitsluitend door technisch gekwalificeerd persone-
el worden uitgevoerd en uitsluitend met gebruik van originele onderdelen ter vervanging. Het
niet naleven van bovenstaande voorschriften kan tot gevolg hebben dat het apparaat niet ve-
ilig meer is.

*  Dit apparaat mag alleen gebruikt worden voor het doel waarvoor het uitdrukkelijk ontworpen
is. leder ander gebruik wordt als oneigenlijk, en dus gevaarlijk beschouwd.

*  De onderdelen van de verpakking mogen niet binnen het bereik van kinderen worden achter-
gelaten, want dat kan gevaar opleveren.

*  Hetapparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (met inbegrip van kinderen) van wie
de lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke vermogens beperkt zijn, of die gebrek aan erva-
ring en kennis hebben, tenzij zij worden bijgestaan door een persoon die verantwoordelijk is
voor hun veiligheid of aanwijzingen hebben ontvangen over het gebruik van het apparaat.

e Het apparaat en de bijbehorende accessoires moeten op passende wijze tot afval verwerkt
worden, in overeenstemming met de geldende voorschriften.

*  De afbeeldingen in deze handleiding zijn een vereenvoudigde voorstelling van het product.
Er kunnen lichte en niet-significante verschillen zijn tussen deze voorstelling en het geleverde
product.

2. GEBRUIKSAANWIJZINGEN
2.1 Presentatie

Beste klant,

Wij danken u dat uw keus is gevallen op een verwarmingsketel FERROLI met geavan-
ceerd concept en vooruitstrevende technologie, een uiterst betrouwbare constructie van
hoogstaande kwaliteit. Wij verzoeken u deze handleiding aandachtig door te lezen, want
er staan belangrijke veiligheidsvoorschriften in vermeld omtrent installatie, gebruik en
onderhoud.

ATLAS 25 SI UNIT is een hoge-rendements warmtegenerator voor distributie van warm
sanitair water en verwarming, die geschikt is om met blaasbranders op dieselolie te we-
rken. De verwarmingsketel bestaat uit gietijzeren elementen, geassembleerd met dub-
bele kegels en stalen trekstangen.

2.2 Bedieningspaneel
Paneel

/7 1
w8

5—mm '-,'-, =1

9——, -—
A ) L

fig. 1 - Stuurpaneel

Legenda paneel

1= Temperatuurregeling en omstelling 'Zomer/Winter/off'
2= Temperatuurregeling sanitair water en off

3= Multifunctionele toets Herstel - 'Economy/Comfort'-modus
4= Display

5= Aanduiding werking verwarming

6= Aanduiding sanitaire werking

7= Aanduiding brander aan - Comfort-modus

8= Aanduiding Comfort-modus

9= Storingsindicatie

10= Verzoek herstel storing

1= Multifunctionele aanduiding

Aanduiding tijdens werking
Verwarming

Het verzoek om verwarming (door de omgevingsthermostaat of de timerafstandsbedie-
ning) wordt aangegeven door de activering van de radiator (detail 5 - fig. 1).

Het multifunctionele display (detail 11 - fig. 1) toont de temperatuur van de verwarmin-
gssensor.

Sanitair water

De sanitaire vraag (door het afnemen van warm sanitair water) wordt aangegeven door
de inschakeling van de kraan (detail 6 - fig. 1).

Comfort

Het verzoek om Comfort (herstel van de interne temperatuur van de ketel) wordt aange-
geven door het knipperen van het symbool COMFORT (detail 8 - fig. 1) en door het sym-
bool Vlam (detail 7 - fig. 1).

Het multifunctionele display (detail 11 - fig. 1) toont de temperatuur van de verwarmin-
gssensor.

2.3 In- en uitschakelen
Ketel zonder stroomvoeding

fig

Wanneer de stroomvoeding en/of gastoevoer van het apparaat wordt onder-
broken werkt het antivriessysteem niet. Voor lange pauzes tijdens de winterpe-
riode is het derhalve raadzaam, om schade door vorst te voorkomen, al het
water in de verwarmingsketel, het sanitaire water en het water in de installatie
af te tappen; of alleen het sanitaire water af te tappen en een speciaal antivrie-
sproduct in de verwarmingsinstallatie te doen, in overeenstemming met hetge-
en is voorgeschreven door de sez. 3.3.

. 5 - Ketel zotroomvoeding
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Aanzetten verwarmingsketel

*  Maak de brandstofkleppen open.
e Schakel de stroom naar het apparaat in.

fig. 6 - Aanzetten verwar|

mingsketel

e De eerstvolgende 120 seconden wordt op het display FH weergegeven, hetgeen
betekent dat de verwarmingsinstallatie ontlucht wordt.

* De eerste 5 seconden verschijnt op het display tevens de softwareversie van de
kaart.

e Wanneer de melding FH niet meer zichtbaar is, is de verwarmingsketel gereed om
automatisch te starten telkens wanneer er sanitair warm water wordt gebruikt of
wanneer de omgevingsthermostaat hierom vraagt.

Uitschakelen verwarmingsketel
Draai beide knoppen op de minimumstand (detail 1 en 2 - fig. 1).

_ -
fig. 7 - Uitschakelen verwarmingsketel

Wanneer de verwarmingsketel word uitgezet, wordt de elektronische kaart nog van
stroom voorzien.

De sanitaire en verwarmingswerking is niet meer actief. Het antivriessysteem blijft actief.

Om de verwarmingsketel weer in te schakelen, moeten beide knoppen (detail 1 en 2 -
fig. 1) weer op de gewenste temperaturen worden gezet.

De verwarmingsketel is onmiddellijk gereed om te werken telkens wanneer er warm sa-
nitair water wordt gebruikt of de omgevingsthermostaat hierom vraagt.

2.4 Instellingen
Omschakelen Zomer/Winter
Draai alleen de knop van de verwarming weer op het minimum (Zomer) (detail 1 - fig. 1).

fig. 9
De verwarmingsketel levert uitsluitend warm water. Het antivriessysteem blijft actief.

Om de Zomer-modus uit te schakelen (Winter), moet de knop van de verwarming (detail
1 -fig. 1) weer op de gewenste temperatuur worden gezet.

Regeling van verwarmingstemperatuur

Bedien de knop van de verwarming (detail 1 - fig. 1) om de temperatuur te variéren van
minimaal 30°C tot maximaal 80°C.

Geadviseerd wordt echter de verwarmingsketel niet te laten werken bij een tempe-
ratuur lager dan 45°C.

[

—
<

J

L
SE
2

2

fig. 10
Regeling van temperatuur sanitair water

Bedien de knop van het sanitaire water (detail 2 - fig. 1) om de temperatuur te variéren
van minimaal 50°C tot maximaal 75°C.

fig. 11
Regeling van de omgevingstemperatuur (met optionele omgevingsthermostaat)

Stel met behulp van de omgevingsthermostaat de voor de vertrekken gewenste tempe-
ratuur in. Als er geen omgevingsthermostaat aanwezig is zorgt de verwarmingsketel er-
voor dat het systeem op de ingestelde setpoint-temperatuur aan de drukzijde van de
installatie gehouden wordt.

Regeling van de omgevingstemperatuur (met optionele timerafstandsbediening)

Stel met behulp van de timerafstandsbediening de gewenste temperatuur voor de ver-
trekken in. De verwarmingsketel stelt de temperatuur van het water in de installatie af op
grond van de gewenste omgevingstemperatuur. Voor wat de werking met timerafstand-
sbediening betreft, wordt verwezen naar de betreffende gebruikershandleiding.

Keuze ECO/COMFORT

Het apparaat is uitgerust met een functie die zorgt voor een verhoogde snelheid van to-
evoer van warm sanitair water en maximaal comfort voor de gebruiker. Wanneer dit sy-
steem is ingeschakeld (COMFORT-modus) wordt het water in de ketel op temperatuur
gehouden, waardoor bij het opendraaien van de kraan het warme water onmiddellijk be-
schikbaar is, zonder dat u hoeft te wachten.

Het systeem kan door de gebruiker worden uitgeschakeld (ECO-modus) door op de to-
ets reset te drukken (detail 3 - fig. 1). Het symbool Comfort (detail 8 - fig. 1) wordt uitge-
schakeld en het display toont 3 seconden lang 'EC' (ECO).

Om de COMFORT-modus te activeren drukt u nogmaals op de toets reset (detail 3 -
fig. 1). Het symbool Comfort (detail 8 - fig. 1) wordt ingeschakeld en het display toont 3
seconden lang 'CO' (COMFORT).

Weersafhankelijke temperatuur

Wanneer de externe sonde (optioneel) wordt geinstalleerd, werkt het regelsysteem van
de verwarmingsketel met een 'Weersafhankelijke temperatuur'. In deze modus wordt de
temperatuur van de verwarmingsinstallatie gereguleerd overeenkomstig de externe we-
ersomstandigheden, zodat gedurende het hele jaar verhoogd comfort en energiebespa-
ring wordt gegarandeerd. Bij toename van de buitentemperatuur wordt de
uitgangstemperatuur van de installatie namelijk volgens een vastgestelde 'compensatie-
curve' verlaagd.

Met de weersafhankelijke temperatuurregeling wordt de temperatuur die met de knop
van de verwarming is ingesteld (detail 3 - fig. 1) de maximale aanvoertemperatuur van
de installatie. Aanbevolen wordt om de maximumwaarde in te stellen, zodat het systeem
bij het regelen gebruik kan maken van het gehele werkingsbereik.

De verwarmingsketel moet tijdens de installatiefase door gekwalificeerd personeel wor-
den afgesteld. Ter verhoging van het comfort kan de gebruiker echter ook enige aanpas-
singen programmeren.

7
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Compensatiecurve en verplaatsen van curven

Door de toets reset (detail 6 - fig. 1) gedurende 5 seconden in te drukken, wordt het
menu 'Weersafhankelijke temperatuur' geopend; 'CU" wordt knipperend weergegeven.
Door de toets reset (detail 3 - fig. 1) in te drukken wordt de actuele compensatiecurve
(fig. 12) weergegeven, die gewijzigd kan worden met de knop sanitair water (detail 2 -
fig. 1).

Regel de gewenste curve van 1 tot 10 op grond van het kenmerk (fig. 14) en druk daarna
op de toets reset (detail 3 - fig. 1).

Wanneer de curve op 0 wordt ingesteld, is de weersafhankelijke temperatuur niet geac-
tiveerd.

fig. 12 - Compensatiecurve

Door de knop verwarming te draaien (detail 1 - fig. 1) wordt 'OF' knipperend weergege-
ven.

Door de toets Reset (detail 3 - fig. 1) in te drukken wordt de huidige verplaatsing van de
curves (fig. 13) weergegeven, die gewijzigd kan worden met de knop sanitair water (de-
tail 2 - fig. 1) en druk daarna op de toets reset (detail 3 - fig. 1).

fig. 13 - Parallel verplaatsen van de curven

Door de knop verwarming weer te draaien (detail 1 - fig. 1) en daarna op de toets Reset
(detail 3 - fig. 1) te drukken gedurende 5 seconden wordt de modus voor parallel verplaa-
tsen van de curven afgesloten.

Als de omgevingstemperatuur lager blijkt dan de gewenste waarde, wordt aanbevolen
een hogere curve in te stellen en omgekeerd. Verhoog of verlaag de curve met één
eenheid en verifieer daarna de omgevingstemperatuur.

90
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fig. 14 - Compensatiecurven
OFFSET =20 OFFSET =40
s D R S 109 8 76 51,
80 / 80 /
70 8 70 / 3
60 / 4 60 2
50 3 50 ‘ 1
/ 2 —
40 40
30 ! 30
—

0 20 10 0 10 20 2 20 10 0o 10 20

fig. 15 - Voorbeeld van parallelle verplaatsing van de compensatiecurven

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018

7




Ferroli

ATLAS 25 SI UNIT

Regeling vanaf de klokthermostaat met afstandsbediening

Als de verwarmingsketel aangesloten is op een klokthermostaat met afstandsbediening (op-
tioneel), dan worden de bovengenoemde afstellingen uitgevoerd volgens hetgeen vermeld
staat in tabella 1.

Tabella. 1
Regeling van verwarmingstempera- [Deze temperatuur kan zowel in het menu van de klokthermostaat met afstandsbedie-
tuur ning afgesteld worden als op het bedieningspaneel van de verwarmingsketel.
Regeling van temperatuur sanitair  (Deze temperatuur kan zowel in het menu van de klokthermostaat met afstandsbedie-
water ning afgesteld worden als op het bedieningspaneel van de verwarmingsketel.
Omschakelen Zomer/Winter De functie Zomer heeft voorrang op de eventuele vraag om verwarming van de klok-
thermostaat met afstandsbediening.
Bij uitschakeling van de functie Sanitair in het menu van de klokthermostaat met
afstandsbediening gaat de verwarmingsketel over naar de Economy-modus. In deze
conditie is de eco/comfort-functie vanaf het bedieningspaneel uitgeschakeld.
Keuze Eco/Comfort Bij inschakeling van de functie Sanitair in het menu klokthermostaat met afstandsbe-

diening gaat de verwarmingsketel over naar de Comfort-modus. In deze conditie kan
de eco/comfort-functie op het bedieningspaneel van de verwarmingsketel worden
geselecteerd.

Zowel de klokthermostaat met afstandsbediening als de kaart van de verwarmingske-
tel beheren de regeling van de weersafhankelijke temperatuur: van de twee, heeft de
weersafhankelijke temperatuur van de kaart van de verwarmingsketel voorrang.

Weersafhankelijke temperatuur

Afstelling hydraulische druk installatie
De vuldruk bij een koude installatie, afgelezen op de vochtmeter, moet ongeveer 1,0 bar bedragen.

Bedien de vulkraan om de druk in de installatie weer terug te brengen naar een waarde van meer dan
1,0 bar.

I]@ Draai na deze handeling altijd de vulkraan dicht.

3. INSTALLATIE

3.1 Algemene regels

DE INSTALLATIE VAN DE VERWARMINGSKETEL MAG UITSLUITEND DOOR GESPECIALISEERD
EN SPECIFIEK OPGELEID PERSONEEL WORDEN UITGEVOERD, MET INACHTNEMING VAN
ALLE INSTRUCTIES VAN DEZE TECHNISCHE HANDLEIDING, VAN DE BEPALINGEN VAN DE GEL-
DENDE WETGEVING, VAN DE VOORSCHRIFTEN VAN DE PLAATSELIJK EN LANDELIJK VAN
KRACHT ZIJNDE NORMEN, EN VOLGENS DE REGELS VAN GOEDE TECHNIEK.

3.2 Installatieplaats

De verwarmingsketel moet in een aparte ruimte geplaatst worden, met ventilatieopeningen naar buiten,
in overeenstemming met de geldende voorschriften. Als er zich in dezelfde ruimte meerdere branders
of afzuiginstallaties bevinden die tegelijkertijd kunnen functioneren, moeten de ventilatieopeningen af-
metingen hebben die geschikt zijn voor gelijktijdige werking van alle apparatuur. Er mogen zich geen
brandbare voorwerpen of materialen in de ruimte bevinden of bijtende gassen, stoffen of viuchtige deel-
tjes die, aangezogen door de branderventilator, verstopping van de intemne branderleidingen of van de
verbrandingskop kunnen veroorzaken. Het vertrek moet droog zijn en mag niet blootstaan aan regen,
sneeuw of vorst.

Als het apparaat wordt omsloten door meubels of als er meubels naast worden gemonteerd,
moet er ruimte worden vrijgehouden voor demontage van de behuizing en om de normale on-
derhoudswerkzaamheden te kunnen uitvoeren

3.3 Hydraulische aansluitingen

Aanwijzingen

Het thermisch vermogen van het apparaat moet vooraf worden vastgesteld door berekening van de war-
mtebehoefte van het gebouw volgens de geldende voorschriften. De installatie moet uitgerust zijn met
alle componenten, zodat ze correct en regelmatig kan werken. Het is raadzaam om tussen verwarmin-
gsketel en verwarmingsinstallatie afsluitkleppen te plaatsen waarmee de verwarmingsketel zo nodig van
de installatie geisoleerd kan worden.

De afvoer van de veiligheidsklep moet worden verbonden met een trechter of een verzamel-

leiding, om te voorkomen dat er water over de vloer loopt als er overdruk in het verwarming-

scircuit is. Indien dit niet gebeurt en de afvoerklep ingrijpt waardoor de ruimte onder water
loopt, kan de fabrikant van de verwarmingsketel niet aansprakelijk worden gesteld.

Gebruik de leidingen van de hydraulische installaties niet voor aarding van elektrische appa-
raten.

Reinig, voordat u de installatie verricht, alle leidingen van het systeem zorgvuldig om eventuele restma-
terialen of vuil te verwijderen, die de goede werking van het apparaat nadelig kunnen beinvioeden.

Verricht de aansluitingen op de overeenkomstige aansluitpunten, zoals in de afbeelding van cap. 5 is
weergegeven en volgens de op het apparaat aangebrachte symbolen.

Hoog efficiénte circulatiepomp

Voor een goede werking van de verwarmingsketel ATLAS 25 S| UNIT, moet de snelheidskeuzeknop (zie
fig. 16) op stand IIl gezet worden.

fig. 16

Kenmerken van het water van de installatie

Bij een waterhardheidsgraad van meer dan 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO3), is het noodzakelijk dat het
water op passende wijze behandeld wordt om afzettingen in de verwarmingsketel te voorkomen. Na
behandeling mag de hardheidsgraad niet minder dan 15°F bedragen (DPR 236/88 betreffende gebruik
van water bestemd voor consumptie). Behandeling van het water is onontbeerlijk bij uitgebreide instal-
laties of bij frequente invoer van suppletiewater in de installatie.

Antivriessysteem, antivriesmiddel, additieven en remmende stoffen

De verwarmingsketel is uitgerust met een antivriessysteem, dat de ketel inschakelt in verwarmingsmo-
dus wanneer de temperatuur van het toevoerwater onder de 6 °C daalt. Het systeem functioneert niet
wanneer het apparaat niet van stroom en/of gas wordt voorzien. Het gebruik van antivriesmiddelen, ad-
ditieven en remmende stoffen is, indien noodzakelijk, uitsluitend toegestaan indien de fabrikant van der-
gelijke vioeistof of additieven garant staat voor het feit dat zijn producten voor het betreffende doel
geschikt zijn en geen schade veroorzaken aan de warmtewisselaar of aan overige componenten en/of
materialen van verwarmingsketel en installatie. Het is verboden antivriesmiddelen, additieven en rem-
mende stoffen te gebruiken die bestemd zijn voor algemene doeleinden en niet specifiek bedoeld voor
verwarmingsinstallaties en ongeschikt voor het materiaal waaruit verwarmingsketel en installatie sa-
mengesteld zijn.

3.4 Aansluiting van de brander

De brander is uitgerust met slangen en een filter voor aansluiting op de olietoevoerlei-
ding. fig. 17Laat de slangen uit de achterwand steken en installeer het filter zoals ver-
meld in .

|~

Het olietoevoercircuit moet tot stand gebracht worden volgens een van onderstaande
schema's, waarbij de in de tabel weergegeven lengte van de leidingen (LMAX) niet over-
schreden mag worden.

fig. 17 - Installatie brandstoffilter

L MAX (m)
di di
8 mm.|10 mm.
10 20
20 40
40 80
60 100
| 4 | MAX (m)
(m) %]} (%]}

8 mm. |10 mm.
00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 19 - Voeding door aanzuiging
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H L MAX (m)
] | [ (m) Qi Qi
8 mm.|[10 mm.

00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
20| 12 32
25| 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

fig. 20 - Sifonvoeding

fig. 21 - Ringvoeding
3.5 Elektrische aansluitingen
Aansluiting op het elektriciteitsnet

De elektrische veiligheid van het apparaat wordt alleen bereikt wanneer het correct geaard

is, overeenkomstig de geldende veiligheidsnormen. Laat door een vakman controleren of de
aarding efficiént en afdoende is. De fabrikant is niet aansprakelijk voor eventuele schade die
ontstaat doordat de installatie niet geaard is. Laat bovendien controleren of de elektrische in-
stallatie geschikt is voor het maximumvermogen dat door het apparaat wordt opgenomen (dit
staat vermeld op de typeplaat van de verwarmingsketel).

De verwarmingsketel is voorbedraad en voorzien van een kabel van het type "Y" zonder stekker, voor
aansluiting op het elektriciteitsnet. De aansluitingen op het net moeten worden gerealiseerd met een va-

ste aansluiting, door middel van een tweepolige schakelaar met een opening tussen de contacten van
minstens 3 mm; er moeten zekeringen van max. 3A tussen verwarmingsketel en lijn worden geplaatst.
Het is belangrijk dat de polariteiten (LIJN: bruine draad / NEUTRAAL: blauwe draad / AARDE: geel-gro-
ene draad) in acht worden genomen bij het aansluiten van de elektriciteitsleiding. Zorg er bij het instal-
leren of vervangen van de voedingskabel voor dat de aardgeleider 2 cm langer is dan de andere.
De voedingskabel van het apparaat mag niet door de gebruiker worden vervangen. Als de
kabel beschadigd is, moet het apparaat worden uitgeschakeld en dient u zich voor vervan-
ging van de kabel uitsluitend tot gekwalificeerde vakmensen te wenden. Als de elektrische
voedingskabel vervangen wordt, mag uitsluitend een kabel “HAR HO5 VV-F 3x0,75 mm2 wor-
den gebruikt met een buitendiameter van maximaal 8 mm.
Omgevingsthermostaat (optie)
LET OP: DE OMGEVINGSTHERMOSTAAT MOET SCHONE CONTACTEN HEBBEN.
DOOR 230 V. AAN TE SLUITEN OP DE KLEMMEN VAN DE OMGEVINGSTHERMOSTAAT
WORDT DE ELEKTRONISCHE KAART ONHERSTELBAAR BESCHADIGD.
Bij het aansluiten van timerafstandsbedieningen of timers, mag de voeding voor deze voor-
zieningen niet van hun schakelcontacten worden genomen. De voeding ervan moet recht-
streeks door het net of door batterijen worden geleverd, afhankelijk van het type voorziening.
Toegang tot het elektrische kiemmenbord
Draai de twee schroeven “A” op het paneel los en verwijder het deurtje

fig. 22 - Toegang tot het elektrische kiemmenbord

3.6 _Aansluiting op het rookkanaal

Het apparaat moet aangesloten worden op een rookkanaal dat ontworpen en gebouwd
is in overeenstemming van de geldende normen. De leiding van de ketel naar het roo-
kkanaal moet gemaakt zijn van materiaal, dat bestand is tegen hoge temperaturen en
corrosie. Het wordt aanbevolen om te zorgen voor optimale afdichting op de verbinding-
spunten en de volledige leiding tussen ketel en schoorsteen op warmte te isoleren, ter
voorkoming van condensvorming.

4. SERVICE EN ONDERHOUD

Alle hieronder beschreven werkzaamheden die afstellingen, wijzigingen en inbedrijfstel-
ling betreffen mogen uitsluitend worden uitgevoerd door gekwalificeerd en hiervoor op-
geleid personeel (dat voldoet aan de technisch-professionele vereisten op grond van de
geldende voorschriften), zoals het personeel van de plaatselijke technische klantenser-
vice.

FERROLI is geenszins aansprakelijk voor schade aan zaken en/of persoonlijk letsel, ve-
roorzaakt door ingrepen op het apparaat, uitgevoerd door onbevoegde en ondeskundige
personen.

4.1 Instellingen
Activeren TEST-modus

Druk 3 maal in 3 seconden op de toets Reset (detail 3 - fig. 1) om de TEST-modus in te
schakelen. De verwarmingsketel slaat aan, ongeacht het feit of er om verwarming of
warm sanitair water gevraagd wordt.

Op het display, gaan de symbolen verwarming (detail 5 - fig. 1) en sanitair water (detail
6 - fig. 1) knipperen.

fig. 23 - TEST modus
Herhaal de procedure om de TEST-modus te deactiveren.

Na 15 minuten wordt de TEST-modus automatisch gedeactiveerd.
Afstellen brander

De brander wordt in de fabriek afgesteld zoals vermeld intabella 2. De brander kan op
een ander vermogen ingesteld worden door in te grijpen op de pompdruk, de sproeier
en de kop en luchttoevoer af te stellen, zoals in de volgende paragrafen beschreven wor-
dt. Het gewijzigde vermogen dient echter binnen het nominale bedrijfsveld van de ketel
te liggen. Controleer na de afstelling, met een toestel voor brandstofanalyse, of het
gehalte aan CO,in de rookgassen tussen 11% en 12% ligt.

Tabella. 2 - Afstellen brander

Debiet Model Debiet Sty Druk Afstelling | Afstelling
vermogen | brander | brander P pomp kop lucht
us '
kw kg/uur Gallluur Hoek Code Bar L Streepje
28.3 SUN G6 224 0.60 60° | 35601540 9 19 8

Tabel debiet oliesproeiers
In tabella 3 staat het oliedebiet vermeld (in kg/h) bij variaties van pomp- en sproeierdruk.

NB. - Onderstaande waarden dienen uitsluitend als leidraad, want er moet rekening
worden gehouden met het feit dat het debiet van de sproeiers + 5% kan variéren. Bo-
vendien neemt bij branders met voorverwarmer het brandstofdebiet af met ongeveer 10.

Tabella. 3
Pompdruk kg/cm2
Sng.'E.II.ER 8 9 10 11 12 13 14
0.40 1.36 1.44 1.52 1.59 1.67 173 1.80
0.50 1.70 1.80 1.90 1.99 2.08 217 225
0.60 2.04 2.16 228 239 2.50 2.60 270
0.65 2.21 2.34 247 2.59 2.7 2.82 2.92
0.75 2.55 2.70 2.85 2.99 3.12 3.25 3.37
0.85 2.89 3.06 3.23 3.39 3.54 3.68 3.82
1.00 340 3.61 3.80
Debiet bij uitgang van de sproeier in kg/h
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Regeling pompdruk

Voor een optimale werking wordt de druk van de pomp in de fabriek afgesteld; dit dient
in de regel niet te worden gewijzigd. Als het om bijzondere redenen echter nodig is een
andere druk in te stellen, moet, nadat de manometer is aangebracht en de brander is
ingeschakeld, de stelschroef "6", aangegeven in fig. 24 en fig. 25 worden bijgesteld. Het
wordt hoe dan ook aanbevolen een druk in te stellen binnen het bereik van 10 - 14 bar.

fig. 24 - Pomp SUNTEC

fig. 25 - Pomp DANFOSS

Ingang (aanzuiging)
Retouropening

Uitgang bij sproeier
Aansluiting drukmanometer
Aansluiting vacuiimmeter
Stelschroef
By-passschroef

Noghwn =~

Kop en luchtschuif

Stel kop en luchttoevoer af op grond van het vermogen van de brander, zoals aangege-
ven in fig. 26

Draai de stelschroef B (fig. 27) naar rechts of naar links, totdat het streepje op A (fig. 27)
samenvalt met de aanduiding.

30
25 —
—
—
—
i —
—_—
—
—
B —
-
10
— i
T
0 !
15.0 20.0 25.0 300 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 1,69 2,11 2,53 295 337 3,79 422 464 506 C (kg/h)

fig. 26 - Grafiek afstellingen brander Prodotto_Gr1

Vermogen
Regelingsindex
Oliedebiet

"L" kop (mm)
Lucht

Draai voor het regelen van de luchttoevoer aan de schroef C (fig. 27), na eerst de moer
D iets losgedraaid te hebben. Na het afstellen de moer D weer vastdraaien.

LA R I
fig. 27 - Afstellen brander
Plaats elektroden - deflector

Nadat de sproeier gemonteerd is, moet worden gecontroleerd of de elektroden en de de-
flector correct geplaatst zijn volgens de hieronder aangegeven maten. Het is wenselijk
de maten telkens opnieuw te controleren nadat er een ingreep op de kop gepleegd is.

3
o2

—
fig. 28 - Plaats elektroden - deflector

.
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4.2 Inwerkingstelling

Controles die uitgevoerd moeten worden bij de eerste ontsteking en naar aanleiding van alle
onderhoudswerkzaamheden die afsluiting van de installaties met zich meebrengen, of na een
ingreep op de veiligheidsinrichtingen of delen van de verwarmingsketel:

Alvorens de verwarmingsketel te ontsteken

Zet eventuele afsluitkleppen tussen verwarmingsketel en installaties open.

Controleer of het brandstofsysteem lekdicht is.

Controleer of het expansievat goed voorbelast is

Vul de hydraulische installatie en zorg ervoor dat de verwarmingsketel en de installatie volledig ontlucht

zijn door de ontluchtingsklep op de verwarmingsketel en de eventuele ontluchtingskleppen op de instal-

|atie te openen.

. Controleer of er geen waterlekken in de installatie, de circuits van het sanitaire water, de verbindingen of
de verwarmingsketel zitten.

»  Controleer of de elektrische installatie goed is aangesloten en de aarding naar behoren is uitgevoerd.

*  Controleer of er zich in de buurt van de verwarmingsketel geen ontvlambare vioeistoffen of materialen
bevinden.

*  Monteer de manometer en de vacuiimmeter op de branderpomp (deze moeten worden verwijderd na de
inwerkingstelling)

*  open de afsluiters langs de olieleiding

Aanzetten

fig. 29 - Aanzetten

A

Bij het sluiten van de thermostaatlijn begint de brandermotor samen met de pomp te draaien: alle aan-
gezogen olie wordt naar de retourleiding gestuurd. Tevens werken de branderventilator en de ont-
stekingstransformator, d.w.z. dat de volgende fasen plaatsvinden:

*  voor-ventilatie van de vuurhaard.
e voorspoelen van een deel van het oliecircuit.
*  voor-ontsteking, met ontlading tussen de elektrodenpunten.

Na afloop van het voorspoelen opent de apparatuur de elektromagnetische klep: de olie bereikt de spro-
eier, vanwaar hij zeer fijn verstoven naar buiten komt.

Het contact met de ontlading tussen de elektroden zorgt ervoor dat er een vlam ontstaat.
Tegelijkertijd vangt de veiligheidstijd aan.
Cyclus van het apparaat

ENNEEINENINNNNENINNED VAN 4

fig. 30 - Cyclus van het apparaat
R-SB-W Thermostaten/Drukschakelaars

M Brandermotor
z Ontstekingstransformator
BV Magneetklep
FR Fotoweerstand
A Aanvang inschakelen met voorverwarmer
A Aanvang inschakelen zonder voorverwarmer
B Vlam aanwezig
C Normale werking
H Stop voor afstellen (TA-TC)
t1 Tijd voor-ventilatie
TSA Veiligheidstijd
3 Tijd voorontsteking
t3n Tijd na-ontsteking
tw Voorverwarmingstijd
Signalen bij uitgang apparaat
[ | Vereiste signalen bjj ingang

Controles tijdens de werking

e Schakel het apparaat in zoals beschreven in sez. 2.3.

e Controleer de lekdichtheid van het brandstofcircuit en van de waterinstallaties.

e Controleer de doeltreffendheid van de afvoerleiding en de rookgas-luchtpijpen
tijdens de werking van de verwarmingsketel.

e Controleer of de watercirculatie tussen de verwarmingsketel en de installaties cor-
rect verloopt.

e Controleer of de ontsteking van de verwarmingsketel correct werkt door hem ver-
schillende malen te ontsteken en weer uit te zetten door middel van de omgeving-
sthermostaat of de afstandsbediening.

¢  Controleer of de deuren van brander en brandstofkamer hermetisch sluiten.

e Controleer of de brander naar behoren werkt.

e Voer brandstofanalyse uit (met de verwarmingsketel in stabiele toestand) en contro-
leer of het gehalte aan CO, in de rookgassen tussen 11% en 12% ligt.

e Controleer de correcte programmering van de parameters en programmeer het ap-
paraat naar gelang de persoonlijke behoeften (compensatiecurve, vermogen, tem-
peratuur e.d.).

4.3 Onderhoud
Periodiek onderhoud

Met het oog op langdurige goede werking van het apparaat moet het jaarlijks door
gekwalificeerd personeel op de volgende punten gecontroleerd worden:

* De besturings- en veiligheidsinrichtingen moeten correct functioneren

e Hetcircuit voor rookafvoer moet optimaal functioneren.

e Controleer of de brandstoftoevoer- en -afvoerleidingen niet verstopt of beschadigd
zijn.

Reinig het filter van de brandstofaanzuigleiding.

Bepaal het juiste brandstofverbruik

Reinig de verbrandingskop bij de brandstofuitgang, op de wervelschijf.

Laat de brander gedurende ongeveer 10 minuten op volle kracht werken en analy-
seer daarna het verbrandingsproces als volgt:

- De juiste afstelling van alle elementen, die in deze handleiding vermeld staan
- Temperatuur van de rook in de afvoerleiding
- Percentage CO2

* De lucht-rookgaspijpen en het eindstuk moeten vrij zijn van obstakels en geen
lekken hebben

* Brander en warmtewisselaar moeten schoon zijn, zonder afzettingen. Maak geen
gebruik van chemische producten of staalborstels om ze te reinigen.

* De gas- en waterinstallaties moeten lekdicht zijn.

* De waterdruk van de installatie moet in de ruststand circa 1 bar zijn; indien dit niet
het geval is, de installatie naar deze waarde terugbrengen.

*  De circulatiepomp mag niet geblokkeerd zijn.

*  Het expansievat moet gevuld zijn.

e Controleer de magnesiumanode en vervang ze, indien nodig.

Ommanteling, paneel en sierelementen van de verwarmingsketel kunnen zo-
nodig schoongemaakt worden met een zachte doek, eventueel bevochtigd met
water met zeepoplossing. Vermijd het gebruik van elke soort schuurmiddel of
oplosmiddel.

Reiniging van de verwarmingsketel

1. Schakel de stroom naar de verwarmingsketel uit.

2. Verwijder het bovenste en onderste paneel aan de voorkant.

3. Draai de knoppen op de deur los om de deur te openen.

4. Maak de binnenkant van de verwarmingsketel en het volledige traject van de afge-
voerde rook schoon met een borstel of met druklucht.

5. Bevestig de betreffende knop om de deur weer te sluiten.

Voor het reinigen van de brander raadpleegt u de aanwijzingen van de Fabrikant.
Demontage van de brander

* Draai de schroef (A) los om de afdekking (B) te verwijderen, zodat alle accessoires
toegankelijk worden
* Draaide moer (C) los en plaats de brander zodanig dat de sproeier toegankelijk is

fig. 31 - Demontage van de brander
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4.4 Oplossen van storingen Code o R k P
M orin elijke oorzaal ossin
Diagnostiek storing | >0 o0t plossing
De verwarmingsketel is voorzien van een geavanceerd zelfdiagnosesysteem. Bij een Storing voorverwar-
storing in de verwarmingsketel knippert het display samen met het storingssymbool (de- Fo7 metrt()het °°Teag' wordt | ki bedrading Controleer de bedrading
tail 22 - fig. 1) en geeft de storingscode weer. nietbinnen 129 secon-
( den gesloten)
Er bestaan storingen die permanente blokkering veroorzaken (aangeduid met de letter - —
'A"): om de werking te resetten op de toets RESET (detail 8 - fig. 1) drukken gedurende F09 f;zr:tng parameters Onjuiste instelling parameter kaart g;g:i?::f:a‘:t"lz'g eventueel de
1 seconde of de optionele klokthermostaat (optioneel) met afstandsbediening RESET- _
TEN; indien de ketel niet start de storing oplossen die aangeduid wordt met de bedrijf- St druk Sensor beschadigd Controleer de becading of
slampjes. F10 Zijf;g"‘g SENsor Uk Ik ortsiuiting in bedrading dg's‘gzseoer' € bedracing of vervang
Andere storingen zorgen voor tijdelijke blokkering (aangeduid met de letter 'F') die auto- Breuk in bedrading
matisch worden opgeheven zodra de waarde weer binnen het normale werkingsbereik Storing parameters - Controleer en wiizig eventueel de
van de verwarmingsketel komt. F11 Kaart 9P Onjuiste instelling parameter kaart parameter kaa rtJ 9
Sommige storingen van de circulatiepomp worden aangegeven door de led naast de Storing parameters o Controleer en wijzig eventueel de
snelheidskeuzeknop (fig. 32). F12 kaart Onjuiste insteling parameter kaart parameter kaart
) Sensor beschadigd )
F14 S}orlng sensor druk- Kortsiuiting in bedrading Controleer de bedrading of vervang
zijde 2 de sensor
Breuk in bedrading
Storing parameters P - Controleer en wijzig eventueel de
F16 Kaart Onjuiste instelling parameter kaart parameter kaart
F34 Voedingsspanning Problemen met het elektriciteitsnet Controleer het elektriciteitsnet

lager dan 170V.

Abnormale netfre-

F35 quentie Problemen met het elektriciteitsnet Controleer het elektriciteitsnet
X Druk te laag Vul de installatie
Fa7 Druk van waterinstalla- T m——— = T
tie verkeerd aterdrukschakelaar niet aangesloten of | o oo 4o cancor
beschadigd
Sonde beschadigd of kortsluiting in Controleer de bedrading of vervang
) . bedrading de sensor
Storing sonde buiten- . . - -
F39 Sonde niet aangesloten na activeren van | Sluit de buitensonde weer aan of
temperatuur > - "
de weersafhankelijke temperatuur deactiveer de weersafhankelijke
temperatuur
Storing parameters P " Controleer en wijzig eventueel de
F40 Kaart Onjuiste instelling parameter kaart parameter kaart
A4 Plaats sensoren Sensor drukzijde niet aangebracht in Controleer positie en werking van
ketelbehuizing de verwarmingssensor
F42 Storing verwarmings- Sensor beschadigd Vervang de sensor
sensor
fig. 32 Fa7 Storing parameters Onjuiste instelling parameter kaart Controleer en wijzig eventueel de

Tabella. 4 - Overzicht storingen

kaart

parameter kaart

Tabella. 5 - Indicaties werking circulatiepomp

?ot'ie Storing Mogelijke oorzaak Oplossing Uitgeschakeld
storing Circulatiepomp in STAND-BY
Pomp geblokkeerd Vervangen
Elektromotor defect Vervangen
Olieklep defect Vervangen
Er zit geen brandstof in de tank of er zit | Brandstof bijvullen of water afzui-
water op de bodem gen
Toevoerkleppen olieleiding gesloten Openmaken Groen ON
Circulatiepomp in werking
Filters vuil (leiding- pomp-sproeier) Schoonmaken
Pomp zuigt niet aan Inschakelen en oorzaak van uit-
schakelen opsporen Groen knipperend
Ontstekingselektroden slecht geregeld of | Afstellen of schoonmaken Ontluchtingscyclus
vuil
) Sproeier verstopt, vuil of vervormd Vervangen
A01 Erlgﬁzzrrmg van de Regelingen kop en schuif niet geschikt | Afstellen
Elektroden defect of naar massa Vervangen Afwisselend Groen/Rood
Ontstekingstransformator defect Vervangen Circulatiepomp geblokkeerd door externe oorzaak:
- Overspanning (>270V)
Elektrodekabels defect of naar massa Vervangen - Onvoldoende spanning (<160V)
Elektrodekabels vervormd door hoge Vervangen en afschermen - Overbelasting motor
temperatuur Rood knipperend
Elektrische aansluitingen klep of transfor- | Controleren Circulatiepomp geblokkeerd door interne oorzaak:
mator verkeerd - Motor geblokkeerd
Motor-pompkoppeling kapot Vervangen - Elekironica beschadigd
Aanzuiging pomp verbonden met retour- | Aansluiting corrigeren
leiding
Fotoweerstand defect Vervangen
Fotoweerstand vuil Fotoweerstand reinigen
Vlamsignaal aanwezig | Kortsluiting in fotoweerstand Fotoweerstand vervangen
A02 | bij uitgeschakelde - - -
brander Vreemde lichtbron raakt de fotoweerstand | Lichtbron verwijderen
Verwarmingssensor beschadigd gontroleer posme en werking van
Inwerkingtreding le verwarmingssensor
A03  |beveiligingtegente | Onvoldoende watercirculatie in de instal- | Controleer de circulatiepomp.
hoge temperatuur latie (Zie tabella 5)
Lucht in de installatie Ontlucht de installatie
Storing parameters . i Controleer en wijzig eventueel de
A04 Kaart Onijuiste instelling parameter kaart parameter kaart
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5. KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS
5.1 Afmetingen, aansluitingen en hoofdcomponenten ‘
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i oL— 295 fig. 35 - Zijaanzicht
® Ml U 0/ Legenda afbeeldingen o
o] = Uitgang warm sanitair water
° ° 9= Ingang sanitair koud water
10= Toevoer installatie
0 u] 1= Retour installatie
[na] (e 14 = Veiligheidsklep
32= Circulatiepomp verwarming
3 1lg 2 Hi 36= Automatische ontluchting
38 = Stroomregelaar
fig. 33 - Vooraanzicht 56 = Expansievat
74 = Vulkraan installatie
95 = Terugslagklep
114 = Waterdrukschakelaar
194 = Warmtewisselaar sanitair water
275 = Wateraftap van installatie
278 = Dubbele sensor (Beveiliging + verwarming)

295 = Brander
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fig. 34 - Achteraanzicht
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5.2 Belastingsverlies

Belastingsverlies/Opvoerhoogte circulatiepompen

A = Drukverlies verwarmingsketel
1 -2 - 3 = Snelheid circulatiepomp
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fig. 36 - Belastingverliezen
5.3 Tabel technische gegevens
Model ATLAS 25 SI UNIT
Aantal elementen aantal 3
Max. thermische opbrengst kW Hs=28.4/Hi=26.6 Q
Min. thermische opbrengst kW Hs=224/Hi=21.0 Q
Max. thermisch vermogen kw 25.0 (P)
Min. thermisch vermogen kw 20.0 (P)
Pmax rendement (80-60°C) % Hs=88.0/Hi=937
Rendement 30% % Hs=92.0/Hi=98.0
Efficiéntieklasse Richtlijn 92/42 EEG +* %k
Max. bedrijfsdruk verwarming bar 6 (PMS)
Min. bedrijfsdruk verwarming bar 0.8
Max. verwarmingstemperatuur °C 10 (tmax)
Inhoud verwarmingswater liter 21
Inhoud expansievat verwarming liter 10
Voorbelastingsdruk expansievat verwarming bar 1
Max. bedrijfsdruk sanitair water bar 9 (PMW)
Min. bedrijfsdruk sanitair water bar 0.3
Debiet sanitair water Dt 25°C //min 14.3
Debiet sanitair water Dt 30°C I/min 1.9
Beschermingsgraad IP X0D
Voedingsspanning V/Hz 230/50
Opgenomen elektrisch vermogen w 200
Opgenomen elektrisch vermogen sanitair water w 200
Leeggewicht kg 160
Lengte verbrandingskamer mm 350
Diameter verbrandingskamer mm 300
Belastingsverlies rookzijde mbar 0.1

84

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018




ATLAS 25 SI UNIT

Ferroli

Produktkaart ErP

MODEL: ATLAS 25 SI UNIT

Handelsmerk: FERROLI
Ketel met rookgascondensor: NEE
Lagetemperatuur (**)-ketel: JA
B1l-ketel: NEE
Combinatieverwarmingstoestel: JA
Ruimteverwarmingstoestel met warmtekrachtkoppeling: NEE
Item Symbool Eenheid Waarde
Seizoensgebonden energie-efficiéntieklasse voor ruimteverwarming B
Nominale Warmteafgifte Pn kw 25
Seizoensgebonden energie-efficiéntie voor ruimteverwarming MNs % 86
Nuttige warmteafgifte
Bij nominale warmteafgifte en werking op hoge temperatuur (*) P4 kw 25,0
Bij 30 % van de nominale warmteafgifte en werking op lage temperatuur (**) P1 kw 7,8
Nuttig rendement
Bij nominale warmteafgifte en werking op hoge temperatuur (*) Ny % 88,0
Bij 30 % van de nominale warmteafgifte en werking op lage temperatuur (**) N, % 92,0
Supplementair elektriciteitsverbruik
Bij volledige belasting elmax kw 0,150
Bij deellast elmin kw 0,069
In stand-by-stand PSB kW 0,003
Andere items
Stand-by-warmteverlies Pstby kw 0,105
Energieverbruik van ontstekingsbrander Pign kw 0,000
Jaarlijks energieverbruik QHE GJ 83
Geluidsvermogensniveau LWA dB 62
Emissies van stikstofoxides NOx mg/kWh 139
Voor combinatieverwarmingstoestellen
Opgegeven capaciteitsprofiel XL
Energie-efficiéntieklasse voor waterverwarming B
Dagelijks elektriciteitsverbruik Qelec kWh 0,249
Jaarlijks elektriciteitsverbruik AEC kWh 55
Energie-efficiéntie voor waterverwarming Nwh % 78
Dagelijks brandstofverbruik Qfuel kWh 25,241
Jaarlijks brandstofverbruik AFC GJ 19

(*) Werking op hoge temperatuur betekent een retourtemperatuur van 60 °C bij de inlaat van het verwarmingstoestel en een toevoertemperatuur van 80 °C bij de uitlaat van het verwarmingstoestel.
(**) Lage temperatuur betekent voor ruimteverwarmingstoestellen met ketel met rookgascondensor een retourtemperatuur van 30 °C, voor lagetemperatuur-ketels 37 °C en voor andere verwarmingstoestellen 50 °C (bij
de inlaat van het verwarmingstoestel).
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5.4 Schakelschema
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fig. 37 - Schakelschema
32 Circulatiepomp verwarming
38 Stroomregelaar
72 Omgevingsthermostaat (optioneel)
95 Terugslagklep
114 Waterdrukschakelaar
138 Externe sonde (optie)
139 Klokthermostaat met afstandsbediening (optioneel)
278 Dubbele sensor (Beveiliging + verwarming)
TR Ontstekingstransformator
FR Fotoweerstand
MB Brandermotor

VE Magneetklep
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1. YKA3AHUy OBLLEIO XAPAKTEPA

e BHMMaTenbHO MpouuTaiiTe MpeaynpexneHus, COAEPXKaLLMecs B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE, W
cobntofaliTe Mx B MpoLiecce SKCMITyaTauuy arperara.

e [locne MOHTaxa KoTna NpouHAOPMUPYITE NoMb3oBaTeNs O NpuHUMNax ero paboTsl 1 nepenainTe
€My B Morb30BaH/e HacTosilLee PYKOBOACTBO, KOTOPOe SIBMSIETCS HEOTLEMIIEMON W BaXHOM
YacTblo arperata; mnonb3oBaTeNlb [OMKEH 6epexHo CoxpaHsTb €ro Ans  BO3MOXHOro
1cnonb3oBaHust B ByayLiem.

e YcTaHoBKa 1 TEXHUYECKOE OBCNY)XMBaHIWE KOTIIa AOIMKHbI MPOVU3BOANTLCS KBANMNLIMPOBAHHBIM
nepcoHanom npu CoOMioAeHn [EeNCTBYIOWLMX HOPM W B COOTBETCTBUM C  yKasaHusiMu
13roToBUTENS. 3anpeLLaeTcs BbINONHATL Nobble AEACTBUS HA ONNOMBMPOBaHHBIX YCTPOMCTBAX
perynmpoBKu.

*  HenpaBurnbHasi ycTaHOBKa WNM HeHaanexallee TexHuyeckoe oOCMyxwvBaHe MOryT ObiTb
NpUYMHOA Bpeda Anst Mofel, XMBOTHBIX M UMyLLecTBa. M3roToBuTenb He HeceT HUKaKow
OTBETCTBEHHOCTY 3a YLLEPO, CBA3aHHDIN C OLUMBOYHBIMM YCTAHOBKOI 1 3KCTInyaTaLiveit arperara,
a Taioke ¢ HecobnogeHreM NpefoCTaBNEeHHbIX UM UHCTPYKLMIA.

e [lpexge 4em MpUCTYNUTb K BbLIMOMHEHMIO OGO/ OMepauuu OYUCTKA UMK TEXHUYECKOro
obCryX1BaHUs, OTKIOUMTE arperaT oT CETel NUTaHWS! C MOMOLLLIO BbIKIioYaTens cucTembl Wnnm
NpeayCcMOTPEHHbIX Al 3TOM LIeNy OTCEYHbIX YCTPOCTB.

e B cnyyae HeucnpaBHOW WMnM HeHopmanbHoW paboThl arperata  BbIKMKOYATE €r0 U
BO3[EPXMBaTECH OT M0GON MOMbITKA CaMOCTOSITENBHO OTPEMOHTUPOBATL UMM YCTPaHUTL
NPUYKHY HeWncrpaBHOCTY. B Takux cryyasix obpalLaiiTech UCKMIOUUTENBHO KBanMLMpOBaHHOMY
nepcoHany. BoamoxHble onepawym no pemMoHTY-3aMeHe KOMMEKTYOLLUX [OMKHbI BbINOMHSATHCS
TONMbKO ~ KBanMUUMPOBaHHbIMM  CMeuManucTaMm € UCMONb30BaHWEM  UCKITIOUUTENBHO
opurvHanbHbIX 3andyacteil. HecobrniogeHne BCEro  BbllLEyka3aHHOTO  MOXET — HapyLUWTb
6e3onacHocTb paboTbl arperata.

e Hacrosimii arperat [OMyCKaeTCs UCNONb30BaTh TOMBKO MO TOMY HasHaYEHUHo, [if1sl KOTOPOro OH
CrIpOEKTUPOBaH 1 M3roToBreH. Jlioboe pJpyroe ero WCMonb3oBaHWe criegyeT  CuuTaTh
HeHaanexaLmm 1, CriefjoBaTenbHO, OMacHbIM.

*  YnaKoBOYHblE MaTEpUarbl SBMSKOTCS UCTOYHUKOM NOTEHLMANBHON ONacHOCTY W He AOIMKHbI BbiTb
OCTaBIeHbl B MECTaX, AOCTYMHbIX JETAM.

e He paspeluaeTcs UCMOMb30BaHWE arperara iuamm (B TOM Yucre, AETbMM) C OrpaHiyeHHbIMM
PM3NYECKIMM, CEHCOPHBIMU UM YMCTBEHHBIMI BO3MOXHOCTSIMM UNk NuLiamm 6e3 Haanexaluero
onbiTa W 3HAHWA, €CNM OHW HEe HaxogsTcsl Mof  HenpepbiBHbIM - HAZA30pOM MM
NPOUHCTPYKTMPOBaHbI HAac4eT NpaBun 6e30MacHoro UCronb3oBaHWs arperata.

*  YTunusaums arperata 1 ero NpUHaanexHOCTel AOMKHA BbIMOMHATLCA Haanexallum obpasom, B
COOTBETCTBUM C AEHCTBYIOLLM 3aKOHOLATENCTBOM.

e [lpuBeaeHHble B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE M300paeHUs! AaloT YNPOLIEHHOE MpeacTaBrneHne
nanenus. Mopo6Hble M306paKeHH st MOryT HECYLLIECTBEHHO OTNMYATLCS OT FOTOBOrO U3AENWS.

2. MHCTPYKLIMKX NO KCMNYATALIMKA
2.1 Mpeaucnosue
YBaxaeMmblii nokynarens!

Brarogapum Bac 3a T0, 4yto Bbl Bbibpanm koten FERROLI, vmetowmit camyio CoBpeMmeHHyto
KOHCTPYKLIVIO, BbINOMHEHHbIN MO NepeoBbIM TEXHOMOMMSIM 1 OTIIMHAIOLLIMIACS BbICOKON HAAEXKHOCTBIO 1
kayectBoM. [pocm Bac BHMMATENbHO MpoOuMTaTh HACTOsILEe PYKOBOACTBO, MOCKOMbKY B HEM
NPVBOASTCS BaXHble YkasaHWsi Mo 6e30nacHOCTV YCTAHOBKW, SKCTIyaTaLym W TEXHUYECKOMY
obcnyxuBaHuio arperata.

ATLAS 25 SI UNIT 3710 BbICOKOI(PEKTUBHBIA TENOreHepaTop Ans NPOM3BOACTBA ropsiueil Bodbl 1
oTonneHws, paboTaroLumid ¢ ropenikamu Ha auaensHoM Tonnmee. Kopryc kotna cobpaH 13 YyryHHbIX
3MEMEHTOB, COEAMHEHHBIX MEXY COBOM ABYXKOHYCHBIMI KOTbLIaMU 1 CTSDKHBIMI GOrTamu 13 cTarm.
2.2 MaHenb ynpaBneHus

MaHenb
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puc. 1 -MaHenb ynpasneHus

YcnoBHble 0603Ha4YeHUsi Ha NaHenu ynpasneHusa

1= PerynupoBka TemnepaTtypbl B cUCTeME W NepekiodeHne pexumos «Jleto/
3uma/Bbikn.»

2= Perynuposka Temnepatypbl Boabl [BC 1 «Bbikn.»

3= MHorodyHkUMoHanbHas knaemwa «O6HyneHue - Pexvm Economy/Comfort»

4 = Oucnnen

= MHaunkaumsa paboTbl arperata B pexvme OTOMNeHNs
= MHavkauus pabotel arperata B pexume NBC

7= MHavkauus BkntoveHHon ropenku - Pexxium Comfort
= Wnavkauus pexuma Comfort
= VHavkauus HencnpaBHOCTH

10 3anpoc Ha 06HyneHne HencrnpaBHOCTK

1= MHorodyHKUMOHaNbHbIA NHAMKATOP

WUHavkauusa Bo Bpems paboTbl KoTna
Pexum otonneHus

O nocTynneHun 3anpoca Ha oTomnsneHue (0T KOMHaTHOro TepMocTaTta unu ot nyneTa QY
c Taimepom) coobLiaeT BknoveHne paguatopa (nos. 5 - puc. 1).

Ha mHorogyHkumoHansHoM aucnnee (no3. 11 - puc. 1) oTobpaxaeTcs TemnepaTypa
OaTyvka OTomnseHus!.

pexuma ropsiiero BoAoCHabxeHus

O nocTtynneHunn 3anpoca Ha ropsiyee BogocHabxeHune (B peaynbrate 3abopa ropsiyeit
BOZbl) COOBLUaET BKIOYEHNE KpaHa (no3. 6 - puc. 1).

Pexum Comfort

O noctynneHun 3anpoca Ha pexum Comfort (BoccTaHOBREeHMe BHYTPEHHei
Temnepatypbl koTna) coobuwaeT muranne cumsona COMFORT (nos. 8 - puc. 1) u
cumBona «Mnamsa» (nos. 7 - puc. 1).

Ha mHorodyHkunoHansHoM gucnnee (no3. 11 - puc. 1) oTobpaxaeTtcs TemnepaTypa
AaTyuka oTonneHus.

puc. 4
2.3 BknioueHue u BbiknoYeHne
KoTen, oTKNOYeHHbIN OT 3NEeKTPONUTaHUA

/////,/
80

I
) 6

rasoBon
Bpems

[Mpy  OTKMIOYEHUM KOTNa OT CUCTEMbI
MarucTpannm npoTMBOMOPO3HadA cuctema He

aneKkTponuTaHua  n/mnu
pabotaet. Bo
ONUTENbHOrO HEMCrnosib30BaHUs KoTna B 3WMHWIA mepuod, Bo usbexaHue
yuwiepba OT BO3MOXHOTO 3aMep3aHusi peKoMeHAyeTCs CnuTb BCIO BOAY W3
KOTNa, Kak U3 KOHTypa OTOMMEHNs, Tak 1 U3 koHTypa 'BC; nnu e cnnTb ToNbKo
Boay u3 KkoHTypa BC wn pobaButb aHTUdpPM3 B CUCTEMY OTOMNEHWS B
COOTBETCTBWW C YKa3aHWUsSIMU, MPUBEAEHHbIMK B sez. 3.3.
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BknioueHue kotna

*  OTKpoiiTe OTCEYHbIE KMaraHbl TOMMBa.
o BruiounTe anekTponvTaHie annapara.

puc. 6 - Bkni

O4YeHue KoTna

* B Teuenue crnepytoumx 120 cekyH Ha aucnnee BbicBeumBaeTcs cmBon FH, o6oaHavaroLwmi
LIWKI Crycka BO3/lyXa U3 CUCTEMbI OTOMMEHMS.

* B TeyeHue 5 cexyHa Ha aucnnee ByneT BbICBEUMBATLCS BEPCUS MPOTPaMMHOMO obecrevyeHus
3NEKTPOHHON NnaTbl.

e Tlocne ncyesHoBeHust cumeona FH ¢ ancnnest koten roto k aBTOMaTU4ECKOMY BKITOHEHMIO NPy
kaxgom 3abope Bozbl [BC mrv npy nocTynmneHuy 3anpoca oT KOMHaTHOro TepmocTata.

BbiknioyeHue kotna
YcTaHoBKUTE Ha MUHUMYM 06€ pyyk (no3. 11 2 - puc. 1).

Wi
\\\\\\\ 2
S 0 5%

X
Szx‘ 100
S

uc. 7 - BolkntoyeHue kotna
Korpa koTen BbIKMOYeH, Ha 3J'IeK'I'p0HHbIl7I 6nok NpOAOIMKaET NofaBaTbCA ANEKTPUHECKOe NUTaHne.

Mpu 3TOM He mpowcxoouT HarpeBa Bogbl Ans cuctem otonneHust n MBC. OctaeTcsi akTMBHOM
NpOTUBOMOpO3Hast cucTeMa.

[ins BKMtoveHns koTna HacTpoiite 06e pydkn (no3. 11 2 - puc. 1) Ha xenaemyto TemnepaTypy.

puc. 8

Tenepb KOTEN rOTOB K aBTOMATU4ECKOMY BKIHOYEHWIO MPU KaXOOM 3abope Boasl MBC wmm npm
MOCTYNNeHn! KOMaHbl OT KOMHATHOrO TepMocTara.

2.4 PerynupoBku
MepekntoyeHue pexumon "lMeto"/"3uma"

MoBepHUTe Ha MUHUMYM («J1eTo») TONMbKO Py4Ky perynMpoBKW TemnepaTypbl BOAbl B
cucteme oTtonnenus (nos. 1 - puc. 1).

puc. 9
Mpu atom koTen Gynet BbipabaTbiBaTh Tonbko Body ans MBC. OcraeTcsi akTMBHOM
NPOTMBOMOPO3Hasi cuctema.

[na oTkmioyeHus pexuma «Jleto» («3umMa») HacTpoWTe pyuKy perynupoBku
TemnepaTtypbl BOAbl B cucTeMe oTonneHus (nos. 1 - puc. 1) Ha xenaemyto TeMneparypy.

Perynupom(a TeMnepaTtypbl BoAbl B CUCTEME OoTOoMseHus

Mcnonb3yinTe pyyky perynvpoBku TemnepaTypbl BOAbl B cUCTeMe oTonneHus (nos. 1 -
puc. 1) ana M3MeHeHuss TemnepaTypbl OT MUHUManbHoW B 30°C [0 MakcuManbHoW B
80°C.
OpHako, He peKkomeHAyeTCsA 3KcnnyaTUpoBaTb KOTen Npu Temnepatype Huxe
45°C.

Ll

puc. 10
PerynupoBka TemnepaTypbl B cucTeMe ropsiuero BogocHa6xenus (FBC)

Mcnonb3yinTe pyyky perynupoBku TemnepaTypbl Bogsl B cucteme 'BC (nos. 2 - puc. 1)
AN U3MEHeHUst TemMnepaTypbl OT MUHUMMarbHoi B 50°C fo makcumarbHomn B 75°C.

pw 11

PerynupoBka Temnepatypbl Bo3gyxa B MOMeLieHMU (C MOMOLLIO OMLMOHHOIro
TepMocTaTa TemnepaTypbl B NOMeLLeHUK).

3apaiTe C NOMOLULIO TepMocTaTa TemrnepaTypbl BO3[yxa B MOMELLEHUM HYXKHYIO
TemnepaTypy BHYTpU nomeLleHust. Mpy oTCyTCTBUM TepMocTaTa TemnepaTypbl BO3ayxa
B roMelleHnsi koTen obecrneynBaeT nodaepxkaHue B CUCTEME OTOMMEHUS 3aLaHHOM
TemnepaTypbl BOAbl.

PerynupoBka TemnepaTypbl Bo3gyxa B MOMeLIEHUU (C MOMOLLLIO OMLMOHHOIO
ycTpoucTBa 1Y ¢ Taimepom)

3apaiiTe ¢ nomoLllplo ycTporcTBa [1Y C TaliMepom HyXHyl TemnepaTtypy BHYTpu
noveulenns. Koten 6OyaeT nopgepxuBaTh TemnepaTypy Bodbl B cucTeme,
Heobxoaumyto Ansi obecriedeHnst B NoMeLLEHNU 3adaHHON TemnepaTtypbl Bo3ayxa. B
TOM, 4TO kacaeTcs paboTbl KoTna c ycTpoucTBom [Y c Taimepom, CM.
COOTBETCTBYHOLLYIO MHCTPYKLIMIO Ha 3TO YCTPOMCTBO.

Bbi6op pexumoB ECO/COMFORT

Koten obopygoBaH cneuvanbHow dyHKUMen, obecneymBatoLLleil BbICOKYI0O CKOPOCTb
nogauun Boabl B cucteme MBC 1 makcumanbHbli komcopT aAna nonb3osatens. Koraa
yCTponcTBO 3agevictBoBaHo (pexum COMFORT), oHo nogpepxuBaeT TemnepaTypy
HaxogsiLencs B KoTrne BoAbl, obecneynBas, TEM cambiM, HEMeANEHHOE MOCTyMnieHne
ropsiyeit BOAbI 13 KOTNa Npu OTKPbLITUK kpaHa 6e3 HeobXoAMMOCTN OXUAAHUS.

[laHHOe yCTPOMCTBO MOXeET BbITb OTKMIOYEHO nonb3oBaTenem (pexum ECO) HaxaTvem
knasuwm «Cépoc» (nos. 3 - puc. 1). Cumeon Comfort (no3. 8 - puc. 1) BelkNOUUTCS, @
Ha aKkpaHe B TeveHue 3 cekyHp byaeT otobpaxartbcst Hagnmeb «EC» (ECO).

[nsa skmoyeHns pexxuma COMFORT cHoBa HaxmuTe kHomnKy «Copoc» (nos. 3 - puc. 1).
Cumeon Comfort (mos. 8 - puc. 1) BKNOYMTCS, a Ha 3KpaHe B TeyeHue 3 cekyHa byaet
oTobpaxaTbcs Hagnucb «CO» (COMFORT).

MNnasatowas TemnepaTypa

Mpn ycTaHoBKe BHELUHEro JaTyuka (onuusl) peryrMpoBka KOTna OCYLLECTBMSIETCS B
pexume "nnasatwllei TemnepaTypbl'. B aTOM pexume Temnepartypa BOAbl,
rnogaBaemMoil B CUCTEMY OTOMMEHWS, PEFYNMPYETCS B 3aBUCUMOCTU OT BHELUHUX
KNMMMaTUYECKUX  YCINOBWIW, 4YTO  MO3BONsieT obecneuvBaTtb  KPYrMOrOAUYHBINA
MakcMManbHbIl KOMGOPT W 3KOHOMMWIO 3Hepruu. Tak, Npu MOBbILEHUN BHELLHEWN
TemMnepaTypbl MOHWKaETCs TemnepaTypa noaayun BoAbl B CUCTEMY OTOMIIEHUSI COrNMacHo
HEKOTOPOW onpeaeneHHon KOMMEeHCaLMOHHOWM KPUBOW.

CornacHo perynupoBkam B peXvUMe nnaBawlleil TemnepaTypbl TemnepaTypa,
3aflaHHasi C MOMOLLbIO PYYKW CUCTEMbI OTonneHus (nos. 3 - puc. 1) craHoBuTCS
MaKkcuMarbHOM TeMnepaTypon nojayum B cuctemy. PekomeHayeTcs ycTaHaBnmBaTh ee
Ha MaKCVMMarnbHYl0 BEMNMYUHY, YTOGbI MO3BOMUTL CUCTEME BbINOMHSATL PETYNMPOBKY BO
BCEeM nonesHom paboyem AnanasoHe.

PerynnpoBku KoTna [OSMKHbI BbINOMHATECS KBAaNM@ULMPOBAHHBIMK CneumanvcTamu
npu ero ycraHoBke. B panbHeilwem nonb3oBaTefl MOXeT CaM U3MEHUTb WX Ans
obecneyeHns MakcmanbHoro komdopra.
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KomneHcauunoHHas KpuBas n cmelleHne KpuBbIix

Mpn HaxxaTum Ha KHonky cbpoca (no3. 6 - puc. 1) Ha 5 ceKyHA OTKpbIBaeTCA AOCTYN K
MeHto «[TnaBaroLas TemnepaTypa» U oTobpaxaeTcst MuratLLas Hagnucb «CU».

Mpwn HaxxaTuK Ha kHonKy «C6poc» (No3. 3 - puc. 1) oTobpaxkaeTcs dakTuyeckas Kpusas
KOMMeHcaumn (puc. 12), KOTOpPY MOXHO M3MEeHSITb C MOMOLLbIO pyyku cuctembl FBC
(nos. 2 - puc. 1).

OTperynupyiite KpuByto no xenaHuio oT 1 4o 10 B 3aBMCUMOCTN OT XapakTepuCTUKu
(puc. 14), a 3aTem HaxmuTe Ha kHonky «C6poc» (nos. 3 - puc. 1).

Mpwn ycTaHoBKe kpnBOM Ha 0 pexuM "nnasatoLLeit TemnepaTypbl" OTKIOYaETCH.
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Mpwv NoBopoTe pyyku cucTeMbl oTonneHus (Mo3. 1 - puc. 1) oTobpaxkaeTca muraroLlas
Haanucb «OF».

Mpn HaxaTum Ha kHonky cGpoca (mo3. 3 - puc. 1) oTobpaxkaercs dakTuyeckoe
cMelleHne KpuBbIX (puc. 13), KOTOPOE MOXHO U3MEHWUTb C MOMOLLBIO PYYKU CUCTEMBI
BC (nos. 2 - puc. 1) c nocneayoLWMM HaxaTueM Ha KHorky «Copoc» (nos. 3 - puc. 1).

puc.13-M
Mpn noBTOopHOM noBopoTe py4ku cucTembl MBC (no3. 1 - puc. 1) ¢ nocnegyowmm

HaXxkaTuem Ha kHomky «CBpoc» (no3. 3 - puc. 1) Ha 5 cekyHA OCYLLECTBSETCS BbIXOA U3
pexuma perynupoBKY napasenbHbIX KpUBbIX.

Ecnn TemnepaTtypa B MOMeLLEHUM OKa3biBAETCA HUXE XXernaemoi, pekoMeHayeTcst
3agatb kpvByto 6onee BbICOKOro nopsigka v HaobopoT. [leicTByiiTe, yBenmunBas unm
yMeHbLUas Ha OfHY €eAVHULY MOpSAOK KPMBOM W OLEeHWBas, kakum obpa3oMm 97O
CKaxeTCs Ha BENUYMHe TemnepaTypbl B MOMELLEHNN.

apannenbHoe CMelleHne KpUBbIX
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puc. 15 - NpumMep napannensHOro cMelLeHUs KOMNeHCALMOHHbIX KPUBbIX
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Perynupom(a C QUCTaHUMOHHOrO NynbTa ynpaBneHusa ¢ Taﬁmepom

Iz

Ecnu Kk KoTny noaktoyeHo YCTPONCTBO AMCTaHLMOHHOTO YrpaBreHus ¢ TalMepomM (onuus),
BbILLEONMCAHHBIE ~ PErYMMPOBKA  MPOM3BOASTCS B COOTBETCTBMM C  yKasaHWUsIMM,
npvBeaeHHbIMK B Tabnnua 1.

Tabnuua. 1

PerynupoBka TemnepaTypbl BoAb! B [PerynipoBKy MOXHO OCyLLECTBASTb Kak Yepes MeHto nynsra 1Y ¢ TaiiMepom, Tak v ¢
cucTeMe OTONMeHUs NaHeny YNpaBneHus KoTioM.
PerynupoBka Temnepatyps! B PerynipoBky MOXHO OCYLLECTBIISITb kak Yepes MeHto nynsta 1Y ¢ TaitMepom, Tak v ¢

ropsiyero naHenm ynp 11 KOTTIOM.
(rBC)

TMepekntouenme pexumo "Teto"/  [Pexum "TIeTo” MMeET NPpUOpUTET NEpES 3anNpOCOM Ha BKITIONEHWE OTOMMEHNS C NynbTa
"3uma" 1Y ¢ Taiimepom.

Tpy oTknio4eHnn pexvma IBC yepes MeHto nynsta 1Y ¢ TaliMepom koten
ycTaHaBnMBaeTcs B pexim Economy. B atux yenosusax cyHkums Eco/Comfort Ha

BbiGop pexumoB "koHomus"/ naHenu ynpasneHns oTKIoYeHa.

"Komdcpopt" [Mpv Bkmto4eHm pexvma MBC yepes meHto yeTpoiictsa [1Y ¢ TaiiMepom koten
nepexoauT B pexvm Comfort. B atux ycnosusx coyHkumio Eco/Comfort MoxHo
BKII04ATb C NaHENM YNpaBrieHs KOTIOM.

n Typa Perynuposka B pexime nnas: /i TeMnepaTypbl OCYLLECTBNAETCA Kak ¢ nynkta Y

C TaﬁMepOM, TaK 1 C nnatbl KOTMA: NPUOPUTETOM NP 3TOM MOMb3YETCs nnata Kotna.

Perynupom(a AaBlneHus BoAbl B CUCTEMeE

anI 3aM0STHEHNN XOMOMHON CUCTEMBI OTOMIEHUS AaBneHne BoAbl, KOHTPONMpyemoe Mo nokasaHuam
YCTaHOBMEHHOrO Ha KOTIe BoAoMepa, AOMKHO COCTaBNsAThL NpuMepHo 1,0 Gap

C NomOLLbHO KpaHa Ans 3an1BKY BOAb! YCTAHOBUTE AaBMEHe B OTONMTENLHOM KOHTYpe BbilLe 1,0 Gapa.
n@ IMo OKOHYaHWK onepaLm BCeraa 3akpblBaiiTe kpaH 3anvBku BObI.

3. MOHTAX
3.1 YkazaHus obuiero xapakrepa

YCTAHOBKA W HACTPOMKA TOPENMKM [OMKHA  OCYLECTBMATLCA  TONBKO
CMNELNANN3NPOBAHHBIM MEPCOHAJIOM, WMEIOLLIMM MPOBEPEHHYIO KBANOVKALILIO,
MPW  COBJIOAEHMA MPUBELEHHLIX B HACTOALEM TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE
YKASAHWW,  TPEOMUCAHWA  [EVCTBYIOWETO  3AKOHOLOATENLCTBA,  MONOXEHWA
MECTHbIX HOPM W MPABWI, U B COOTBETCTBUM C MPUHATHIMMA TEXHUHYECKAMM
TPEBOBAHWAMM.

3.2 MecTo ycTaHOBKM

KoTen pomkeH BbITb YCTAHOBIEH B CELMarnbHO OTBEAEHHOM AfiSl 3TON LN MOMELLEHUN, MEIOLLIEM
oTBEpCTMS , oBecreyvBatoLLyie [OCTAaTOMHYI0 BEHTWMSLMIO B COOTBETCTBUM C  [EACTBYHOLLMMM
Hopmamu. ECriv B 0AHOM NOMELLEHNM YCTaHOBIEHbI HEKOTOPbIE FOPESTKM UITN BBITSHKHBIE BEHTUNSTOPbI
, paboraiome OOHOBPEMEHHO, TO BEHTUMALMOHHbIE OTBEPCTUSt [OMKHbI WMETb pa3Mepbl,
obecneuvBaloLLme oiHOBPEMEHHYIO paboTy BCex annapaToB. B NomeLLeHnm, B KOTOPOM yCTaHOBMEH
arperar He [OSKHbl HAXOMAWTLCS OrHEOoMNacHble MpeaMeTbl >UM Matepuars, eK1e rasbl, Mbib 1
[pyrvie neTyuue BELLEeCTBa , BCACbIBaHUE KOTOPbIX BEHTUNATOPOM MOXET MPUBECTU K 3arpsisHEHMIO
BHYTPEHHUX KaHAnoB roperikv Wi roperiovHo ronosky. MomelueHme AOMKHO BbiTb Cyxum W He
nofBepraTbCs BO3AENCTBUIO 0K, CHEra Ui Moposa.

Ecrm arperat yCTaHaBInMBaeTCA Cpeau mebenmn unn GOKOM K CTeHe, cnepnyet
npeaycMoTpeTb csobogHoe MPOCTPaHCTBO, Heobxogumoe Ans  [eMOHTaxa KOXyxa |
BbINOMHEHNS! 0BbIYHbIX pa60T no Texoﬁcny»(maano.

3.3 Mmapasnuyeckne noaknoYeHUs

MpenynpexaeHus

TennoBoii NOTeHLman arperata onpefensieTcs 3apaHee NyTeM pacyeTa NOTpeGHOCTM 3haHus B Tenne
COrmacHo AeiCTBYtoLLMM HopMaM. [ins obecnedeHnst MpaBUIbHOTO W HAAEXHOTO (YHKLIMOHMPOBaHMUS
cvcTeMa formkHa BbiTb OCHaLLeHa BCeMU HeOBXOAMMBIMK nemMeHTami. PekomeHayeTcst yCTaHoBUTb

MeXay KOTioM U CHCTEMOIi OTOMMEHUsI OTCEYHble KrianaHbl, KOTOpble No3BONUIN 6bl B cnyyae
HeobxoaumocTH M30MMpoBaTh KOTEN OT CUCTEMBI.

A

CnimeHoe 0TBEPCTNE NPEOOXPAHUTENBHOIO KnanaHa AO0ImKHO 6bITb COEAVHEHO C BOpOHKOI7I
UK CIMBHON pr6017| BO M3bexaHne noragaHus BoAbl Ha non B cnyyae CpaﬁaTbIBaHMM
KranaHa npu npesbilleHWN LaBNeHWA B KOHTYpe OTOMINeHuA. B NPOTUBHOM Cnyyae
M3rOTOBUTENb KOT/IA HE HECET HIKaKOW OTBETCTBEHHOCTM 3@ 3aTOMMeHe NoMeLLeHns npn
CpaﬁaTbIBaHVIVI npeaoxpaHMTenbHOro KnanaHa.

He wucnonb3yitte TpyGbl [MOPABMIMYECKUX CUCTEM [ 3a3eMIEHNS  3NEKTPUYEcKUX
np1GopoB.

Mepen yCTaHOBKOVI TWaTeNbHO NPOMOIiTe BCe pr6bl cuCcTEMbI, YTOBbI YOanuTb OTIIOXEHWUA Unu
3arpsA3HeHns, KOTopble MOryT OTpULIATENbHO CKa3aTbCs Ha pa60Te KoTna.

BbinonHute  noAaknioyeHve pr6 K COOTBETCTBYHOLUMM LUTYLIepaM, Kak MOKa3aHO Ha pPUCYHKe,
npmBedeHHOM B cap. 5, 1 cornacHo CvMBOIIaM, MEHLLMMCS Ha CamoM arperare.

BblCOKOﬂpOVI:iBOAVITeﬂ bHbIV LlVIpKyﬂﬂLIVIOHHbIﬁ Hacoc

[ina npaBunbHoit paboThl kotna ATLAS 25 S| UNIT nepeknioyatens ckopoctu (cM. puc. 16) fomkeH
6bITb yCTaHOBMEH B nonoxeue |11

puc. 16

XapaKTepMCTMKVI BOAbI AN CUCTEeMbl oTonJNeHus

B cnydyae, ecnu xecTkocTb BoAbl npeBblwaetr 25° Fr (1°F = 10 nn CaCO3),
ucnonb3dyemass BoAa AorkHa ObiTb Hagnexawwmm obpas3om noarotoBrieHa, 4Tobbl
npefoTepallaTb 06pasoBaHMe HakunNu Ha koTne. MNocne NoAroTOBKY KeCTKOCTb BOAbI HE
nomkHa 6biTe Hwke 15°F (O 236/88 o noaroToBke BOAbl, NpeAHa3HaYeHHOW Ans
YyernoBeyeckoro notTpebnenus). Booonoarotoska o6sizaTenbHasi, ecnm cuctema umeet
GOnbLUY NPOTSKEHHOCTH UMM NPU YaCTOM BbINOSTHEHWUW NOANUTKA CUCTEMBI.

CucTema 3almThl OT 3aMepP3aHus, XKuaKue aHTUpu3bl, 406aBKU U UHIMBUTOPLI

KoTten obopynoBaH cMCTEMOW 3aluMTbl OT Nepemep3aHusi, KoTopasi BKMovaeT ero B
pexvMe OTOMNeHUs B cryyae, korga TemnepaTypa BoAabl, N0AaBaeMoin B OTONUTENbHYIO
cuctemy, onyckaetcsi Hxke 6°C. OTa cuctema OTKIoYaeTCs Npu OTKMIOYEHNS KOTna oT
CUCTEMbI 3MNEKTPONUTaHWS W/MNM rasoBoil marucTpanu. Mcnonb3oBaHWe XUAKUX
aHTUdpr30B, 4OGABOK M MHIMGUTOPOB, pa3peLLaeTcs B Cryyae Heo6XoaMMOCTM TONbKO
M UCKITIOYUTESIBHO, ECMNY X M3TOTOBUTENb AAET rapaHTuio, NOATBEPXAAIOLLYIO, YTO ero
npoayKuusi oTBevaeT [aHHOMY BWAY WCMOMb30BaHUA W He NPUYMHUT Bpeaa
TENNOOGMEHHUKY ~ KOTna M ApYyrUM  KOMMMEKTYoWUM  Wunum — mMatepuanam,
MCMOMb30BaHHLIM B KOHCTPYKLMU KOTNa M cucTembl. 3anpelyaeTcs Mcnosib3oBaTb
XKMOKOCTU-aHTUPU3bI, O0OABKW 1 MHIMBUTOPBI, CNeunanbHo He NpeaHasHayeHHble Ans
NpYMeHEHUs B TEMMOBbIX YCTaHOBKax W HECOBMECTMMble C MaTtepuanamu,
MCMoNb30BaHHLIMU B KOHCTPYKLIMM KOTMNa U CUCTEMbI.

3.4 MopoknioyeHue ropenku

lopernka ykoMmnnekToBaHa rMOKAMUW LWnaHramm u unbTpoM , Heo6GXoAUMbIMU Ansi
NoaKMIoYEHNs1 ee K cuUCTeMe Mofauun xupakoro Tonnwvea. Mponyctutepuc. 17 rmbkue
LUMaHIM Yepes OTBEePCTUSA B 3a[ieHell CTEHKe annapara, 3aTeM yCTaHOBUTE UbTp , Kak
yKasaHo Ha .

O

puc. 17 - YcTaHOBKa ToNNUBHOro hunbTpa

CucTema nogauu TOMMMBa [OMKHA GbiTh BbLINOMIHEHA B COOTBETCTBUWM C OAHOM U3
CreayloLwyx cxeM, npudyem AnvHa TpyGonposogos (LMAX) He gorkHa npesbluath
npuBeaeHHble B TabnnLe 3HaueHus.

L MAX (m)
di i
8 mm.|10 mm.
10 20
20 40
40 80
60 100
| 4 | MAX (m)
(m) %]} (%]}

8 mm. |10 mm.
00| 25 60
05| 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16

puc. 19 - Mopgaya BcacbiBaHMeM
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puc. 21 - KonbueBas nogaya

3.5 SnekTpuyeckue coeauHeHuUs

MopkntoyeHue k ceTu AneKTponuTaHna

A

OnekTpuyeckas GesonacHoOCTb annaparta oGecrneymBaeTcst TONbKO MpU €ro MpaBurbHOM
MOLKIIOYEHNM K KOHTYPY 3a3eMMIeHUsi, oTBevalollemy TpeGoBaHUSM AENCTBYIOLMX HOPM
TeXHUKM 6e3onacHoCTU. AEKTUBHOCTL KOHTYPa 3a3eMIIEHIS 11 €70 COOTBETCTBUE HOpMaM
[OMMKHbI ObITb MPOBEPEHBI KBANM(ULMPOBAHHBIM NEPCOHArNoM. Marotosutens He Hecet
HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTWM 3@ yliepb, MOrywmii BbiTb MPUYUHEHHBIM  OTCYTCTBUEM
3a3eMrieHnsi  arperata. YOCTOBEpbTECH Takke, 4TO CUCTEMA  SMEKTPONUTaHUs
COOTBETCTBYET MaKCMarbHOi NMoTpeBrsieMoi MOLLHOCTY arperata, ykadaHHol Ha Tabnndke
HOMMHASTbHBIX AAHHBIX.

BHYTpEHHME 3MEKTPUYECKVE COEOVHEHWSI B KOTIIE YXE BbIMONHEHbI, OH CHAbXEH TakKe CETEBbIM
LuHypom T1na "Y" 6e3 Bunku. MoakmnioYeHne K CeTv AOIMKHO BbITb NOCTOSIHHBLIM, MPUYEM MEXOY MECTOM
MOAKIIOYEHNST K CETU W KOTIIOM CrieAyeT YCTaHOBUTb ABYXMONIKOCHBIA pa3MblkaTeNb ¢ pacCTOSHUEM
MeXOy Pa3oMKHYTLIMW KOHTaKTaM1 He MeHee 3 MM, a Takke NpefoxpaHuTenu Makc. HoMuHanom 3A.
IMpy NOZKIOYEHUM K CETU BaXHOE 3HaYeHWEe UMeET cobriofieHe MONSIPHOCTY (ha3a:  KOPUYHEBHIN
npoBog, / HeATparb: CUHUA NPOBOZ, / 3eMNst: KemnTo-3eneHbl NpoBoA). Mpy MoHTaxe unv 3ameHe
CETEBOrO LUHYPA 3eMITSIHOM NPOBOL, LOMKeH ObiTb BLINOMHEH Ha 2 CM [NMHHEE OCTamNbHBIX.

CeTeBOll LUHYp arperata He MOANEXWT 3ameHe camuM rnorb3oBateniem. B cryyae
MOBPEXAEHUSI CETEBOTO LUHYpPA BLIKIIOYMTE arperar; obpallaiTecs NS ero 3ameHbl
VICKIIOYNTESBHO K KBANMEULMPOBaHHBIM CrieLmanmeTam. B criyyae 3ameHb! CeTeBoro LUHypa
vcnonb3yiiTe uckmounTensHo kabenb Tuna “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 MM2 ¢ MakcManbHbIM
BHELUHUM AMamMeTpoM 8 M.
TepmocTaT KOMHaTHOM TemMnepaTtypbl (onuus)

BHVWMAHVE:  TEPMOCTAT KOMHATHOW  TEMMEPATYPbl [JOMKEH EBbiTb
YCTPOCTBOM C KOHTAKTAMW HE TOL HAMPSKEHMEM. MPU MOJAYE
HANPSKEHUA 230 B HA KIEMMbl TEPMOCTATA KOMHATHOW TEMIMEPATYPbI

MOBMEYET  3A COBOW  HEMOMEXALLEE ~ PEMOHTY  MOBPEXIEHVIE
ONEKTPOHHOW MIIATbI.

TMpy MOAKNIOYEH PerynsTopoB KOMHATHONM TeMrepaTypbl C MOBPEMEHHO NporpaMmoN
yNpaBreHns Unu TaiMepa, He CriedyeT 3anbiTbiBaTb VX Yepe3 pasMblkaloLLve KOHTaKTbI. B
3aBMCKMOCTY OT TUMa YCTPOICTBA NUTaHWE [OIKEH NOABOAUTLCS HAaNPsIMYIo OT CETU Ui OT
Garapeex.

Moctyn Kk 6noky 3a%vmoB

OtBUHTUTE 06a BiHTa "A", pacriofnoXeHHbIX B BEPXHEN YacTu naHenv ynpaeneHus U AeMOHTUPYIiTe
KPBILLIKY.
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puc. 22 - [locTyn K KrieMMHOI Kopobke koTna

3.6 MopokntoyeHue KOoTNa K AbIMOOTBOAY

AnnapaT forkeH ObITb NOAKMIOYEH K AbIMOOTBOAY, COOTBETCTBYIOLLEMY AENCTBYHOLWUM
HopmaMm. [bimMoBas Tpyba, coeguHsiiowas KoTen C ObIMOOTBOAOM [OSKHA ObiTb
W3roToBNEHa W3 MaTtepuana, YCTOWYMBOrO K Temrepatype MW kopposun. MecTa
coeavHeHns Tpy6 [OomkHbl ObiTb Hagnexawum obpa3oM YnnoTHEHbl, a Ans
npefoTBpalleHns o6pa3oBaHusi KOHAeHcaTa AbIMOXOA PEKOMEHAYeTCs yTennaTb fo
BCEW ero anvHe.

4. YXO[O U TEXHU4ECKOE OBCIYXXVUBAHUE
Bce HWXeonucaHHble onepauuu Mo PerynvpoBke, nepeobopyAoBaHwio, BBoAy B

aKcnnyaTaumio 1 TeXOBCNyXMBaHWIO MOAMEXaT BbIMOMHEHWIO  UCKIIOYNTENIBHO
KBanNMUUMPOBAHHbEIMK  crieusanuctaMu ¢ NOATBEPXKAEHHOM  KBanudmkauuen
(obnagatowmmn npoeccroHanbHbIMU TEXHUYECKUMU KayecTBamu,

NpefycCMOTPEHHbIMU AEVCTBYIOLLIMM 3aKOHOAATENBLCTBOM), TakMMU Kak COTPYAHUKW
obcnyxvBaloLLEro Bally TEPPUTOPUI0 CEPBUCHOIO LIEHTPA.

FERROLI cHmaeT ¢ cebs Besikyto OTBETCTBEHHOCTb 3a TpaBMbl W/WUMN MaTepuanbHbIn
yuwepb, HaHeceHHbI B pesynbTaTe HeCaHKUMOHWPOBAaHHOTO BMellaTenbcTBa B
KOHCTPYKLIMIO arperata Co CTOPOHbl HE KBanMMULMPOBAHHbIX 1 HE YNONMHOMOYEHHbIX
v,

4.1 PerynupoBku

AkTUBauus TectoBoro pexuma TEST

HaxmuTe 3 pasa Ha 3 cekyHabl kHomnky «C6poc» (no3. 3 - puc. 1) ana aktvsauuu

TecToBOro pexuma TEST. Koten BkniovaeTcsi He3aBUCUMO OT HeobXoaumocTu
npousBoAcTBa BoAbl Anst otonnexHust unu MBC.

Ha gucnnee cumBonbl cuctembl oTonnenust (nos. 5 - puc. 1) n NBC (nos. 6 - puc. 1)
MuraioT.

puc. 23 - Pexxum TEST
Y106bI BLIKMIOYMTL TECTOBLIV pexum TEST, noBTOpUTE Npoueaypy BKIOYEHUS.
Pexum TEST B nto6om criydae aBToMaTU4ECKV OTKIOUNTCS Yeped 15 MUHYT.
PerynuposaHue ropenku

MpenBaputenbHas perynupoBka ropernku Npou3BOAWUTCS Ha 3aBoAe-U3roToBuTENe B
cootBeTcTBAM C Tabnuua 2. MoLWHOCTb ropenku MoxeT 6biTb M3MeHeHa nyTem
perynvpoBk/ [aBfeHWst HarHeTaHus Hacoca, Ccomnmna, PerynupoBKU T[OSIOBKM U
perynvpoBkM noaayu Bo3dyxa, Kak ykasaHo B cregytowwmx naparpacdax. B no6om
crnyyae, MOLLHOCTb ropesiku, rocrie perynvpoBKW, AOSHKHA HAaXOAWTLCS B npepenax
HOMUHasbHLIX pabounx napameTpoB annapara. BbinonHuB xenaembie [—

4yTOGblI copepxaHne CO 2 °2/ B HUX

npoeepbTe C NOMOLUBID aHanusaropa AbIMOBbIX rasoB ’
cocTaBnsno ot 11% go 12%.

Ta6nuua. 2 - PerynupoBaHue ropenku

Tenno- Mpoussoaut
Mogenb aBnenme | PerynupoBka | PerynupoBka
ghchenon g Topenka EnbHoCTL oncyiaz J:luacoca ryronoz:M z)spl;xa
eNbHOCTbL ropenku
CLLA Yron
kBT Kr/4 Fans | pacnuina Kon Bap L Metka
283 SUN G6 2.24 0.60 60° 35601540 9 19 8

Tabnuua npov3BoANUTENbLHOCTU (POPCYHOK ANS AN3ENbHOro Tonnmea
B Ttabnuua 3 nokasaH pacxod >XWOKOro TOmnmBa (B Kr/4) MpW pasHbIX 3HAYEHMsIX
[aBleHnsi Hacoca u coner.

NMPUMEYAHMUE. - MNpurBeaeHHbIE HUXE 3HAYEHUSI HOCAT OPUEHTUPOBOYHbBIN XapakTep;
Ha caMoM Jene pacxof TOMMMBasi Ha connax MoxeT konebatbca B npepenax + 5. B
ropenkax ¢ nogorpeBaTenemM pacxof Tonnveas ymeHbluaeTcs npubnuantensHo Ha 10.

Ta6nuua. 3
[laBrienve Hacoca Kr/cm?
Conno 8 9 10 1 12 13 14
FannoHoB/.
0.40 1.36 144 152 1.59 167 173 1.80
0.50 1.70 1.80 1.90 1.99 2.08 217 2.25
0.60 2.04 2.16 2.28 239 2.50 2.60 2.70
0.65 2.21 234 247 259 2.7 2.82 2.92
0.75 255 270 2.85 2.99 312 325 337
0.85 2.89 3.06 323 339 354 3.68 382
1.00 340 3.61 3.80
Pacxop Ha Bbixoge (hopCyHKM B Kr/4

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018

[ ] o1




Ferroli

ATLAS 25 SI UNIT

PerynupoBka gaBneHus Hacoca

[laBneHne Hacoca perynupyetcs Ha 3aBoge Tak, 4Tobbl obecneunTb onTUManbHble
ycrnosusi paboTbl arperarta; kak npaBuio, aTa perynupoBka He TpebyeT usMeHeHus
OpHako, ecnu Ans ocobbIx Lienen NpuxoanTcs BbibpaTh Apyroe 3HavyeHne faBneHust, To
nocrne YCTaHOBKM MaHOMETpa W BKIIOYEHWUSI TOPEesikW, BbINOMHUTE PErynmpoBKy C
nomolplo BUHTa "6", ykasaHHOro Ha puc.24 u pwuc.25. B nwobom cnyyae
pekomeHAayeTcs He BbIxoauTb 3a npegensl 10 - 14 6ap

m h,0

puc. 24 - Hacoc SUNTEC

puc. 25 - Hacoc DANFOSS

Bxop (BcacbkiBaHve)
O6paTHbIN KOHTYP

Bbixoa k dhopcyHke
[NopknioyeHne maHomeTpa
MopkntoyeHne BakyymmeTpa
PerynupoBoyHbIi BUHT

Nooh,wh =

BaiinacHbIi BUHT

Fonoeka v Bo3aylwHas 3acnoHka

PerynupyiiTe ronoBky n pacxopa Bo3fyxa B COOTBETCTBMM C MOLLHOCTbIO FrOpenku, Kak
ykasaHo B puc. 26

MoBepHWTe perynmpoBOYHbIN BUHT ronoBku B (puc.27) B TomM unu apyrom

HanpaBreHun [0 COBMELLeHUS MeTKM Ha cTepxkHe A (puc.27) C Xenaembim
ykasaTenem.

30

5 —
—
—
—
0 —
—
—
—_—
B 15—
——
[ [
I
0 !
15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 A (kW)
1,26 1,69 211 253 295 337 379 422 464 506 C (kg/h)
puc. 26 - M'pacdmk perynupoBku ropenku Prodotto_Gr1l
A MoLHocTb
B PerynnpoBoyHbIii ykasaTtenb
C Pacxoa Tonnuea
] “L“ ronosku (Mm)

Bosgyx

[na perynupoBku pacxoan Bo3gyxa crneayeT ucnonb3oBate BUHT C  (puc. 27)
npenBaputenbHo ocnabus raviky D. Mo 3aBepLueHWUn perynupoBku 3aTsiHuTe raiky D.

puc. 27 - PerynupoBaHue ropenku
MonoxeHne anekTpoaos - aecnekropa

Mocne ycTaHOBKM coMfa MpoBepbTe MPaBUIbHOCTL MOJSIOKEHUSI SMIEKTPOAOB U
fedriektopa no criegylowmM  pasvepam. KOHTponb pasMepoB  pekoMeHayeTcs
OCYLLECTBATL BCAKWIA Pa3 Mocrie BbiMOMHEHNS Kakon Nubo onepaumm Ha rofoske.

3
&R

5 0.

— S <
puc. 28 - MonoxeHue 3NeKTPOAOE - AednekTopa

2 NN

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018



ATLAS 25 SI UNIT

Ferroli

4.2 Beop B akcnnyarauuto

Mepen BKkNioYeHUeM KoTna

KoHTporbHble onepaLym, KoTopble CrieflyeT BbINOMHSATL Nepes NepBbiM POIKUTOM, a Takke
nocrie MPOBEAEHWS TEXHWYECKOrO OBCMyXVBaHWS, BO Bpems KOTOPOro koTten 6bin
OTCOEAMHEH OT CeTell MUTaHUs Unn Bbli NPOU3BEAEHb! PaBoThl Ha MPELOXPAHUTENBHBIX
YCTpOIiCTBaX N AeTarnsix kotna:

o OTKpOIiTE OTCEYHbIE BEHTUMM MeXaY KOTTIOM 1 CUCTEMaMM.

*  [lpoBepbTe repMeTUYHOCTb CUCTEMbI NOAAYYM TONMNBA.

*  [lpoBepbTe NpaBUMbHOCTb AaBMEHNS B paclLMpuTenbHoM Gake

e 3anonHuTe BOAONM CUCTEMY M  MOMHOCTbIO CMYCTUTE BO3AYX M3 KOTMA W M3 CUCTEMbI, OTKDbIB
BO3/}yXOBbINYCKHOW BEHTUMb Ha KOTMEe M (ECNM TaKOBble UMEIOTCS) BO3AYXOBbIMYCKHbIE BEHTUMM,
YCTaHOBIEHHbIE B Pa3nnyHbIX MECTaX CUCTEMbI OTOMMEHNS.

*  YpocToBepbTeCb B OTCYTCTBMM yTeyek BOAbI B CuUCTeMe oTonnenusi, B KoHType [BC, B mecTax
COEAMHEHWIA UNK B KOTTIe.

*  [poBepbTe NPaBUbHOCTb BBINONHEHNS ANEKTPUYECKIX COEAMHEHNA 1 AD(EKTUBHOCTb 3a3eMMEHMS.

*  [lpoBepbTe OTCYTCTBIE OTHEOMACHBIX XWAKOCTEN UMK MaTepuarnos B HENOCPEACTBEHHON BNM30CTH OT
kotna.

*  YcTaHoBUTE MaHOMETP 1 BaKyyMMETp Ha Hacoc (mocrne BBOA@ B 3KCyaTaLpio aTu npubopsl
CHMMAIOTCS) rOpenku.

¢ OTKpoiTe 3aCMNOHKM, YCTaHOBMEHHbIE Ha TPYOONpoBOAe Noaayn MasyTa.

Bkntouenue

puc. 29 - Bkntouenue

A

[Mpw 3amblkaHUK KOHTYpa TEPMOPErYNMPOBaHUS ABMraTeNb ropenkii HAYMHAET BpaLlaTbCs  BMECTE C
HacoCcoM: BcCacbiBaeMoe TOMAMBO  MOMHOCTbIO HanpaendeTcs B oﬁpaTHyro nMHMo. Mpn aTom
BKITIOYIOTCS BEHTUNATOP Foperkvi 1 TpaHchopmaTo poxura, obecneumBasi BbINOMHeEHWe:

° npeasapuTenbHoO NpoayBKKX TOMKK.
. MPOKa4kn y4acCTKa CUCTEMbI NoAaym Tonnmea.
. npeaBapuTenbHOrO Po3Xura ¢ Paspsaaom Mexay anekTpoaamu.

B

B koHue MPOKa4kn OTKPbIBAETCA 3]'IeKTpOMaI'HMTHbII7I KrnanaH: Ma3yT nocTynaeT B CONJo U BbIXOAUT U3
HEro B TOHKOPACbINIEHHOM COCTOSAHUW.

IMpu KkoHTaKTe ¢ 0BpasoBaHeM paspsaa Mexay anektpopamy obpasyetcs nnams.
OpHOBPEMEHHO HAUNMHAETCS CHUTBIBAHNE BPEMEHU 3aLLMTHOTO OTKITHO4EHMS.
Liukn oBopynoBaHus

A B Cc D

R
I:;] SB JIIITIIITIIT1IT
w
(5w >
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puc. 30 - Liukn o6opyaosaHus

[[=> FR

R-SB-W TepmocTartbi/Mpeccoctars

M [lBuratens ropenku

z TpaHccopmatop poxura

BV OneKTpOMarHuTHbIN KrnanaH

FR dotopeancTop

A Hauano BkntoyeHns ¢ nogorpeBatenem
A Hauano Bkntoyenmns 6e3 nogorpesarens
B Hanuuve nnameHu

Cc HopmarnbHbiii peskim paboTbi

D IMpexkpalLeHve perynuposku (TA-TC)

t1 Bpewmsi npeasapuTenbHoii NpoayBKu
TSA Bpewmsi 3aLWmTHOrO OTKIIO4YEHUS

3 Bpems nepeq po3xurom

t3n Bpewmsi nocne poaxura

tw Bpewmsi npeaBapuTensHoro nogorpesa
I BuixonHble curHansl arperata

[ | Heobxommble curHansi Ha Bxode

MpoBepku Bo Bpems paGoTbl

e BrrlouuTe arperar, kak onucaHo B sez. 2.3.

*  YpocToBepbTeCh B FePMETUYHOCTY KaMepbl CrOpaHs 1 BOLSHON CUCTEMBI.

¢ TlpoBepbTe 3chPeKTUBHOCTL (YHKLIMOHMPOBAHMS AbIMOXOAOB (AN1s MPUTOKa BO3AyXa U yaaneHus
NPOAYKTOB CropaHusi) Bo Bpemsi paboTbl KoTna.

*  YpocToBepbTeCh B MPaBUMBHOCTY LMPKYMSLIAM BOAbI MEXY KOTIIOM W1 CUCTEMOIA.

e TlpoBepbTe 3axuraHue rOPenki, OCYLLECTBUB — Pa3Nu4Hble WCMbITAHUS MO BKIIOYEHUIO U
BbIKIMIOYEHMIO KOTMa C MOMOLLbIO TepMmocTara  TemnepaTypbl BO3dyxa B MOMELLEeHWM unn
YCTPOIACTBA ANCTAHLIMOHHOTO YrPaBIeHMSI.

e [poBepbTe repMETUYHOCTb [BEPLIbI KAMEPbI CrOpaHst 1 [bIMOBOIA KaMepbl.

*  [lposepbTe paboTaeT N HOPMAsLHO roperka.

e BbiNonHMTe aHanu3 AbIMOBBLIX ra30B (MPW YCTAHOBMBLLEMCS pexuMe KOTrna) U yBeauTeck, YTo
cofiepkaHie CO2 B HUX HaxoauTcs B npegernax ot 11% Ao 12%.

e [lpoBepbTe MpaBUMBHOCTL 3afjaHNs NapamMeTpoB W, MpU HeobXOAUMOCTM, OTperynmpyire
napameTpbl (KOMMEHCALWMOHHAs XapaKTepucTika, MOLHOCTb, , TeMnepaTypa v T.A.) Ha HyXHyto
Bam BenuiuHy.

4.3 TexHuyeckoe obcnyxuBanue
Mepuopamnyeckue npoeepkn

Ons obecnevenuss adhexkTuBHON paboTbl arperata B TEYEHME MPOAOIHKUTENBHOTO BPEMEHM
HeobxoanMo  0BecneunTb  BbIMONHEHME  KBANM(WLMPOBAHHBIMM - CrieLManucTaMu — CrieayroLmx
NPOBEPOK OAVH Pa3 B rof:

¢ cnpaBHocTb paboThl YCTPOIICTB yrpaBneHns - 6esonacHocTu.

¢ CwucTema ygarneHus AbIMOBbIX ra30B [OMKHA HaXOAUTLCS B MCTIPABHOM COCTOSHUM.

¢ [lpoBepbTe TpyObl MofauM 1 Bo3BpaTa TOMMMBa Ha OTCYTCTBUE CYXEHWUA, BMATUH 1 .M.

e Yuctute unbTp Ha KOHTYpe BCacbiBaHUsI TOMMMBA.

¢ [lpoBepbTe, YTO pacxop, TOMMBa COOTBETCTBYET HOMUHANBHOMY.

e YucTute ropemnoyHyio rofioky B MecTe BbIxoAa TOMMMBa Ha avcke obpa3oBaHiis TypbyneHTHoro
notoka.

e [latb ropenke nopabotaTb Ha MONMHOA MOLLHOCTU B TeYeHWe OKOMO AECSTU MUHYT, 3aTem
Npou3BEANTe aHanM3 NpoLecca ropeHns nyTemM NpoBEPKU:

- TpaBUnbHOCTI HACTPOIKM BCEX AMEMEHTOB, YKa3aHHbIX B HACTOSILLEM PyKOBOACTBE
- Temneparypbl AbIMOBbIX ra30B B AbIMOOTBOASLLEM KaHare
- Copepxatus CO2 B [1bIMOBbIX rasax

e BospyxoBogb! (Ans NpuTOKa BO3AyXa 1 yAaneHs 4bIMOBbIX ra30B) U COOTBETCTBYHOLLIME OrONOBKUA
He [A0MKHbI BbITb 3aCOPEHBI 1 HE UMETb yTeUeK

e Toperka ¥ TeNNoOBMEHHIK [OIMKHbI ObITb YMCTBIMU; Ha HUX HE [OIDKHO BbiTb Hakvnu. [ns ux
YUCTKM HE MPUMEHSIATE XMMUYECKIe CPEACTBA UMK MeTarnnYeckme LeTKM.

e Bce coeanHeHysi TONMMBOMPOBOAOB 11 BOAONPOBOAOB AOMKHbI GbITb repMETUYHBIMA.

e [laBneHue Bofbl B XONOAHOI CUCTEME [JOIKHO COCTaBNSITh okoro 1 6ap; B MPOTMBHOM Cryyae
npyBEANTE €ro K 3TON BeNnUMHe.

e LIpKynsiumoHHbIi Hacoc He AOImKeH ObiTb 3abMoK1POBaHHBIM.

e PacwmputenbHbiii 6ak JOMmKeH BbITb 3aMomnHeH.

e lpoBepbTe COCTOAHME MArH1EBOrO aHOAA 1 3aMEHITE €ro, €Cnn 3T0 HeobXxoaNmo.

YuncTky Koxyxa, NaHenm ynpaBneHns 1 Apyrux BHELLHVX YacTel KOTna MOXHO Npou3BoanTb
C MOMOLLBIO  MSIrKOW TPSAMKX, CMOYEHHOW B MbINbHOM pacTBOpe Bofbl. 3anpeluaeTcs
npuMeHeHve niobbix abpaavBHBIX MOLLWX CPELCTB M pacTBOpUTENEN.

OuucTtka KoTna

OTKIOYNTE KOTEN OT CETU 3MEKTPONUTaHMS.

2. [1eMOHTUPYITE BEPXHIOK U HKHIOK MULIEBLIE NaHesu.

3. OTkponTe ABepuy, OTKPYTUB COOTBETCTBYIOLUME PYUKU.

4. YucTUTe BHYTPEHHIO YacTb KOTMa W BECb AbIMOOTBOASALUMIA TPAKT C MOMOLLLIO
epLua uUn cxaTbiM BO34YXOM.

5. BbINOMHUB O4YMCTKY, 3aKPOINTE ABEPLY W 3aKPENUTE €€ COOTBETCTBYHOLLEN PYYKON.

[ANsi 04nCTKM ropenku cnegynTe ykasaHUaM U3roToButens.
[emMoHTax ropenku

e CHumute obwusky (B), packpytmB BUHT (A); Takum obpasom, obecneumBaetcs
[0CTYN KO BCEM NPUHAANEXHOCTAM.

e Otnyctute raiiky (C) n pacrnonoxurte ropenky Tak, 4Tobbl obecneunTb po3Kur
opCyHKH.

puc. 31 - [leMOHTaX ropenku
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4.4 YcTpaHeHWe HencnpaBHOCTEN Koa B -
t I b npuyvHa Cnocob ycTpaHeHus
[uarHocTuka HeucnpaBHOCTH
. o . o M LT 3MEKTPOHHYIO NriaTy u
KoTen ocHallieH COBpPEMEHHON CHUCTEMOI CaMOAMarHoCTUKKA. B criyyae BO3HWUKHOBEHWS Kakoii-nnbo A4 C6oit B napameTpax | HenpasurbHO 3ajaHo 3HaueHme m::::ETeecZoiaeggmyygm; y
HeMCNpaBHOCTU B KOTNE AMUCTINENA HAYMHAeT MUraTb BMECTE C CMMBOIIOM HEWCNPaBHOCTM (No3. 22 - 3MEKTPOHHOM NNaTkl | NapameTpa 3neKTPOHHOM nnarl BpaVETP, €T 3T0 HEOBXOAMO
pvc. 1), otoBpaxas kog 3TON HEUCNIPaBHOCTY. !
. HewucnpasHocTb
MMetoTcs HeMCnpaBHOCTH, BbI3bIBAKOLLME MOCTOSIHHYO BrIOKVPOBKY (0603HavaeMble Gyksoii “A”): Ars rioforpesarensi (He
BO306HOBNEHUst paboTbl AOCTaTO4HO HaxaTb krasuy CBPOC (no3. 8 - puc. 1) Ha 1 cekyHay, 6o F07 3aMbIKaeTcs KOHTAKT | OBpbIB COBANHUTENBHOTO NPOBOAA MpoepbTe kaberbHyio NpoBoaKy
ucnonb3oeatb komaHay CEPOC ycTpoiicTBa AUCTaHLMOHHOIO YNpaBneHus C TaliMepoM (NocTaBnsieTcst B TeyeHue 120
1o 3aKa3y), ecri TAaKOBOE YCTAHOBIIEHO; ECTM KOTEN He 3anyckaeTcsl, He0BXOAMMO BHavYare yCTpaHUTb cekyHz)
HEeMCrpaBHOCTb, O KOTOPOI CUrHANN3NPYET COOTBETCTBYIOLLWIA CBETOAMOA. oo H TIPOBEPETE ANEKTPOHHYIO NnaTy 1
. 0/t B napameTpax | HenpasunbHo 3aJjaHo 3HaueHe M
[pyrie HEMCrPaBHOCTY BbI3LIBAKOT BPEMEHHYIO BriokvpoBKy (oBosHadaemble Gykeon “F”), kotopas Fo9 OMEKTPOHHO/ NNATI | MapameTpa aneKTpOHHON MNaTsi VIBMEHUTE COOTBETCTBYIOLN
CHMaETCs aBTOMaTWU4eCKW, KaK TOMNbKO BbI3BABLUMIA COO MapameTp BO3BPALLAETCA B HOpMarbHble napametp, ecr 310 Heobxoaumo
pabouie npenens.. HeucnpasHocTb [arunk nospexaeH
Aarivka KopoTkoe 3ambikakve B
O HeKoTOpbIX aHOMarnMsiX, CBSI3aHHbIX C LMPKYNALMOHHBIM HAcOCOM, CUTHamM3vpyeT CBETOAMOA, P
aCrIOJ'IO)KzHHbIVI BOKPYT MepekrtioyaTens CKCI;‘ opgm (umc 32) > e F10 TeMNGPTYPb! 30361 T | coepymentiom nposoe Mposepse kaberts Aarwka uiw
p: pyr nep p pue. 32). B HarHeTaloLLem 3aMeHuTe aTumk
KOHTYpE CUCTEMbI | OFpbiB CoRAMHUTENHHOMO NPOBOAA
oTONMEHs
§ C6on s na H [MpoBepbTe 3MEKTPOHHYIO NNaTy v
pameTpax | HenpasinbHO 3a/jaHo 3HaueHme M
F11 anek o . V3MEHITE COOTBETCTBYHOLLMA
POHHO/ NNaThl | napameTpa ANeKTPOHHOM naThbl
napamertp, ecr 310 Heobxoaumo
. [MpoBepbTe AMEKTPOHHYIO NNaTy v
Cboit B napameTpax | HenpasunbHO 3aaHo 3HaueH e N
F12 anek o . V3MEHITE COOTBETCTBYHOLLMA
POHHOW NNaThl | napameTpa ANeKTPOHHOM NnraThbl
napamertp, ecr 310 HeobxoaMmo
HeucnpasHocTb [arunk nospexaeH
Aardnka KopoTkoe 3amblkaHie B
Fl4 Temneparypbl BObI 2 | cognuiuTenbHOM MpoBOAe MposepbTe kabenb AaT4vka 1nu
B HarHeTatoLLem 3aMeHuTe JaTimk
KOHTYpE CUCTEMbI | OBpbiB CopaMHIUTENBHOMO NPOBOAA
OTONfEeHs
. [MpoBepbTe 3MEKTPOHHYIO NNaTy v
Cboit B napameTpax | HenpasunbHO 3afaHo 3HaueH e N
F16 anekT o . V3MEHITE COOTBETCTBYHOLLA
POHHOW NnaThl | napameTpa ANeKTPOHHON nnaThl
napamertp, eci 310 Heobxoaumo
puc. 32 Fa4 HanpsikeHve cetn | HencnpasHocTy B ceTn [MpoBepbTe COCTOsIHME CUCTEMBI
meHbLe 170 B AMEKTPONUTaHNA 3MEKTPONUTaHISA
. HapyLueHus B H n
Ta6nuua. 4 - MepeyeHb HeUCNPaBHOCTE F35 "acTore Toka B ety | 1EVCTPABHOCTU B CeTH poBEpLTE COCTOSIHIE CHCTEMbI
Do AMeKTPONMTaHNS AMeKTPONMTaHNS
Kog
HeMcnpaBHoCTH HewcnpagHocte | BoamoxHas npuHa CniocoG ycrpanenus CrVWKOM HU3KOE A@BrieHve B CHCTEMe | 3aronHuTe cucTemy Bopoi
HesepHoe pasrenve
F37
3abrok1posaH Hacoc [Mpouasectu 3ameHy 3 BOZbI B CUCTEME Pene AaBnenust Boabl HE MOAKITINEHO MpoBepsTe AaTMK
HevcnipaBHbIi anekTpoasuratens lpou3asecTy 3ameHy YW HeNcrpasHo
FIoVCTpaBHSI KTanaH MHEaTHOTo TIPOVaBECTH SamHy [laTuvk noBpeXaeH Unu KopoTkoe MpoBepTe kabens AaT4uka Ui
TonmEa i 3aMbIKaHIe B COBOMHUTENBHOM kabene | 3ameHuTe fatunk
levcnpaBHOCTL
F39 Y
Her TonnvBa B 6ake unv Boaa Ha AHe | 3anonHuTL Gak TONNMBOM Wi BHELUHEro jaTumka Orcoenuren AaTAMK TIOCTE aKTUBALIMN CHoBa MOAICOBMMHITE BHELLKMii
pexvma nnasaiolLed Temnepatypbl [ 4ATYMK U OTKITOMMTE PEXAM
Bara oTKasare BoRy nnaBaloLLen Temneparypbl
3aKpbITb KNanaHbl B MHM nofaw | OTKPbITb FiDoBeDETE STEKTOORV O TV T
TonnMBa F40 Cb6ol1 B napametpax | HenpasunbHo 3afiaHo 3HaueHve MfmeHETe coomegcm;lrou.lwh y
- . AMEKTPOHHOM NNaTkl | NapaMeTpa ANeKTPOHHOM nnarl
iarpﬂaneﬂ)u unsTpb! (MHUs-Hacoc- | MpodmcTT P pamerp p NapameTp, e 970 HeOBXORMMO
OPCYHKa
MpoBepLTe NPaBUMLHOCTL
Ocraros Hacoca BiniouuTs Hacoc 1 onpeaenue [laTuvK HarHeTaloLLero KoHTYpa He MONIOKEHIA Y UCTIPABHOCTD
TIDVYVHY BbIKIKOYEHMS A1 INonoxexue Aarumkos
pyriHy BCTaBIIEH B KOPMyC koTna [AarTumka TemnepaTypbl Boasl B
He otperynupoBaHbl U 3arpsiaHeHbl | OTperynupoBaTb Ui NoYMCTUTL cucTeme oTonneHmst
3anarnbHble ANeKTpoap FevicrpasHocTs
3acopeHye, 3arpsisHeHIe U TMpou3gecTy 3ameH
P » 3arp; P y F42 Aarmuka [arumk noBpexaeH 3ameHuTe gaTumk
[nechopmaLmst popeyHKM Temneparypbl BOAbI B
HenpasinbHas perynvposka roriosk 1 | Otperymupoeats CUCTEME OTOMNEHNA
A01 BrokvipoBka ropenkyt- | 3acrnoHku o B napameTpax | HenpasunoHo saiaHo sHasenve [poBepbTe AMeKTPOHHYIO NNaTy u
OneKTpoabl NOBPEXAEHb! UMk [pon3BECTN 3aMeH! F47 paverp P i U3MEHUTE COOTBETCTBYIOLL
p P p y AMEKTPOHHOM NNaTkl | napameTpa ANeKTPOHHOM nnarbl
3836MMEHb! napamertp, ecr 310 HeobXxoaMMo
HevcnpaBHbIit TpaHcthopmaTop [Mpou3aBsecTy 3ameHy
poaxura Ta6nuua. 5 - Unankaums cBeToAnoOAAa LIMPKYNSALIMOHHOrO Hacoca
TMpoBoza anexTpoaoB NoBpEXaeHb! Tpou3asecTin 3ameHy H
WM 383eMITEHb € roput ;
LinpkynsiumorHsIi Hacoc B PEXXUME OXUOAHUA
[lechopmaLiist NpoBOLOB 3NeKTPORoB | 3aMeHuTb 1 0becnewnTs 3aLmTy
113-3a BbICOKOIA TEMMEpaTypbI
HapyLueHb! anexTpudeckvie TMpoBepuTh
COELVHEHS KraraHa 1
TpaHcdopmaropa
TMornomka coeanHeHNs Mexay TMpou3asecTin 3ameHy .
[IBUraTEneM 1 HacocoM gegeubm BKI .
'aGOTalOLLMI LMPKYMSILMOHHBIA HAcoC
OBpatHas Tpyba noacoenvHeHa k VicnpasuTh coeauHeHre AT LRy
KOHTYpY BCaChIBaHWS Hacoca
HewcnpaeHbiii doTopesucTop [Mpouasecti 3ameHy Muratowuii 3eneHbIin
3arpsisHeHvie dotopesnctopa OumncTuTb hoTopesncTop Linkn cnycka Boayxa
CurHan o Hanuumv | KopoTkoe 3amblkaHie otopeancTopa | 3ameHuTb (hoTopesictop
nnamex npu
A02 - 3acseTka (hoTopeacTopa
BbIKItO4EHHON thorop P YCTpaHuTb UCTOMHMK CBETA
roperke MOCTOPOHHYIM CBETOM
TpoBepETe NPaBUNLHOCTL Mone 111 3eN1eHbIA/KPaCcHbIN
[NoBpexaeH AaTumk TemnepaTypb! MONOXEHNS U UCMPaBHOCTb LIMpKysisiLMOHHbI HACOC 3a0MIOKMPOBAH MO BHELUHEN NPU4HE:
BOfbI B CUCTEME OTOMMEHNS [aT4vka Temneparypbl Boabl B - Meperanpsbretive (270 B)
Coab cicTeMe OTONMeHNs - HenocratouHoe Hanpsixene (<160 B)
abotana sawyra — -
A03 P uy IMpoBepbTe LMPKYNSLMOHHBIA Meperpyska Asurarens

o neperpesa

OreyTeTBIE LMPKYNALWM BOAb B
cucreme

Hacoc.
(Cwm. Tabrmua 5)

Hanune BO3Ayxa B cucteme
QoTonneHns

Crpasute BO34yX U3 CUCTEMbI
OTONNEeHns

7 N
//‘\\

Murarowui kpacHbIN

- [lBuratens 3abrnok1posaH
- MoBpeXaeHve AMEKTPOHIKM

LIvpkynsiuMoHHbIit HacoC 3a6noKMPOBaH MO BHYTPEHHEN MpUUMHe:

94

cod. 35411320 - Rev. 02 - 02/2018




ATLAS 25 SI UNIT

Ferroli

5. XAPAKTEPUCTUKU U TEXHU4ECKUE OAHHbIE
5.1 Pa3mepbl, MecTa NOAKMKYEHUA U OCHOBHbLIE KOMMOHEHTbI
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puc. 34 - Bug csagun
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9 + [I _g u
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puc. 35 - Bupa c6oky
O603HauveHus
8= BbixogHol wryuep koHTypa MBC
9= BxopHoit wTyuep koHTypa MBC
10= Mogava B cuctemy
1M1= BosBpat 13 cuctemsl
14= [MpeaoxpaHnTEnbHbIN KnanaH
32= LIpKyNALMOHHBIA HAaCOC CUCTEMBI OTOMNEHUS
36 = ABTOMATVYECKU BO3AYXOOTBOAUMK
38= Pacxogomep
56 = PacwupuTenbHbIn 6ak
74 = KpaH ansa 3anonHeHusi cuctembl
95 = OTBOAHOM KnanaH
114 = Pene gaenenusi Bogb!
194 = TennoobmeHHuK cuctembl FBC
275 = KpaH ans cnuea BoAbl M3 CUCTEMbI OTOMMEHNS
278=  [IBoiHOI AaTumK (MpeaoXpaHUTenbHbIN + TeMnepaTypbl BOAbI B CUCTEME OTOMIEHMS])
295=  [openka
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ATLAS 25 SI UNIT

5.2 MNMotepsa Hanopa

MoTeps Hanopa/Hanop LUMPKYNALUMOHHbLIX HACOCOB
A = NoTeps Hanopa B KOTne

1 -2 -3 = CKOpOCTb LMPKYNSLMOHHOrO Hacoca
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0 05 1 15 2 25 3
Q [m¥h]
puc. 36 - MoTtepu Hanopa
5.3 Tabnuua TexHU4eCKUX OaHHbIX
Mogens ATLAS 25 SI UNIT
KonmyecTeo anemeHToB LT 3
Makc. Tennonpou3BoanTENLHOCTL KBT Hs=284/Hi=26,6 Q)
MwH. Tennonpon3BoauTENLHOCTL KBT Hs=224/Hi=21,0 Q
Makc. Tenmnosasi MOLLHOCTb KBt 25,0 (P)
MWH. TennoBas MOLLHOCTb KBT 20,0 (P)
K Pmax (80-60°C) % Hs=88,0/Hi=937
KA 30% % Hs=92,0/Hi=98,0
Knacc adhchexTneHOCTH corrnacHo anpexTvee 92/42 EEC % % %
Makc. paboyee AaBreHIe BOAb! B CUCTEME OTOMMEHMS Gap 6 (PMS)
MuH. paboyee faBreHme B cUCTEME OTOMNEHNS 6ap 0,8
Makc. Temneparypa B c1CTEME OTOMMEHNS °C 10 (tmax)
OBbem Boabl B CUCTEME OTOMTEHMS n 21
Obbem pactumpuTenbHOro Gaka cuCTeMb OTOMMEHNS n 10
[MpeaBapuTenbHoOe AaBneHve paclUMpUTErbHOMO Baka CUCTEMbI OTOMMEHUs 6ap 1
Maxkc. paboyee pasnenue B cucteme MBC 6ap 9 (PMW)
MuH. pabodee fasnetue B cucteme 'BC 6Gap 03
Pacxopn MBC npu Dt 25°C T/MAH 14,3
Pacxopn 'BC npu Dt 30°C /MUH 11,9
Knacc sawmtbl IP X0D
HanpsbkeHvie niTaHms BTy 230/50
TMotpebnsiemas anekTpuyeckast MOLLHOCTb Br 200
[NoTpebnsiemas anekTpueckast MOLHoCTb cucTemsl MBC Br 200
[NopoxHui BeC Kr 160
[innHa kameps! cropaqus MM 350
[lameTp kameps cropaHns MM 300
[NoTeps Harpy3ku co CTOPOHbI OTBOAA ABIMOB mbap 0,1

o NN
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5.4 AnekTpuyeckas cxema
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puc. 37 - dneKkTpuyeckasa cxema
32 LIMpKYNSALMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTONMEHNS
38 Pacxopomep
72 KoMHaTHbI TepmocTaT (chakynbTaTvBHO)
95 OTBOAHOW KNanaH
114 Pene naBnenus Boapl
138 BHeLwHWi aaTtumk (onumst)
139 [IMCTaHUMOHHBIN XpoHOCTAT (hakynbTaTUBHbIN)
278 [iBOViHOM AaTuvK (NMPefoXpaHUTENbHbIV + TemnepaTypbl BOAbl B CUCTEME OTOMNMEHUS)
TR TpaHcdopmaTop posxura
FR doTtopesucTop
MB [Buratens ropenku
VE OneKkTpoMarHUTHbIN Knanax
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LA MARCATURA C € CERTIFICA CHE | PRODOTTI SODDISFANO | REQUISITI FONDAMENTALI
DELLE DIRETTIVE PERTINENTI IN VIGORE.

LA DICHIARAZIONE DI CONFORMITA PUO ESSERE RICHIESTA AL PRODUTTORE.

eL MARcADO C € crebiTA QUE LOS PRODUCTOS CUMPLEN LOS REQUISITOS
FUNDAMENTALES DE LAS DIRECTIVAS APLICABLES.

LA DECLARACION DE CONFORMIDAD PUEDE SOLICITARSE AL FABRICANTE

Ce ISARETi URUNLERIN YURURLUKTE OLAN YONETMELIKLERIN TEMEL GEREKLILIKLERINE
UYGUN OLDUGUNU BELGELEMEKTEDIR.

UYGUNLUK BiLDiRiMi URETICIDEN TALEP EDILEBILIR.

THE C € MARKING CERTIFIES THAT THE PRODUCTS MEET THE ESSENTIAL REQUIREMENTS OF
THE RELEVANT DIRECTIVES IN FORCE.

THE DECLARATION OF CONFORMITY MAY BE REQUESTED FROM THE MANUFACTURER.

LE MARQUAGE << C€ >> ATTESTE QUE LES PRODUITS SONT CONFORMES AUX EXIGENCES
ESSENTIELLES DE L'ENSEMBLE DES DIRECTIVES QUI LEURS SONT APPLICABLES.

LA DECLARATION CE DE CONFORMITE PEUT ETRE DEMANDEE AU FABRICANT.

H xHMANzH C € NIZTONOIEI 'OTI TA NPOTONTA IKANOMOIGYN TIE BAZIKES AMAITHEEIZ TN
IXETIKQN OAHITQN NOY BPIZKONTAI ZE IZXY.

H AHAQZH ZYMMOP®QZHZ AIATIOETAI AITO TON KATAZKEYAZTH KATONIN AITHZHE.

DE C € - MARKERING CERTIFICEERT DAT DE PRODUCTEN VOLDOEN AAN DE ESSENTIELE EISEN
VAN DE GELDIGE RELEVANTE RICHTLUUNEN.

DE CONFORMITEITSVERKLARING KAN BlJ DE FABRIKANT WORDEN OPGEVRAAGD.

MAPKUPOBKA ce NOATBEPXOAET, YTO NPOAYKLUMNA COOTBETCTBYET OCHOBHbIM
TPEEOBAHMAM COOTBETCTBYIOLLUX AENCTBYIOLLUX AUPEKTUB.

AEKNAPALUA O COOTBETCTBUUN MOMET bbITb 3SATPEBOBAHA Y NPOU3BOAUTENA.






Ferrol

FERROLI S.p.A.
Via Ritonda 78/a
37047 San Bonifacio - Verona - ITALY
www.ferroli.com
Fabbricato in Italia - Fabricado en Italia - italya’da Uretilmistir - Made in Italy
Fabriqué en ltalie - Kataokeualetal otnyv ITaAia - Vervaardigd in Italié - CaoenaHno B Utanuu
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